# **HP Service Health Reporter**

软件版本: 9.40 Windows <sup>®</sup> 和 Linux 操作系统



文档发布日期: 2015 年 1 月 软件发布日期: 2015 年 1 月



法律声明



HP 产品和服务的唯一担保已在此类产品和服务随附的明示担保声明中提出。此处的任何内容均不构成额外担保。HP 不会为此处出现的技术或编辑错误或遗漏承担任何 责任。 此处所含信息如有更改, 恕不另行通知。

受限权利声明

机密计算机软件。必须拥有 HP 授予的有效许可证,方可拥有、使用或复制本软件。按照 FAR 12.211 和 12.212,并根据供应商的标准商业许可的规定,商业计算机软 件、计算机软件文档与商品技术数据授权给美国政府使用。



• Copyright 2015 Hewlett-Packard Development Company, L.P.



Adobe<sup>®</sup> 是 Adobe Systems Incorporated 的商标。 Microsoft<sup>®</sup> 和 Windows<sup>®</sup> 是 Microsoft Corporation 在美国注册的商标。 UNIX<sup>®</sup> 是 The Open Group 的注册商标。



此文档的标题页包含以下标识信息:

- 软件版本号,用于指示软件版本。
- 文档发行日期,该日期将在每次更新文档时更改。
   软件发布日期,用于指示该版本软件的发布日期。

要检查是否有最新的更新,或者验证是否正在使用最新版本的文档,请访问:http://h20230.www2.hp.com/selfsolve/manuals 需要注册 HP Passport 才能登录此站点。要注册 HP Passport ID, 请访问: http://h20229.www2.hp.com/passport-registration.html 或单击 "HP Passport"登录页面上的 "New users - please register" 链接。 此外,如果订阅了相应的产品支持服务,则还会收到更新的版本或新版本。有关详细信息,请与您的 HP 销售代表联系。



请访问 HP 软件联机支持网站: http://www.hp.com/go/hpsoftwaresupport 此网站提供了联系信息,以及有关 HP Software 提供的产品、服务和支持的详细信息。 HP 软件联机支持提供客户自助解决功能。通过此联机支持,可快速高效地访问用于管理业务的各种交互式技术支持工具。作为尊贵的支持客户,您可以通过该支持网 站获得下列支持:

- 搜索感兴趣的知识文档
- 提交并跟踪支持案例和改进请求
  下载软件修补程序
  管理支持合同
- 查找 HP 支持联系人
- 查看有关可用服务的信息
- 参与其他软件客户的讨论
- 研究和注册软件培训

大多数提供支持的区域都要求您注册为 HP Passport 用户再登录,很多区域还要求用户提供支持合同。要注册 HP Passport ID,请访问:

http://h20229.www2.hp.com/passport-registration.html

要查找有关访问级别的详细信息,请访问:

#### http://h20230.www2.hp.com/new\_access\_levels.jsp

HP Software Solutions Now 可访问 HPSW 解决方案和集成门户网站。此网站将帮助您寻找可满足您业务需求的 HP 产品解决方案,包括 HP 产品之间的集成的完整列表 以及 ITIL 流程的列表。此网站的 URL 为 http://h20230.www2.hp.com/sc/solutions/index.jsp

# 关于本 PDF 版本的联机帮助

本文档是联机帮助的 PDF 版本。我们提供此 PDF 文件,以便您能够轻松地打印帮助信息中的多个主题,或以 PDF 格式阅读联机帮助。由于最初创建此内容的目的是为 了在 Web 浏览器中以联机帮助的形式查看,因此某些主题的格式设置可能不正确。某些交互主题在此 PDF 版本中可能不存在。那些主题可成功从联机帮助内打印。

# 目录

第 I 部分: 配置 SHR	7
第 1 章: SHR 支持的部署方案	8
HP Operations Manager	8
Business Service Management/Operations Manager i	9
VMware vCenter	10
其他数据源	11
第 2 章: 计划配置 SHR 使用 BSM/OMi	12
为 SHR 配置 RTSM 拓扑源	12
为内容包启用 CI 属性	16
第 2 章: 计划配置 SHR 使用 HPOM	20
第3章:主要配置	30
任务 1:启动管理控制台	31
任务 2: 配置数据库连接	32
任务 3: 创建数据库架构	33
任务 4: 创建管理数据库用户帐户	38
任务 5: 配置安装在远程系统上的收集器	39
任务 6:选择数据源	40
BSM 或 OMi 方案的数据源	41
HPOM 部署方案的数据源	42
VMware vCenter 的数据源	42
任务 7: 配置拓扑源	43
配置 RTSM 服务定义源	43
配置 HPOM 服务定义源	44
配置 vCenter 服务定义	45
任务 8: 概要	46
第4章: 数据源配置	47
配置管理数据库和配置文件数据库数据源	47
配置 HP OMi 数据源	50
配置 HP Operations Manager 数据源	51
配置 HP Operations Agent 数据源	51
配置网络数据源(使用通用数据库)	52
配置 VMware vCenter 数据源	53
配置 SiteScope 数据源	54
第 5 章: 安装内容包	56
开始前	56
检查数据源	56
选择内容包组件	56
安装内容包组件	57
笠山如公,次司	<u> </u>
	60
弗 b 早: 计可 SHK	61
(LTU)	61

获取永久许可证密钥	62
安装永久许可证密钥	63
SAP BusinessObjects 许可证再激活	64
第Ⅲ部分: 迁移到 Windows 2012 环境	65
第7章:并行迁移	
笠ぃ如八. 甘华되路	70
弗 8 草: 万 SHR 配直安全连接 (HI IPS)	
能直女王汪按 (HTTPS)	/
刈丁 SHK 的自建控制合 	/1
Ŋ丁 SRR 的 IIII OVIEW 控制ロ	
\$ 5 年. SAK 的各广场分份担任证书 自心验证知道权	
了U型业和投权	75
率了证[11]3[7]] 迎证[1]7] [7] [7] [7] [7] [7] [7] [7] [7] [7]	75
記 単方/ 「	
記者 SAR BusinessOhierts InfoView	80
第 10 章: 数据库备份和恢复	
在 Windows 上创建 SHR 数据库备份	84
对于 Svbase IO 数据库	
对于 SAP BusinessObjects 数据库和文件存储	
对于管理数据库表	
在 Linux 上创建 SHR 数据库备份	104
对于 Sybase IQ 数据库	104
对于 SAP BusinessObjects 数据库和文件存储	
对于管理数据库表	
还原 SHR 数据库	
在 Windows 上还原 SHR	
对于 Sybase IQ 数据库	
对于 SAP BusinessObjects 数据库和文件存储	
	115
在 Linux 上还原 SHR	
対于 Sybase IQ 数据库	
对于 SAP BusinessObjects 数据库相义件存储	
刈丁官埋敛据库表	125
第 ∨ 部分: 参考	126
附录 A: 针对 SHR 的 SiteScope 监控器	127
附录 B: 安装 Xcelsius	
硬件和软件要求	
安装 Xcelsius(可选)	131
发送文档反馈	

配置指南

# 第I部分:配置 SHR

本节提供有关 SHR 支持的可生成环境相应报告的各种部署方案的信息。

Service Health Reporter (SHR) 是一个关于跨域基础架构历史性能报告的解决方案。它利用拓扑信息来 显示底层基础架构的运行状态、性能和可用性对业务服务和业务应用程序的长期影响。SHR 通过使用相 关产品用于收集受管节点性能数据的拓扑服务,在运行时管理基础架构元素与业务服务的关系。

Service Health Reporter 会从不同的数据源收集数据并对数据进行处理,再用已处理的数据生成报告。 Service Health Reporter 使用其组件实现功能,如使用 Sybase IQ 数据库存储性能数据,使用 SAP BusinessObjects 进行报告以及使用 PostgreSQL 数据库存储管理数据。SHR 的收集器组件会从 RTSM、 HPOM、BSM 配置文件数据库、BSM 管理数据库、Operations Manager i (OMi)、HP SiteScope、HP Operations Agent 收集数据,以及通过 NNM iSPI Performance for Metrics 和 Network Performance Server (NPS) 从 HP Network Node Manager i (NNMi) 收集数据。

Service Health Reporter 的所有组件可以安装在单个系统上。如果单个系统不支持 Service Health Reporter 的所有组件,则数据收集器、SAP BusinessObjects 和 Sybase IQ 组件可以安装在单独的系统上。如果数据源分布在很大的区域内,则可以选择在不同的系统上部署 Service Health Reporter 收集器。这样可以降低网络负载,从而确保与数据源的连接良好。

拓扑模型或视图可从逻辑上将业务服务映射到 IT 元素并与之关联。SHR 支持定义拓扑服务并从此拓扑 所包含的节点中收集基础架构数据。这样,拓扑信息的任何更改都会在运行时自动反映到报告中。

SHR 支持以下拓扑源:

- BSM/OMi
- HP Operations Manager (HPOM)
- VMware vCenter

SHR 一次只能连接到一个拓扑源。

# 第1章: SHR 支持的部署方案

以下是 SHR 上支持的部署方案:

- 与 BSM/0Mi 一起部署
- 与 HP Operations Manager 一起部署
- 与 VMware vCenter 一起部署
- 其他部署

### HP Operations Manager

在此部署中,拓扑信息来自在 HPOM 中定义的一组受管节点,这组节点按逻辑组合起来用于操作监控。这些逻辑节点组由 HPOM 用户创建,用于将节点按其企业中的特定组织或实体进行划分。例如,可在 HPOM 中创建一个名为 Exchange Servers 的组,用于组织特定 Exchange Server 和 Active Directory 节点,以便执行报告或监控。SHR 使用 HPOM 中的节点组来进行拓扑计算。

尽管在此环境中, SHR 只从 HPOM 收集拓扑信息, 但您可以使用 VMware vCenter 作为数据源创建报告。



#### HP Service Health Reporter

受管节点和 HP Operations Agent

## Business Service Management/Operations Manager i

在此部署中,运行时服务模型 (RTSM) 是拓扑信息的来源。SHR 从 OMi 发现拓扑信息并进行同步。在使用基础 HPOM 服务器的 BSM 环境中,此同步技术接收从多个 HPOM 系统发现的拓扑数据,并在发现更改后立即更新 RTSM 中的配置项 (CI) 和 CI 关系。不过,您还可以使用 HPOM D-MoM 动态拓扑同步技术发现并同步 RTSM 中的拓扑信息。在安装了 OMi 10.00 的环境中,SHR 使用 RTSM 从通过 OMi 配置的 HP Operations Agent 或 HP SiteScope 系统获取拓扑信息和度量。

此外,您可以为 SHR 配置 NPS 以使用 NNMi 收集的数据创建报告。

下图显示了在使用基础 HPOM 服务器的 BSM 环境中,HP Operations Agent、HPOM、NNM iSPI Performance for Metrics 的数据流和 RTSM 的拓扑信息。



### **HP Service Health Reporter**

下图显示了在 OMi 10.00 环境中,HP Operations Agent、HPOM、NNM iSPI Performance for Metrics 的 数据流和 RTSM 的拓扑信息。



### HP Service Health Reporter with Omi 10.00

### VMware vCenter

VMware vCenter 是一款分布式服务器客户端软件解决方案,它可以为管理关键业务企业系统中的虚拟 基础结构提供灵活的中央平台。VMware vCenter 集中监控性能和事件,并增强了虚拟环境的可见性, 因此便于 IT 管理员对环境进行控制。

在 VMware vCenter 部署方案中, VMware vCenter 服务器是 SHR 的拓扑信息来源。



- 与 NNMi 一起部署
- 与通用数据库一起部署
- 与其他使用 CSV 的应用程序一起部署

HP Service Health Reporter



# 第2章:计划配置 SHR 使用 BSM/OMi

如果您计划对 SHR 进行配置,使其与 BSM 或 OMi 安装协同工作,则必须确保:

- 已成功安装并配置 BSM/OMi
- 如果正在使用 OMi 和管理包的 Monitoring Automation 组件监控系统和应用程序,请确保已部署必要 的管理包策略。
- 如果正在使用基础 HPOM 服务器和 Smart Plug-ins (SPIs) 监控系统和应用程序,请确保已部署必要的 SPI 策略。
- 请确保部署必要的 OMi 视图 (请参阅为 SHR 配置 RTSM 拓扑源 (第 12 页))

# 为 SHR 配置 RTSM 拓扑源

RTSM 是 SHR 的拓扑信息的来源。拓扑信息包括在 RTSM 中建模并发现的所有 CI。节点资源信息将直接 从 HP Operations Agent 和 HP SiteScope 获取。

备注: 节点资源是 HP Operations Agent 和 HP SiteScope 中的本地维度。

#### 管理包先决条件

要查看有关用于从 0Mi10 数据源收集数据的下列 SHR 内容包的报告, 必须安装相应的管理包:

- Microsoft Active Directory
- Microsoft Exchange
- Microsoft SQL Server
- Oracle
- Oracle WebLogic
- IBM WebSphere
- 此外, 要查看有关 Service Health 和 OMi 的 SHR 报告, 也必须安装这些管理包。

要在 SHR 中配置 RTSM 拓扑源, 必须执行以下任务:

#### 任务1:部署拓扑视图

在 HP BSM 环境中, RTSM 用于发现 CI 和生成拓扑视图。要配置 SHR 来收集特定于域的数据, 必须首先 为每个内容包部署这些拓扑视图。

这些拓扑视图包含内容包用来收集相关数据的特定 CI 属性。但是,这些拓扑视图可能会随着内容包的 不同而变化。

例如, Exchange Server 内容包可能需要列出 Exchange 服务器、邮箱服务器、邮箱和公共文件夹存储 库等内容的拓扑视图。但系统管理内容包可能需要列出基础架构中所有业务应用程序、业务服务和系统 资源(例如 CPU、内存、磁盘)的不同拓扑视图。根据这些视图,每个内容包的 CI 属性可能不同。

要为 HP BSM 服务器中的内容包部署拓扑模型视图,请执行以下操作:

- 1. 以管理员身份登录 HP BSM 主机系统。
- 2. 以管理员身份通过从 HP BSM 主机系统远程访问登录装有 SHR 的主机系统。

浏览到 %PMDB\_Home%\packages (Windows) 或 \$PMDB\_HOME\packages (Linux) 并复制以下拓扑 视图。

内容包	视图名称	位置
BPM(综合事务监 控)	EUM_BSMR.zip	対于 Windows %PMDB_ HOME%\pacakges\EndUserManagement\ETL_ BPM.ap\source\cmdb_views 対于 Linux \$PMDB_ HOME\pacakges\EndUserManagement\ETL_ BPM.ap\source\cmdb_views
真实用户事务监控	EUM_BSMR.zip	対于 Windows %PMDB_ HOME%\packages\EndUserManagement\ETL_ RUM.ap\source\cmdb_views 対于 Linux \$PMDB_ HOME\packages\EndUserManagement\ETL_ RUM.ap\source\cmdb_views
网络	SHR_Network_ Views.zip	対于 Windows %PMDB_HOME%\packages\Network\ETL_ Network_NPS.ap\source\cmdb_views 対于 Linux \$PMDB_HOME\packages\Network\ETL_Network_ NPS.ap\source\cmdb_views
系统管理	SM_BSM9_ Views.zip	対于 Windows %PMDB_ HOME%\packages\SystemManagement\ETL_ SystemManagement_PA.ap\source\cmdb_views 対于 Linux \$PMDB_ HOME\packages\SystemManagement\ETL_ SystemManagement_PA.ap\source\cmdb_views
Oracle	SHR_DBOracle_ Views.zip	<b>对于 Windows</b> %PMDB_HOME%\Packages\DatabaseOracle\ETL_ DBOracle_DBSPI.ap\source\cmdb_views\SHR_ DBOracle_Views.zip 对于 Linux \$PMDB_HOME\Packages\DatabaseOracle\ETL_

内容包	视图名称	位置
		DBOracle_DBSPI.ap\source\cmdb_views\SHR_ DBOracle_Views.zip
Oracle WebLogic Server	J2EEApplication.zip	<b>对于 Windows</b> %PMDB_ HOME%\packages\ApplicationServer\ETL_ AppSrvrWLS_WLSSPI.ap\source\cmdb_views 对于 Linux \$PMDB_HOME\packages\ApplicationServer\ETL_ AppSrvrWLS_WLSSPI.ap\source\cmdb_views
IBM WebSphere 应用 程序服务器	J2EEApplication.zip	<b>对于 Windows</b> %PMDB_HOME%\ packages\ApplicationServer\ETL_AppSrvrWBS_ WBSSPI.ap\source\cmdb_views 对于 Linux \$PMDB_HOME\ packages\ApplicationServer\ETL_ AppSrvrWBS_WBSSPI.ap\source\cmdb_views
Microsoft SQL Server	SHR_DBMSSQL_ Views.zip	対于 Windows %PMDB_HOME%\packages\DatabaseMSSQL\ETL_ DBMSSQL_DBSPI.ap\source\cmdb_views 対于 Linux \$PMDB_HOME\packages\DatabaseMSSQL\ETL_ DBMSSQL_DBSPI.ap\source\cmdb_views
Microsoft Exchange Server	SHR_Exchange_ Business_View.zip	<b>对于 Windows</b> %PMDB_HOME%\packages\ExchangeServer\ETL_ Exchange_Server2007.ap\source\cmdb_views 对于 Linux \$PMDB_HOME\packages\ExchangeServer\ETL_ Exchange_Server2007.ap\source\cmdb_views
Microsoft Active Directory	SHR_AD_ Business_View.zip	対于 Windows %PMDB_HOME%\packages\ActiveDirectory\ETL_ AD_ADSPI.ap\source\cmdb_views 对于 Linux \$PMDB_HOME\packages\ActiveDirectory\ETL_ AD_ADSPI.ap\source\cmdb_views

例如,要复制系统管理 zip 文件,请浏览到 %pmdb\_home%\packages\System\_ Management\System\_Management.ap\CMDB\_View\SM\_BSM9\_Views.zip,并将 SM\_BSM9\_ Views.zip 文件复制到 HP BSM 主机系统。

3. 在 Web 浏览器中, 键入以下 URL:

http://<服务器名称>.<域名>/HPBSM

在此实例中, < *服务器名称*> 是 HP BSM 服务器的名称, <*域名*> 是用户的域名(具体取决于用户的 网络配置)。

此时会打开 "Business Service Management 登录"页面。

- 4. 键入登录名和密码,然后单击"登录"。此时会打开"Business Service Management 站点地图"。
- 5. 单击"管理"->"RTSM管理"。此时会打开"RTSM管理"页面。

🅼 Bus	siness Service Management - 站点地图			全屏显示视图	用户: administrator
	MyBSM 应用程序 ✔ 管理 ✔ 帮助 ✔ 站点地图				
应用程序	管理				
					更改默认真…
	服务运行状况		糸统可	用性管理	0
	视图生成器		ア 概要		
	CI指标		度重和指	皆标	
	自定义图像		• • • • • • • •		0
	CI状态警报	é	Servic	e Health Analyzer	U
	分配 - 运行状况指标分配   KPI 分配   传播规则	$\sim$	SHA 统计	+信息	
	库 - KPⅠ 指标   业务规则   上下文菜单		CI 选择		
			事件模机	ξ.	
	服务水平管理		验证工具	Ļ	
	协议管理器		SiteSco	pe模板	
	SLA 数据更正			<u>^</u>	
	SLA 警报		RISM	官理	0
	分配 - 运行状况指标分配   KPI 分配   传播规则	-	建模 - 「 刑管理異	T世界管理器   Modeling Studio     扩展管理器	影响分析管理器   CI 类
	服务管理器		本 据 海營	·····································	即马达制而板丨粉据海
	库 - 服务和 CI 提供   日历   服务中断类别   KPI   指标   业务规则	1	探测器设	置 适配器管理 数据流探测器状	态
			管理 - 1	回管理器   进度表   状态管理器   4	CI 生命周期
	操作管理 🔹 🕥				

6. 单击"管理"->"包管理器"。此时会打开"包管理器"页面。

1
> 🗈
•

7. 单击"将包部署到服务器(从本地磁盘)"图标。此时会打开"将包部署到服务器"对话框。

管理 > 包管理器				
建模数据流管理	管理			
查看▼ 工具▼				
* / X 🛛 🕈 🛛 🖗 🕼	۹ 🖸 🗈 ۲	7 🖫 🕅		
△ 包名	类别	自述文件	版本	
📑 Aaljo	Aaljo		9.05	
Active_Directory	Applications	自述文件	10.0	Ac
AlertsModel				
AlertsTqls	Alerts		8.0	

8. 单击"添加"图标。

l	¢	将包部署到服务器
		选择要部署的包 zip 文件
		◆ ★ 包 (zip)

此时会打开"将包部署到服务器(从本地磁盘)"对话框。

- 浏览到内容包 zip 文件的位置,选择需要的文件,然后单击"打开"。
   可以在"将包部署到服务器(从本地磁盘)"对话框的"选择要部署的资源"下查看和选择要部署的 TOL 和 ODB 视图。确保选择了所有文件。
- 10. 单击"部署",部署内容包视图。

### 为内容包启用 CI 属性

**备注:** 即使使用 0Mi 10.00, 也请遵循本节的内容。在 0Mi 10.00 环境中, 在以下配置步骤中使用 0Mi 服务器详细信息代替 BSM 服务器。

每个内容包都包含一组特定于该内容包的 CI 属性。在部署内容包视图之后,将自动启用每个内容包视 图中数据收集所需的 CI 属性。

要启用其他 CI 属性, 以便收集与业务需要相关的其他信息, 请执行以下操作:

1. 在 Web 浏览器中,键入以下 URL:

http://<服务器名称>.<域名>/HPBSM

在此实例中,<*服务器名称>* 是 HP BSM 服务器的名称,<*域名>* 是用户的域名(具体取决于用户的 网络配置)。

此时会打开 "Business Service Management 登录"页面。

- 2. 键入登录名和密码,然后单击"登录"。此时会打开"Business Service Management 站点地图"。
- 3. 单击"管理"->"RTSM管理"。此时会打开"RTSM管理"页面。
- 4. 单击"建模"->"建模工作室"。此时会打开"建模工作室"页面。

Business Service /     A ・ MyBSM 应用程	Management - RTSM 序 ▼ 普理 ▼ 帮助 ▼ 当	管理 编递图
建模		
建模 数据流管	里管理	
IT 世界管理器 ?		
显示视图的拓扑,其中显示了 查询和视图)的结果。您也可 (CI)。	配置 IT 世界模型(TQL 以查看属性和相关配置项目	
Modeling Studio 🛛 🔋		$\bigtriangleup$
创建并编辑可重用 CI 集模型 集创建并编辑透视视图。	,然后基于模型和/或 CI	
影响分析管理器 🛛 🕄		<u>_</u>
定义 II 基础结构中组件之间的依赖关	系,以模拟要进行的基础结构	更改影响系统的方式。 更改影响系统的方式。

5. 在"资源"窗格中,展开"HP-SHR",展开内容包文件夹,然后双击拓扑视图将其打开。



6. 在"拓扑"窗格中,右键单击拓扑图中的任意节点,然后单击"查询节点属性",查看所选节点 的 CI 属性列表。



此时会打开"查询节点属性"对话框。

7. 单击"属性"。选择要启用的属性, 然后单击"确定"。

套名称:	Elen	nent type:				
nstalledSoftware 🔽 Show element in query results						
■ 単称 Element Type Element Jaynet ##世						
X ☆ ₩ Q			MATE MER LIETTERT Type Liett	ient Layout 📔 👫 🕅		
OT	(	条件	)	和個		
7	,	Display Label 娄似 (忽略大小写) "%HP Performance Agent	,	OR		
	(	Display Label 类似 (忽略大小写) "%HP Operations agent%"		OR		
	(	Name 类似 (忽略大小写) "%HP Performance Agent		OR		
	(	Name 类似 (忽略大小写) "%HP Operations agent%"		OR		
	(	Display Label 类似 (忽略大小写) "%HPOvPCO%"		OR		
	(	Name 类似 (忽略大小写) "%HPOvPCO%"		OR		
	(	Name 拱似 (3略大小写) "SHPONPCO%" Name 共以 (3略大小写) "HP Operations-agent"	)))))	OF		
	(	Name 拱以 (3略大小写) "HP Operations-agent"	)))))	OR		
■ ±≤4 <sup>k</sup> :	( 运算符:	Name 拱以 (3略大小写) "SHPONPCO%" Name 共以 (2略大小写) "HP Operations-agent" 参数化: 值:	,)))))	OR		

已根据为 SHR 选择的部署方案类型,成功部署内容包视图。

#### 配置 SiteScope 与 SHR 集成

HP SiteScope 属于无代理监控解决方案,用于确保分布式 IT 基础架构(例如服务器、操作系统、网络设备、网络服务、应用程序和应用组件)的可用性和性能。

要使 SHR 从 SiteScope 为物理节点收集数据,必须首先在 SiteScope 中创建监控器。监控器是一种自动 连接和查询企业业务系统中使用的不同类型系统和应用程序的工具。这些监控器收集有关环境中各种 IT 组件的数据,并将数据映射到 SHR 使用的特定度量,如 CPU 使用情况、内存使用情况等。在创建监控 器之后,还必须在 HP Operations Agent/BSM 配置文件数据库中启用 SiteScope 以记录数据,以便 SHR 可以从代理收集所需的数据。仅在环境中安装 SiteScope 之后,才能执行此任务。否则,继续下一个任 务。

有关要在 SiteScope 中创建的监控器(包括计数器和度量)列表,请参阅针对 SHR 的 SiteScope 监控器 (第 127 页)。

有关在 SiteScope 中创建监控器的详细信息,请参阅《使用 SiteScope》和《监控器参考》指南。可以 在以下 URL 找到这些文档:

#### http://h20230.www2.hp.com/selfsolve/manuals

启用 SiteScope 与 BSM 之间的集成,以将 SiteScope 监视器收集的拓扑数据传递到 BSM。有关 SiteScope 与 BSM 集成的详细信息,请参阅《使用 SiteScope》指南中的"使用 Business Service Management (BSM)"。

要将 SiteScope 与 SHR 集成,请执行以下步骤:

- 1. 以管理员身份登录已安装 SHR 的主机系统。
- 2. 在 Web 浏览器中键入 SiteScope 地址,访问 SiteScope。默认地址为: http://<*SiteScope 主机名*>:< *端口号*>/SiteScope。
- 3. 为数据记录启用 SiteScope 与 HP Operations Agent 集成。有关详细信息,请参阅《使用 SiteScope》指南中的"通过 HP Operations Agent 使用 Operations Manager 和 BSM"。
- 4. 设置监视器的数量和向 HP Operations Agent 集成传送数据的频率。当默认 SiteScope 配置支持运行数千个监视器时,在计划能够存储在 SiteScope-HPOM 度量集成中的监视器、度量和监视器类型的最大数目时大小就显得十分重要。有关详细信息,请参阅《使用 SiteScope》指南中的 "SiteScope-Operations Manager 度量集成的大小调整建议"。

如果通过服务定义配置远程收集器,请确保安装内容包后在收集器系统上重新启动收集器服务。

要在 Windows 上手动重新启动服务,请打开"服务"窗口,右键单击"HP\_PMDB\_Platform\_ Collection"服务,然后单击"重新启动"。

要在 Linux 上手动重新启动服务, 请转至 /etc/init.d 目录, 然后运行以下命令:

service HP\_PMDB\_Platform\_Collection --full-restart

# 第2章:计划配置SHR使用HPOM

如果您计划对 SHR 进行配置, 使其与 HPOM 安装协同工作, 则必须确保:

- 已成功安装并配置 HPOM
- 确保已部署必要的 SPI 策略。
- 请确保部署必要的 OMi 视图 (请参阅为 SHR 配置 RTSM 拓扑源 (第 12 页))

### 当 SHR 安装在域中时配置 SHR 服务

如果 SHR 安装在属于域的某个系统上,并以具有管理员权限的本地用户或域用户身份(比如 DOMAIN\Administrator)登录系统,请启动 HP PMDB Platform Administrator 和 HP PMDB Platform Collection 服务。必须在配置 HPOM 服务定义源连接之前,为域配置服务。

#### 任务 1: 为域配置 HP PMDB Platform Administrator 服务

- 1. 要配置,请执行以下步骤:
- 2. 单击"开始"->"运行"。将打开"运行"对话框。
- 3. 在"打开"字段中键入"services.msc", 然后按"Enter"键。此时将打开"服务"窗口。
- 4. 在右窗格中,右键单击 "HP\_PMDB\_Platform\_Administrator", 然后单击 "停止"。
- 5. 右键单击 "HP\_PMDB\_Platform\_Administrator", 然后单击 "属性"。此时会打开 "SHR 服务属 性"对话框。
- 6. 在"登录"选项卡上,选择"此帐户"。
- 7. 在字段中键入 "DOMAIN\Administrator" (其中 Administrator 是具有管理员权限的本地用户)。
- 8. 在"密码"字段中键入用户密码。
- 9. 在"确认密码"字段中再次键入密码。

10. 单击"应用",然后单击"确定"。

11. 在右窗格中,右键单击 "HP\_PMDB\_Platform\_Administrator",然后单击"启动"。

#### 任务 2: 为域配置 HP PMDB Platform Collection 服务

执行以下步骤:

- 1. 单击"开始"->"运行"。将打开"运行"对话框。
- 2. 在"打开"字段中键入"services.msc",然后按"Enter"键。此时将打开"服务"窗口。
- 3. 在右窗格中, 右键单击 "HP\_PMDB\_Platform\_Collection\_Service", 然后单击 "停止"。
- 4. 右键单击 "HP\_PMDB\_Platform\_Collection\_Service", 然后单击 "属性"。此时会打开 "SHR Collection 服务属性"对话框。
- 5. 在"登录"选项卡上,选择"此帐户"。
- 6. 在字段中键入 "DOMAIN\Administrator" (其中 Administrator 是具有管理员权限的本地用户)。
- 7. 在"密码"字段中键入用户密码。
- 8. 在"确认密码"字段中再次键入密码。
- 9. 单击"应用",然后单击"确定"。

10. 在右窗格中,右键单击 "HP\_PMDB\_Platform\_Collection\_Service",然后单击 "启动"。 仅在域中安装产品时,必须执行这些步骤。

在执行配置步骤后,继续进行 HPOM 服务定义连接配置。

## 在HPOM数据库服务器上创建数据库用户帐户

根据 Microsoft SQL Server 在 HPOM 环境中的设置方式以及配置 SHR 与 HPOM 数据库服务器的通信方式,执行此任务。有两种可能的方案:

- 方案 1: HPOM for Windows 8.x/9.x 与 Microsoft SQL Server 2005 或 Microsoft SQL Server 2008 安 装在同一个系统或远程系统中。可以将安装在其他系统上的 SHR 配置为通过 Windows 身份验证或 SQL Server 身份验证(混合模式身份验证)连接 SQL Server。可以在 SHR 中使用在 SQL Server 中 定义的身份验证方法配置 HPOM 数据库连接。
- 方案 2: 默认情况下, HPOM for Windows 8.x 使用嵌入其中的 Microsoft SQL Server 2005 Express Edition。同样, 默认情况下, HPOM for Windows 9.x 使用嵌入的 Microsoft SQL Server 2008 Express Edition。此方案中的身份验证模式是 Windows NT 身份验证。但是,在这种情况下,不能在 SQL Server 和 SHR 之间建立远程连接。因此,必须为 SHR 创建用户帐户,以便能在此方案中使用混合模 式身份验证。

在创建用户帐户之后,必须首先启用混合模式身份验证。有关步骤,请参阅以下 URL:

#### http://support.microsoft.com

要为身份验证创建用户名和密码,请执行以下步骤。如果使用 Microsoft SQL Server 2008,其步骤与在 SQL Server 2005 中执行的以下步骤类似:

- 1. 创建用户名和密码:
  - a. 登录具有嵌入式 Microsoft SQL Server 2005 的 HPOM 系统。
  - b. 单击"开始"->"程序"->"Microsoft SQL Server 2005"->"SQL Server Management Studio"。此时会打开"Microsoft SQL Server Management Studio"窗口。

**备注:** 如果系统上未安装 SQL Server Management Studio,可以使用以下 URL 从 Microsoft Web 站点的相关部分下载它: http://www.microsoft.com

c. 在"连接到服务器"对话框中, 在"身份验证"列表中选择"NT 身份验证", 然后单击"连接"。

Junce Connect to Server	X
SQL Serve	Windows Server System
Server type:	Database Engine
Server name:	hpswxvm505\0V0PS
Authentication:	Windows Authentication
User name:	HPSWXVM505\Administrator
Password:	
	Remember password
Connect	Cancel Help Options >>

d. 在"对象资源管理器"窗格中,展开"安全"。



e. 右键单击"登录名",然后单击"新建登录名"。此时会打开"登录名-新建"对话框。

🚪 Login - New			
Select a page	<u> S</u> cript 👻 🚺 Help		
General Server Roles User Mapping	Login name:		Search
Securables	<ul> <li>Windows authentication</li> </ul>		
Status	C SQL Server authentication		
	Password:		
	Confirm password:		
	Specify old password		
	Old password:		
	Enforce password polic	y y	
	🗵 Enforce password expir	ation	
	🔽 User must change pass	word at next login	
	Mapped to certificate	<b>•</b>	
	O Mapped to asymmetric key		
	Map to Credential		Add
Connection	Mapped Credentials	Credential Provider	
Server: hpswxvm505\0V0PS			
Connection: HPSWXVM505\Administrator			
View connection properties			
Progress			Remove
Ready	Default database:	master 💌	
	Default language:	<default></default>	
		ОК	Cancel

f. 在"登录名"字段中, 键入用户名。指定其他必需的详细信息。

g. 选择 "SQL Server 身份验证"单选按钮。

h. 在"密码"字段中, 键入密码。

i. 在"确认密码"字段中再次键入密码。可以禁用密码强制规则,以便创建简单的密码。

j. 单击"用户映射"。

k. 在"映射到此登录名的用户"下,选中"openview"旁的复选框。

📕 Login - New					
Select a page	<u> S</u> Script •	• [ Help			
General					
🔄 Server Notes	Users ma	pped to this login:			
Securables	Мар	Database	User	Default Schema	
🚰 Status		master			
		model			
		msdb			
		openview			
		tempdb			
	🗖 Gues	account enabled for: openvie	9W		
	Database	tole membership for: openvie	w		
Connection		noenadmin			
	db b	ackupoperator			
berver: hpswxym505\0V0PS	b_db 🖂	atareader			
Connection		atawriter			
HPSWXVM505\Administrator	l db_d	diadmin anudatareader			
		enyuatareauer enyuatawriter			
The connection properties	dbo	wner			
	db_se	ecurityadmin			
Flogless	✓ public rola	) nudla unar			
Ready		ovon_aset			
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~					
				пк	Cancel

单击"确定"创建用户名和密码。

- 2. 数据库用户至少必须拥有"Connect"和"Select"权限。要为新创建的用户帐户启用"Connect"和 "Select"权限,请执行以下步骤:
  - a. 在"对象资源管理器"窗格中,展开"数据库"。



b. 右键单击 "openview", 然后单击 "属性"。此时会打开 "数据库属性 - openview"对话 框。

📔 Database Properties - open	view	
Select a page	🛒 Script 👻 📑 Help	
🚰 General	<u> </u>	
🚰 Files		
🚰 Filegroups		
Options	🗆 Backup	
Change Tracking	Last Database Backup	None
	Last Database Log Backup	None
Extended Properties	Database	
	Name	openview
	Status	Normal
	Uwner	HPSWXVM505VAdministrator
	Date Created	272572011 4:29:06 PM
	Size Cases Available	186.00 MB
	Space Available	32.64 MB
		1
	Collation	SQL Latin1 General CP1 CLAS
Connection Server: hpswwym505\0V0PS		
Connection: HPSWXVM505\Administrator		
View connection properties		
Progress	Name	
Ready	The name of the database.	
		OK Cancel

- c. 在"选择页面"窗格下, 单击"权限"。
- d. 在"用户或角色"下,单击新创建的用户帐户。
- e. 在 "test 的显式权限"下,向下滚动到 "Connect"权限,然后选中此权限的 "授予"复选框。

🧻 Database Properties - open	view					- 🗆 :
Select a page	<u> S</u> cript 👻 [ Help					
Files Files Filegroups	Server name:	HPSWXVM505	5\OVOPS			
Change Tracking	View server permissions					
Permissions	Database name:	openview				
🚰 Extended Properties	Users or roles:				Searc	:h
	Name			Тур	)e	
	👌 ovms_adm			Us	er	
	👃 ovms_deleg			Us	er	
	🙎 shr			Us	er	
Connection	Permissions for shr: Explicit Effective					
Server: hpswxym505\0V0PS	Permission	Grantor	Grant	With Grant	Deny	
Connection	Connect replication	dbo				
HPSWXVM505\Administrator	Connect	dbo				
View connection properties	Control	dbo				
	Create aggregate	dbo				
Progress	Create assembly	dbo				
Beadu	Create asymmetric key	dbo				
( ) inday	Create certificate	dbo				
	Create contract	dbo				<b>v</b>
	I			OK	Cano	el

f. 向下滚动到 "Select" 权限, 然后选中此权限的 "授予"复选框。

Coursel	<u> S</u> cript 👻 🚺 Help					
Files Files Filegroups	Server name:	HPSWXVM50	15\0V0PS			
P Options	View server permissions					
Change Tracking	Database name:	openview				
Permissions Extended Properties		,.			C	-1-
<ol> <li>Extended Fropenies</li> </ol>	Users or roles:				Searc	on
	Name			Ту	pe	
	💧 ovms_adm			Us	er	
	ovms_deleg			Us	er	
	📩 shr			Us	er	
nnection	Permissions for shr: Explicit Effective					
nnection erver: rowwyn5/15/11//11PS	Permissions for shr: Explicit Effective	Grantor	Grant	With Grant	Deny	-
nnection erver: sswxvm505\0V0PS	Permissions for shr: Explicit Effective Permission Execute	Grantor dbo	Grant	With Grant	Deny	
nnection erver: oswxvm505\0V0PS onnection: PSVXXM505\Administrator	Permissions for shr: Explicit Effective Permission Execute Insert	Grantor dbo dbo	Grant	With Grant	Deny	
nnection erver: swwm505\0VDPS onnection: PSWAVM505\Administrator III \View consection properties	Permissions for shr: Explicit Effective Permission Execute Insert References	Grantor dbo dbo dbo	Grant	With Grant	Deny	
nnection erver: sswxvm505\0VDPS ornection: PSWXVM505\Administrator PSWXVM505\Administrator	Permissions for shr: Explicit Effective Permission Execute Insert References Select	Grantor dbo dbo dbo dbo	Grant	With Grant	Deny	
nnection erver: pswxvm505\DVDPS onnection: PSWXVM505\Administrator IP View connection properties	Permissions for shr: Explicit Effective Permission Execute Insert References Select Show plan	Grantor dbo dbo dbo dbo dbo dbo	Grant	With Grant	Deny Deny	
erver: pswxvm505\0V0PS onnection: PSWXVM505\Administrator View connection properties ogress	Permissions for shr: Explicit Effective Permission Execute Insert References Select Show plan Subscribe query notific	Grantor dbo dbo dbo dbo dbo dbo dbo	Grant	With Grant	Deny C	
Innection erver: pswxvm505\0V0PS onnection: PSWXVM505\Administrator IV View connection properties ogress Ready	Permissions for shr: Explicit Effective Permission Execute Insert References Select Show plan Subscribe query notific Take ownership	Grantor dbo dbo dbo dbo dbo dbo dbo dbo	Grant	With Grant	Deny C	
nnection erver: sswxvm505\DVDPS onnection: PSWXVM505\Administrator IV tiew connection properties Dgress Ready	Permissions for shr: Explicit Effective Permission Execute Insert References Select Show plan Subscribe query notific Take ownership Update	Grantor dbo dbo dbo dbo dbo dbo dbo dbo dbo dbo	Grant	With Grant	Deny	

- g. 单击"确定"。
- 3. 检查 HPOM 服务器端口号:
  - a. 单击"开始"->"程序"->"Microsoft SQL Server 2005"->"配置工具"->"SQL Server 配置管理器"。此时会打开"SQL Server 配置管理器"窗口。
  - b. 展开"SQL Server 网络配置"并选择"OVOPS 的协议"。如果实例名称已更改,请选择相应 的实例名称。



c. 在右窗格中, 右键单击 "TCP/IP", 然后单击 "启用"。

TCP/IP Properties		? ×
		1
General		
Enabled	Yes	-
Keep Alive	30000	
Listen All	Yes	
Enabled	hts same to share a	
Enable or disable TCP/IP protocol for	this server instance	
		Halp
	a wobih	neip

d. 再次右键单击 "TCP/IP", 然后单击 "属性"。此时会打开 "TCP/IP 属性"对话框。

记录 "IP 地址"选项卡上 "IPAIL" 下的端口号。

- 4. 重新启动 HPOM 数据库服务器:
  - a. 在 "SQL Server 配置管理器"窗口中, 单击 "SQL Server 服务"。



b. 在右窗格中,右键单击"SQL Server (OVOPS)",然后单击"重新启动"。

在管理控制台中配置 HPOM 数据源连接时,可以使用新创建的用户名、密码以及看到的实例名称和端口号。

**备注:** 可以使用命令提示符实用程序 osql 执行这些步骤。有关详细信息,请访问 Microsoft 网站, URL 如下:

http://support.microsoft.com

### 检查 HPOM 服务器端口号

如果 Oracle 是 HPOM 中的数据库类型,请执行以下步骤检查端口号:

- 1. 登录 Oracle。
- 2. 浏览到 \$ORACLE\_HOME/network/admin 或 %ORACLE\_HOME%\NET80\Admin 文件夹。
- 3. 打开 listener.ora 文件。文件中列出了 HPOM 服务器的端口号。

### 第3章:主要配置

本节包含三个小节,每个小节均提供完成主要配置的深入过程。完成 SHR 安装后,启动管理控制台时 将打开"配置向导",该向导将指导您配置 SHR 数据库、收集器和拓扑源。执行配置任务的过程中, 可以选择仅配置本地收集器以及稍后使用"收集器配置"页面进行配置。完成"配置向导"中的任务 后,将打开"部署管理器"页面。您可以使用"待定配置"页面配置或安装任何其余的包。

如果此阶段没有在"配置向导"中配置要使用的数据源,则稍后可使用管理控制台的"收集器配置"页 面进行配置。

您必须在 SHR 安装或升级完成后、在通过部署管理器安装内容包之前,立即执行本章中所述的所有安装后配置任务。

以下流程图概述了在 Sybase IQ 数据库与 SHR 服务器并存的系统上, SHR 的安装后任务。



以下流程图概述了使用远程 Sybase IQ 数据库的 SHR 的安装后或升级后任务。



## 任务1: 启动管理控制台

1. 使用以下 URL 在 Web 浏览器中启动管理控制台:

http://<SHR\_Server\_FQDN>:21411

2. 在"登录名"字段中键入 administrator, 然后单击"登录"继续。此时会打开主页。

备注: 如果使用任何其他用户帐户访问管理控制台,则请确保该用户帐户具有管理员权限。

只有当您未完成安装后配置任务时,才会显示以下 SHR 配置向导。该向导支持会话状态持续性, 支持您恢复和继续先前中断的配置会话。

Ø	Administration Cons	50le Server j	H可证(50 节点授权)将于此日期到期 2015-4-12 23:59:59	用户: administrator	〔注销〕
▲ 管理 目 主引	<b>腔制台                                     </b>	配置向导			0
		配置向导			
		▶配置参数	步骤 1:在此步骤中,可以配置参数。		
			送择时区		
		配置数据库连接	© GMT C Local		
		创建数据库架构			
		创建管理数据库			
		配置收集器			
		选择数据源			
		配置拓扑源			
		概要			
			5	<u>į</u> >>	

- 在 "配置参数"页面中,选择您希望运行 SHR 的时区,即 "GMT"或 "Local"。
   在 "选择时区"下,执行以下任意步骤:
  - 如果希望 SHR 采用 GMT 时区,请选择"GMT"。
  - 如果希望 SHR 采用本地系统时区,请选择"Local"。

**备注:** 在此处选择的时区将应用于 SHR 系统和报告。但是,数据收集及工作流等进程的运行时信息将始终基于本地时区,而与选择的时区无关。

4. 单击"下一页"。此时会打开"配置数据库连接"页面。

### 任务2: 配置数据库连接

在 "配置数据库连接"页面上,提供要创建 SHR 数据库的数据库服务器的详细信息。

要配置数据库连接,请执行以下步骤:

- 1. 如果使用远程 Sybase IQ 安装 SHR,则在"配置数据库连接"页面中选择"远程数据库"。否则, 继续下一个步骤。
- 2. 在"输入数据库连接参数"下,键入以下值:

字段	描述
主机名	运行 Sybase IQ 数据库服务器的主机名称或 IP 地址。

字段	描述
端口	用于查询数据库服务器的端口号。默认端口为 21424。
服务器名称	Sybase IQ 服务器的名称。确保 Sybase IQ 服务器名称在子网中 是唯一的。
	此字段中显示的服务器名称仅供参考。任何时候都不得更改服 务器的名称。

3. 在"输入数据库用户(DBA 权限)和密码"下, 键入以下值:

字段	描述
用户名	Sybase IQ 数据库用户的名称。用户必须拥有 DBA 权限。默认 用户名为 <b>dba</b> 。
密码	数据库用户的密码。默认密码为 <b>sql</b> 。 建议您在继续安装后配置任务前更改默认密码。要更改密码, 请参阅 SAP Sybase IQ 的文档,可从以下 URL 获取: http://infocenter.sybase.com

4. 在"输入 PMDB\_ADMIN 的密码"下,键入以下值:

字段	描述
管理密码	PMDB 数据库管理员的密码。
确认管理密码	重新输入相同的密码以确认密码。

5. 单击"下一页"。此时会打开"创建数据库架构"页面。

## 任务3: 创建数据库架构

在"创建数据库架构"页面上,指定数据库部署大小,即 SHR 将从中收集数据的节点的数目。基于您的选择,SHR 将计算并显示推荐的数据库大小。

如果 Sybase IQ 数据库嵌在 SHR 内,请完成为并存的 Sybase 创建数据库架构下提及的任务。

如果 Sybase IQ 数据库在远程位置,请完成为远程 Sybase 创建数据库架构下提及的任务。

#### 为并存的 Sybase 创建数据库架构

要为安装在 SHR 服务器上的 Sybase IQ 数据库创建数据库架构,请执行以下步骤:

1. 在"选择部署大小"下,根据需要选择以下数据容量之一。

字段	描述
小型	此选项支持 SHR 从 500 个以下的节点中收集数据。
中等容量	此选项支持 SHR 从 500 至 5000 个节点中收集数据。
大型	此选项支持 SHR 从 5000 至 20000 个节点中收集数据。

2. 在"推荐的 IQ 配置"下, 键入以下值:

字段	描述
IQ 主缓存 (MB)	Sybase IQ 主存储的主缓冲区缓存的推荐大小。默认情况下已 设置该值。
IQ 临时缓存 (MB)	Sybase IQ 临时存储的临时缓冲区的推荐大小。默认情况下已 设置该值。
IQ 数据库空间大小 (MB)	用于存储主数据库文件的 IQ_System_Main 数据库空间的推荐 大小。可以修改此大小。
IQ 临时数据库空间大小 (MB)	用于存储临时数据库文件的 IQ_System_Temp 数据库空间的推 荐大小。可以修改此大小。

3. 在"数据库文件位置"字段中,键入将存储数据库文件的位置。

示例,对于 Windows 为 C:\HP-SHR\Sybase\db,对于 Linux 为 /opt/HP/BSM/Sybase/db。

警告: 确保有足够的系统资源支持您选择的 SHR 数据收集容量。有关所选容量的资源要求的信息,请参阅《HP Service Health Reporter 软件支持列表》。

a. 单击"下一页"。此时会打开一个确认对话框。

(i)	
您即将创建数据库架构。是否继续?	
是一否	

b. 单击"是"。如果数据库连接和架构创建成功,将打开一个显示架构创建状态的确认页面。

示了数据库架构创建过程的状态。			
创建状态			
创建/更新数据库配置文件。 Sybase 重新启动			
Sybase 服务重新创建			
11	创建状态 数据库架构创建 创建/更新数据库配置文件。 Sybase 重新启动 Sybase 服务重新创建	创建状态 数据库架构创建 创建/更新数据库配置文件。 Sybase 重新启动 Sybase 服务重新创建	<mark>创建状态</mark> 数据库架构创建 创建/更新数据库配置文件。 Sybase 重新启动 Sybase 服务重新创建

- c. 单击"下一页"继续。
- d. 如果数据库连接和架构创建失败,请单击"上一页"按钮检查提供的值。

#### 为远程 Sybase 创建数据库架构

如果使用远程 Sybase IQ 安装 SHR,则执行以下步骤:

- 1. 完成为并存的 Sybase 创建数据库架构 (第 33 页)下提及的步骤 1 和步骤 2。
- 在"数据库文件位置"字段中, 键入将存储数据库文件的位置。例如, 对于 Windows 为 C:\HP-SHR\Sybase\db, 对于 Linux 为 /opt/HP/BSM/Sybase/db。在"数据库文件位置"字段中键入路径 之前, 创建数据库文件夹。

警告: 确保有足够的系统资源支持您选择的 SHR 数据收集容量。有关所选容量的资源要求的信息,请参阅《HP Service Health Reporter 软件支持列表》。

3. 单击"下一页"。此时会打开一个确认对话框。

(i)	
您即将创建数据库架构。是否继续?	
是 否	

验证在远程数据库主机计算机上是否存在数据库文件夹。

4. 单击"是"。如果数据库连接和架构创建成功,将打开一个显示架构创建状态的确认页面。

Configuration Wizard	
Configure Parameteris	The status of database schema creation is displayed below.
Configure Database Connection	
PCreate Database Schema	Schema Creation Status           Image: Creation Status           Image: Database schema creation
Create Management Database	Create update database config file. CUHP-SHRIPMDBloonfgiomdbConfg.cfg and CUHP-SHRIPMDBloataldonfg.pro files has been generated successfully. Please copy to the remote of
Configure Collectors	🖄 If the number of CPUs on the remote Sybase system is 4, add the "- liggovern 50" parameter in the pridbConfig cfg file, and then restart the Sybase database.
Data Source Selection	
Configure Topology Source	
Summary	
	Next>>

将新创建的 pmdbConfig.cfg 文件和 config.prp 文件复制到远程系统中的相应文件夹,然后重新启动数据库。要将文件复制到远程系统,请遵循"配置向导"中的说明。

**备注:** 如果 SHR 和 SAP BusinessObjects 安装在 Windows 操作系统上,而 SAP Sybase IQ 安装 在 Linux 操作系统上,则创建 Sybase 数据库架构后,请从 Sybase IQ 系统的命令行控制台运 行以下命令:

- dos2unix \$PMDB\_HOME/data/config.prp
- dos2unix \$IQDIR15/scripts/pmdbConfig.cfg
- 5. 仅在具有四个或四个以下 CPU 的系统上,执行以下步骤:
  - a. 登录安装了 Sybase 的系统。
  - b. 使用文本编辑器打开以下文件:
    - 在 Windows 上:

%PMDB\_HOME%\config\pmdbConfig.cfg

在Linux上:

\$PMDB\_HOME/config/pmdbConfig.cfg

c. 在文件的末尾添加以下行:

-iqgovern 50

- d. 重新启动 HP\_PMDB\_Platform\_Sybase 服务。
- 6. 单击"下一页"继续。

备注: 如果数据库连接和架构创建失败,请单击"上一页"按钮检查提供的值。

#### 验证远程 Sybase 数据库架构创建
成功创建 Sybase 数据库架构后,必须验证以下各项:

- 检查是否已创建 Sybase IQ 数据库。
   验证(在"数据库文件位置"字段中输入的)数据库文件夹中是否存在以下文件。
  - pmdb.db
  - pmdb.iq
  - pmdb.iqmsg
  - pmdb.iqtmp
  - pmdb.lmp
  - pmdb.log
  - pmdb\_user\_main01.iq
- 检查 Sybase IQ 数据库是否正在运行。
  - Windows: 验证 IQSRV15.exe 是否在 "任务管理器" 的 "进程" 选项卡中可见。
  - Linux: 运行 ps -ef|grep iqsrv15 命令并验证是否返回 <进程 ID>。
- 检查与 Sybase IQ 服务器的连接。
  - Windows:
    - 在 SHR 系统上,单击"开始">"运行"。此时将打开"运行"对话框。
    - 在"打开"字段中键入"dbisql",然后按"Enter"键。此时将打开"Interactive SQL"程序的"Connect"对话框。
    - 。 键入以下内容:
      - 在 "User ID" 字段中, 键入 "pmdb\_admin"
      - 在 "Password"字段中, 键入在 Sybase IQ 数据库创建安装后过程中输入的密码。
      - 在 "Action"中,从下拉列表中选择 "Connect to a running database on this computer"。
      - 在 "Server Name"字段中, 键入安装 SHR SybaseIQ 数据库的服务器的名称。

**提示:** 可在 pmdbConfig.cfg 文件中找到服务器名称。打开文件, -n 前的文本即为服务器 名称。

• Linux: 运行以下命令:

dbisql -nogui -c "uid=dba;pwd=sql;dbn=utility\_db;eng=<服务器名称>;commlinks=tcpip(host=<主 机名>;port=21424)"

示例

dbisql -nogui -c "uid=dba;pwd=sql;dbn=utility\_db;eng=abc;commlinks=tcpip (host=abc.com;port=21424)

### 任务4: 创建管理数据库用户帐户

管理数据库指的是 SHR 用于存储其运行时数据(例如数据处理作业流状态、更改的表状态和数据源信 息)的在线事务处理 (OLTP) 存储库。

在"创建管理数据库"页面上,提供管理数据库的用户详细信息。

要创建管理数据库用户帐户,请执行以下操作:

1. 在"输入管理数据库用户(DBA 权限)和密码"下, 键入以下值:

字段	描述
用户名	PostgreSQL 数据库管理员的名称。默认值为 <i>postgres</i> 。
密码	PostgreSQL 数据库管理员的密码。默认值为 PMDB92_ admin@hp。

2. 如果要更改管理数据库用户的密码,请在"输入管理数据库用户信息"下键入以下值:

字段	描述
用户名	管理数据库用户的名称。默认值为 pmdb_admin。
新密码	管理数据库用户的密码。
确认新密码	重新输入相同的密码以确认密码。

3. 单击"下一页"。此时会显示"管理数据库的创建状态"页面。

 查看数据库连接过程中完成的任务以及管理数据库详细信息,然后单击"下一页"。此时会打开 "配置收集器"页面。

配置向导	
配置向导	
配置参数	下面显示了数据库架构创建过程的状态。
配置数据库连接	
创建数据库架构	「管理数据库的创建状态
	☑ 已成功创建管理数据库
▷创建普定数据底	☑ 重新启动服务
	☑ 已成功配置管理数据库。
配置收集器	☑ 已成功导入平台流。
选择数据源	
配置拓扑源	
概要	

## 任务 5: 配置安装在远程系统上的收集器

在继续配置收集器之前,必须先在远程系统上运行以下命令:

#### 在 Windows 上:

"perl %PMDB\_HOME%\bin\scripts\configurePoller.pl <SHR 系统的完全限定主机名>"

#### 在 Linux 上:

"perl \$PMDB\_HOME/bin/scripts/configurePoller.pl <SHR 系统的完全限定主机名>"

**备注:**上述命令确保 SHR 系统和收集器系统间进行了证书交换,此交换会设置 SHR 和收集器间的通 信通道。可以将一个收集器实例配置为只使用一个 SHR 实例。不支持使用多个 SHR 实例配置一个 收集器。

在"配置收集器"页面上,可以创建新收集器、删除现有收集器或将应用程序连接到现有收集器。

在"配置收集器"页面上,单击"新建"。
 此时会显示"配置参数"部分,键入以下值:

字段	描述
名称	安装在远程系统上的收集器的显示名称。名称不得包含空格或 特殊字符。

字段	描述
主机名	收集器主机名
HTTP/HTTPS	根据所需的连接协议进行选择。

- 2. 单击"确定"完成收集器的创建,然后单击"保存"。
- 3. 单击"测试连接"检查连接状态。

如果状态报告显示"测试连接失败",请执行以下步骤:

- a. 登录收集器系统。
- b. 检查是否已启动 HP\_PMDB\_Platform\_Collection。 如果尚未启动该服务,请手动启动。
- c. 手动启动服务
  - 在 Windows 上:
  - 打开"服务"窗口,右键单击"HP\_PMDB\_Platform\_Collection"服务,然后单击"启 动"。
  - 在 Linux 上:
  - 转至 /etc/init.d 目录,然后运行以下命令: service HP\_PMDB\_Platform\_Collection start

### 任务6:选择数据源

在数据源选择页面上,指定所选数据源及其他选项的部署方案。下表提供了每个部署方案中可监控的区 域。

部署方案	监控区域
BSM 9.2x	<ul> <li>系统监控</li> <li>虚拟环境性能</li> <li>网络性能</li> <li>操作事件和 KPI</li> <li>HP 最终用户监控</li> <li>企业应用程序性能</li> </ul>
ОМі 10	<ul> <li>系统监控</li> <li>虚拟环境性能</li> <li>网络性能</li> <li>操作事件和 KPI</li> <li>企业应用程序性能</li> </ul>
НРОМ	<ul> <li>系统监控</li> <li>虚拟环境性能</li> <li>网络性能</li> </ul>

部署方案	监控区域
	<ul><li> 操作事件</li><li> 企业应用程序性能</li></ul>
仅 VMware vCenter	<ul><li> 虚拟环境性能</li><li> 网络性能</li></ul>
其他	网络性能

### BSM 或 OMi 方案的数据源

必须在 SHR 中配置以下数据收集器:

- 数据库收集器,用于从配置文件数据库和管理数据库收集历史合成事务监控 (BPM)数据和真实用户监控 (RUM)数据。它还从数据源的数据库(例如配置文件数据库、管理数据库、HPOM和 HP OMi数据库)收集事件、消息、可用性和性能关键性能指标 (KPI)。
- HP Operations Agent 收集器,用于收集与应用程序、数据库和系统资源相关的系统性能度量和数据。数据由安装在受管节点上的 HP Operations Agent 收集。

执行以下步骤:

- 1. 在 "Deployment Scenario"下, 单击 "BSM/OMi"。
- 2. 在 "Version of BSM/OMi"下,选择应用程序版本。
- 3. 在 "System Performance"下,选择系统所需的数据源。
  - a. 如果针对"System Performance"选择"SiteScope",则会显示"SiteScope Metric Channel"部分。
  - b. 必须选择 "Profile database" 或 "Direct API" 作为 Sitescope 的度量通道。

**备注:** 如果在 OMi 10.x 中使用 SiteScope 监控系统或虚拟环境性能,则 SiteScope 的度量 通道通过直接 API。

4. *(可选)*。在"Virtual Environment Performance"下,选择虚拟环境的数据源。选择数据源的技术。

数据源	选择技术
HP Operations Agent	VMware IBM LPAR Microsoft Hyper-V Solaris 区域
SiteScope	VMware <b>备注:</b> 对于虚拟环境性能,还必须选择度量通道。对于 OMi 10.x,只能通过直接 API 为 SiteScope 收集数据。
VMware vCenter	VMware

- 5. *(可选)*。如果环境中有 NNMi 和 NNMi SPI Performance,则在 "Network Performance"下,选择 "NNMi integrated with BSM/OMi"。
- 6. 在 "Operations Event and KPI"下,选择所需事件的数据源。
- 7. 在 "HP End User Monitoring"下,选择由 BSM 监控的组件的数据源。

备注: 如果针对 0Mi 10.x 部署,则此参数将禁用。

- 8. 在 "Enterprise Application Performance"下,选择由 OMi 监控的管理包的数据源。
- 9. 选择所需管理包后,将打开 "Select Technology" 部分,选中 "Management Pack"复选框。

**备注:** 如果选择"Microsoft Exchange Server Management Pack",则会打开"Select Version of MS Exchange Server"部分。还必须选择 Exchange Server 的版本。

- 10. 单击"保存"。将显示所有选择的概要。
- 11. 单击"下一页"。此时会打开"配置拓扑源"页面。

### HPOM 部署方案的数据源

执行以下步骤:

- 1. 在 "Deployment Scenario"下, 单击 "HPOM"。
- 2. 在 "System Performance"下,选择 "HP Operations Agent"。
- 3. (可选)。在"Virtual Environment Performance"下,选择虚拟环境的数据源。
- 4. *(可选)*。如果环境中有 NNMi 和 NNMi SPI Performance,则在"Network Performance"下,选择"NNMi integrated with BSM/OMi"。
- 5. 在 "Operations Event"下,为事件选择 "HPOM Events"。
- 6. 在 "Enterprise Application Performance"下,选择由 HPOM 监控的 Smart Plug-in (SPI) 的数据 源。

- 7. 单击"保存"。将显示所有选择的概要。
- 8. 单击"下一页"。此时会打开"配置拓扑源"页面。

### VMware vCenter 的数据源

#### 可以执行以下步骤收集数据:

- 1. 在 "Deployment Scenario"下, 单击 "VMware vCenter only"。
- 2. 在 "Virtual Environment Performance"下,选择"VMware"。
- 3. *(可选)*。如果环境中有 NNMi 和 NNMi SPI Performance,则在"Network Performance"下,选择"Network Performance"。
- 4. 单击"保存"。将显示以下消息"已成功保存"。
- 5. 单击"下一页"。此时会打开"配置拓扑源"页面。

**备注:** 如果选择"Microsoft Exchange Server",则会打开"Select Version of MS Exchange Server"部分。必须选择 Exchange Server 的版本。

### 任务7:配置拓扑源

配置 SHR 进行数据收集前,必须先配置拓扑源。拓扑源配置任务分为以下几类:

- 如果在 BSM Service and Operations Bridge 或 Application Performance Management 环境中部署 SHR,则请参阅配置 RTSM 服务定义源(第 43 页)。
- 如果在 HPOM 环境中部署 SHR,则请参阅配置 HPOM 服务定义源 (第 44 页)。
- 如果在 VMware vCenter 环境中部署 SHR,则请参阅配置 vCenter 服务定义 (第 45 页)。

备注: 某些拓扑源(RTSM、HPOM 或 VMware vCenter)一旦配置,以后就无法更改。

### 配置 RTSM 服务定义源

在"配置拓扑源"页面上,

- 1. 在 "服务定义源" 下, 单击 "RTSM"。
- 2. 单击"新建"。此时会显示"连接参数"部分。
- 3. 在"连接参数"下, 键入以下详细信息:

字段	描述
主机名	BSM 或 OMi 服务器的 IP 地址或 FQDN。如果您的 HP BSM 安装 是分布式的,请在此字段中键入网关服务器的名称。
端口	用于查询 RTSM Web 服务的端口号。默认端口号为 80。 如果端口号已更改,请联系 BSM 管理员以了解详细信息。
用户名	RTSM Web 服务用户的名称。默认用户名是 admin。
密码	RTSM Web 服务用户的密码。默认密码是 admin。
收集站	如果将收集器安装在远程系统上,则可以选择本地收集器或远 程收集器。
	要使用此服务定义源配置远程收集器,请在下拉列表中选择一 个可用的远程系统。
	要使用默认安装在 SHR 系统上的收集器,请选择"本地"。

- 4. 单击"确定"。
- 5. 单击"保存"保存包含的信息。
- 6. 单击"测试连接"。
- 7. 在消息框中,单击"是"。此时,"信息"消息面板上会出现一条"已成功保存"消息。
   可以执行步骤 2 到步骤 7,配置其他 HPOM 数据源。
   有关如何配置 HPOM 服务定义源的详细信息,请参阅《HP Service Health Reporter 针对管理员的 在线帮助》中的主题"管理企业拓扑"。
- 8. 单击"下一页"继续。此时会打开"概要"页面。
- 9. 单击"完成",完成安装后配置任务。此时会打开"部署管理器"页面。

配置 HPOM 服务定义源

#### 在"配置拓扑源"页面上,

- 1. 在"服务定义源"下,单击"HP OM"。
- 2. 单击"新建"。此时会显示"连接参数"部分。
- 3. 在"连接参数"下, 键入以下详细信息:

警告: 如果使用数据库身份验证方法连接 HPOM 数据库服务器,则必须在此处提供具有 "openview"数据库选择和连接权限的用户详细信息。

字段	描述
数据源类型	选择在您环境中配置的 HPOM 类型。选项包括: HPOM for Windows HPOM for Unix HPOM for Linux HPOM for Solaris
数据库类型	根据您选择的数据源类型,系统会自动为您选择数据库类型。 对于 HPOM for Windows 数据源类型,数据库类型为 MSSQL。 对于 HPOM for Unix、HPOM for Linux 或 HPOM for Solaris,数 据库类型为 Oracle。
主机名	BSM 或 OMi 服务器的 IP 地址或 FQDN。如果您的 HP BSM 安装 是分布式的,请在此字段中键入网关服务器的名称。
数据库实例	数据源中数据库实例的系统标识 (SID)。默认数据库实例为 OVOPS。如果已将 MSSQL Server 配置为使用默认(未命名) 数据库实例,则将此字段留空。
端口	用于查询 HPOM 数据库服务器的端口号。 要查看数据库实例的端口号,例如 OVOPS,请参阅检查 HPOM 服务器端口号 (第 29 页)。
Windows 身份验证	该选项可启用 Windows 身份验证,用于访问 HPOM 数据库。 用户可以使用 Windows 系统托管数据库时所用的同一证书来访 问 HPOM。只有选择 HPOM for Windows 作为数据源类型时, 才会出现此选项。
用户名	HPOM 数据库用户的名称。对于 HPOM for Windows 数据源类 型,如果选中了"Windows 身份验证"选项,该字段会被禁用 并显示为空。
密码	HPOM 数据库用户的密码。对于 HPOM for Windows 数据源类 型,如果选中了"Windows 身份验证"选项,该字段会被禁用 并显示为空。

字段	描述
收集站	如果将收集器安装在远程系统上,则可以选择本地收集器或远 程收集器。
	要使用此服务定义源配置远程收集器,请在下拉列表中选择一 个可用的远程系统。
	要使用默认安装在 SHR 系统上的收集器,请选择"本地"。

- 4. 单击"确定"。
- 5. 单击"保存"保存包含的信息。
- 6. 单击"测试连接"。
- 7. 在消息框中,单击"是"。此时,"信息"消息面板上会出现一条"已成功保存"消息。
   可以执行步骤 2 到步骤 7,配置其他 HPOM 数据源。
   有关如何配置 HPOM 服务定义源的详细信息,请参阅《HP Service Health Reporter 针对管理员的 在线帮助》中的主题"管理企业拓扑"。

**备注:** 要从非域主机收集数据,HPOM 管理员必须对这些主机进行相应的 DNS 解析,以便安装 在域中的 SHR 能够访问这些主机。

- 8. 单击"下一页"继续。此时会打开"概要"页面。
- 9. 单击"完成",完成安装后配置任务。此时会打开"部署管理器"页面。

配置 vCenter 服务定义

在"配置拓扑源"页面上,

- 1. 在"服务定义源"下,单击"VMware vCenter"。
- 2. 单击"新建"。此时会显示"连接参数"部分。
- 3. 在"连接参数"下,键入以下详细信息:

字段	描述
主机名	vCenter 服务器的 IP 地址或 FQDN。
用户名	vCenter Web 服务用户的名称。administration@vsphere.local 是默认用户名。
密码	vCenter Web 服务用户的密码。
收集站	如果将收集器安装在远程系统上,则可以选择本地收集器或远 程收集器。 要使用此服务定义源配置远程收集器,请在下拉列表中选择一 个可用的远程系统。
	要使用默认安装在 SHR 系统上的收集器,请选择"本地"。

- 4. 单击"确定"。
- 5. 单击"保存"保存包含的信息。
- 6. 单击"测试连接"。

- 7. 在消息框中,单击"是"。此时,"信息"消息面板上会出现一条"已成功保存"消息。
   可以执行步骤 2 到步骤 7,配置其他 vCenter 数据源。
- 8. 单击"下一页"继续。此时会打开"概要"页面。
- 9. 单击"完成",完成安装后配置任务。此时会打开"部署管理器"页面。

如果通过服务定义配置远程收集器,请确保安装内容包后在收集器系统上重新启动收集器服务。 要手动重新启动服务,请执行以下步骤:

在 Windows 上:

• 打开"服务"窗口,右键单击"HP\_PMDB\_Platform\_Collection"服务,然后单击"重新启动"。 在Linux上:

 转至 /etc/init.d 目录,然后运行以下命令: service HP\_PMDB\_Platform\_Collection --full-restart

任务8:概要

"概要"页面显示所有选择的概要。

# 第4章:数据源配置

安装内容包前,必须先将 SHR 配置为与数据源连接。

### 配置管理数据库和配置文件数据库数据源

在 HP BSM 部署中,由于一个数据库可能不足以存储所有数据,您可能已经设置了多个配置文件数据库 以进行扩展。也可能需要多个配置文件数据库来存储关键和非关键数据。您环境中所部署的多个配置文 件数据库的相关信息存储在管理数据库中。

要配置多个配置文件数据库连接,还需要在"BSM/OMi"页面上配置管理数据库。

请执行以下步骤配置新的管理数据库:

- 1. 在管理控制台中, 单击"收集配置" > "BSM/OMi" > "管理数据库"。
- 2. 单击"新建"。此时会打开"连接参数"对话框。
- 3. 在"连接参数"对话框中键入以下值:

字段	描述
数据源	选择数据源:BSM 或 OMi。
主机名	管理数据库服务器的 IP 地址或 FQDN。 选中"Oracle RAC 中的数据库"时,此字段不显示。
端口	用于查询管理数据库服务器的端口号。 选中 "Oracle RAC 中的数据库"时,此字段不显示。
数据库类型	用于创建管理数据库的数据库引擎类型。可以是 Oracle、MSSQL 或 PostgreSQL。
Windows 身份验证	如果已选择了 MSSQL 作为数据库类型,则可选择为 MSSQL 启用 Windows 身份验证,也就是说,用户可以使用 Windows 系统管理数 据库的同一证书访问 SQL 服务器。
数据库实例	管理数据库实例的系统标识 (SID)。 选中"Oracle RAC 中的数据库"时,此字段不显示。 <b>备注</b> :有关数据库主机名、端口号和 SID 的详细信息,请联系您的 <i>HP Business Service Management</i> 管理员。
数据库名称	数据库的名称。仅在选择 MSSQL 作为数据库类型时才会出现此字 段。
Oracle RAC 中的数据库	只有在选择 Oracle 作为数据库类型时才会出现此选项。
服务名称	服务的名称。只有选中"Oracle RAC 中的数据库"时,此选项才会显 示。

字段	描述				
ORA 文件名	其中含有 Oracle Real Application Cluster 的连接信息的 ORA 文件。 只有选中"Oracle RAC 中的数据库"时,此选项才会显示。				
用户名	管理数据库用户的名称,可在设置管理数据库时在 BSM 配置向导中 指定该名称。 <b>备注</b> :如果已经选择了 Windows 身份验证,则会禁用此字段。				
密码	管理数据库用户的密码,可在设置管理数据库时在 BSM 配置向导中 指定该密码。 <b>备注</b> :如果已经选择了 Windows 身份验证,则会禁用此字段。				

- 4. 单击"确定"。
- 5. 单击"测试连接",测试连接。
- 9. 单击"保存",保存在此页面上所做的更改。此时,"信息"消息窗格上会出现一条"已成功保存"消息。

请执行以下步骤配置新的配置文件数据库:

- 1. 在管理控制台中, 单击"收集配置" > "BSM/OMi" > "配置文件数据库"。
- 2. 单击"新建"。此时会打开"连接参数"对话框。
- 3. 在"连接参数"对话框中键入以下值:

字段	描述				
主机名	配置文件数据库服务器的 IP 地址或 FQDN。 选中"Oracle RAC 中的数据库"时,此字段不显示。				
端口	用于查询配置文件数据库服务器的端口号。 选中"Oracle RAC 中的数据库"时,此字段不显示。				
数据库类型	用于创建配置文件数据库的数据库引擎类型。可以是 Oracle、MSSQL 或 PostgreSQL。				
管理数据库	将配置文件数据库链接到管理数据库。如果只从 SiteScope 收集数 据,则无需选择"管理数据库"。				
域	选择要启用数据收集的域。 <b>注意:</b> 必须选择要从其启用数据收集的域。如果您已在安装后配置过 程中跳过拓扑配置并已安装内容包,则必须返回此处以从下列域中进 行选择,以便启用数据收集。 • HP Operations Manager • OMi • RUM • BPM				

字段	描述		
	• 服务运行状况		
数据库实例	配置文件数据库实例的系统标识 (SID)。 选中"Oracle RAC 中的数据库"时,此字段不显示。 <b>备注</b> :有关数据库主机名、端口号和 SID 的详细信息,请联系您的 HP Business Service Management 管理员。		
Windows 身份验证	如果已选择了 MSSQL 作为数据库类型,则可选择为 MSSQL 启用 Windows 身份验证,也就是说,用户可以使用 Windows 系统管理数据 库的同一证书访问 SQL 服务器。		
数据库名称	数据库的名称。仅在选择 MSSQL 作为数据库类型时才会出现此字段。		
Oracle RAC 中的数据库	只有在选择 Oracle 作为数据库类型时才会出现此选项。		
服务名称	服务的名称。只有选中"Oracle RAC 中的数据库"时,此选项才会显 示。		
ORA 文件名	其中含有 Oracle Real Application Cluster 的连接信息的 ORA 文件。只 有选中"Oracle RAC 中的数据库"时,此选项才会显示。		
用户名	配置文件数据库用户的名称,可在设置配置文件数据库时在 BSM 配置 向导中指定该名称。 <b>备注</b> :如果已经选择了 Windows 身份验证,则会禁用此字段。		
密码	配置文件数据库用户的名称,可在设置配置文件数据库时在 BSM 配置 向导中指定该密码。 <b>备注</b> :如果已经选择了 Windows 身份验证,则会禁用此字段。		
收集站	此选项用于安装在远程系统上的收集器。		

- 4. 单击"确定"。
- 5. 单击"测试连接",测试连接。
- 6. 单击"保存",保存在此页面上所做的更改。此时,"信息"消息窗格上会出现一条"已成功保存"消息。

在保存新建的管理数据库连接之后,SHR(本地收集器或远程收集器)将从管理数据库数据源检索配置 文件数据库信息,并在页面的"配置文件数据库"部分下列出所有现有配置文件数据库数据源。

默认情况下将启用配置文件数据库数据源的数据收集。此外,收集频率计划为每小时一次。

如果使用远程收集器,则必须从页面的"配置文件数据库"部分提供的"数据库类型"下拉框中选择收 集站。

有关如何配置配置文件数据库数据源连接的详细信息,请参阅《Service Health Reporter 针对管理员的在线帮助》。

### 为服务运行状况 CI 启用 KPI 数据收集

KPI 是 CI 性能和可用性的高级指标。默认情况下,与某些逻辑服务运行状况 CI(例如业务服务、业务应 用程序、业务流程和主机)有关的 KPI 数据记录在配置文件数据库中。SHR 从数据库中收集这些数据进 行报告。

但是,其他 CI 类型的 KPI 数据则不会自动记录在配置文件数据库中。要能够记录这些 CI 类型的 KPI 数据,必须在 HP BSM 中配置这些 CI。有关详细信息,请参阅《HP Business Service Management - 使用服务运行状况》指南中的"永久数据和历史数据"部分。可以在以下 URL 上找到产品 Application Performance Management (BAC) 的此指南:

http://h20230.www2.hp.com/selfsolve/manuals

## 配置 HP OMi 数据源

如果安装 HP OMi 内容包,则必须为数据连接配置 HP OMi 数据库连接。

在新建 HP OMi 数据源连接之前,确保"管理数据库/配置文件数据库"页面上有管理数据库的数据源 连接。此数据连接是检索存储在管理数据库中的 HP OMi 的已分配的用户/组信息所必需的。

如果您的环境中已安装了一个或多个 OMi 设置,则必须配置属于 HP BSM RTSM(已配置为拓扑源)的 OMi 数据源。

要配置 HP OMi 数据源连接,请执行以下操作:

- 1. 在管理控制台中, 单击"收集配置" > "BSM/OMi" > "OMi"。
- 2. 单击"新建",创建新的 HP OMi 数据源连接。此时会打开"连接参数"对话框。
- 3. 在"连接参数"对话框中指定或键入以下值:

主机名	HP OMi 数据库服务器的地址(IP 或 FQDN)。				
端口	用于查询 HP OMi 数据库服务器的端口号。				
数据库实例	HP OMi 数据库实例的系统标识 (SID)。如果已将 MSSQL Server 配置 为使用默认(未命名)数据库实例,则将此字段留空。 有关数据库主机名、端口号和 SID 的详细信息,请联系您的 HP OMi 数据库管理员。				
数据库类型	用于创建 HP OMi 数据库的数据库引擎类型。可以是 Oracle 或 MSSQL。				
Windows 身份验证	如果已选择了 MSSQL 作为数据库类型,则可选择为 MSSQL 启用 Windows 身份验证,也就是说,用户可以使用访问装有数据库的 Windows 系统的凭据来访问 SQL Server。				
数据库名称	数据库的名称。仅在选择 MSSQL 作为数据库类型时才会显示此字 段。				
用户名	HP OMi 数据库用户的名称。如果已经选择了"Windows 身份验证" 选项,此字段则会被禁用并且显示为空。				

密码	HP OMi 数据库用户的密码。如果已经选择了"Windows 身份验证" 选项,此字段则会被禁用并且显示为空。
收集站	指定其为本地收集器还是远程收集器。

4. 单击"确定"。

**备注:** 只能创建一个 HP OMi 数据源连接。创建连接之后,默认情况下会禁用"新建"按钮。 确保您键入了正确的值。

- 5. 单击"测试连接",测试连接。
- 6. 单击"保存",保存更改。此时, "信息"消息面板上会出现一条"已成功保存"消息。
- 要更改一个或多个主机的 HP OMi 数据收集计划,请在"计划频率"列的"时"框中指定一个介于 1 至 24 小时之间的收集时间。
- 8. 单击"保存",保存更改。此时,"信息"消息面板上会出现一条"已成功保存"消息。

### 配置 HP Operations Manager 数据源

如果已安装 HP Operations Manager (HPOM) 内容包并在"服务定义"页面上创建了 HPOM 的拓扑源连接,则"HP Operations Manager"页面上会显示相同的数据源连接。不需要创建新的数据源连接。您可以测试现有连接并保存。

但是, 在"服务定义"页面上更新数据源连接并不会更新"Operations Manager"页面上的连接详细信息。

要配置数据库连接,请执行以下操作:

- 1. 在管理控制台中, 单击"收集配置"-> "HP Operations Manager"。此时会打开"HP Operations Manager"页面。
- 2. 选择主机名旁的复选框, 然后单击"测试连接"来测试连接。
- 9. 单击"保存",保存更改。此时,"信息"消息面板上会出现一条"已成功保存"消息。
   通过单击"新建"按钮可以配置其他 HPOM 数据源。通过单击"配置"可以修改特定数据源连接。
- 要更改一个或多个主机的 HPOM 数据收集计划,请在"计划频率"列的"时"框中指定一个介于1 至 24 小时之间的收集时间。
- 5. 单击"保存",保存更改。此时,"信息"消息面板上会出现一条"已成功保存"消息。

### 配置 HP Operations Agent 数据源

在 RTSM 部署方案中,不需要创建新的 HP Operations Agent 数据源连接,因为在默认情况下,收集拓 扑信息时会自动发现安装了 HP Operations Agents 的所有节点。这些数据源或节点都在管理控制台的 HP Operations Agent 数据源页面上列出。

要查看 HP Operations Agent 数据源的列表,请执行以下步骤:

1. 在管理控制台中, 单击"收集配置" > "HP Operations Agent"。此时会打开 HP Operations Agent 数据源页面。

- 2. 要查看有关 HP Operations Agent 数据源的详细信息,请单击 "HP Operations Agent 数据源概要"表内的视图名称或相关编号。此时会显示 HP Operations Agent 数据源详细信息表。
- 要更改一个或多个主机的数据收集计划,请在"计划轮询频率"列的"时"框中指定一个介于1 至 24 小时之间的轮询时间。
- 4. 单击"保存",保存更改。此时,"信息"消息面板上会出现一条"已成功保存"消息。 有关如何配置 HP Operations Agent 数据源连接的详细信息,请参阅《HP Service Health Reporter 针对 管理员的在线帮助》。

### 配置网络数据源(使用通用数据库)

如果已安装网络内容包,则必须配置 SHR(本地数据收集器)或远程收集器从 NNMi 收集网络相关的数据。NNMi 使用 NPS 作为网络性能数据库。通过使用管理控制台中的"通用数据库"页面,可以配置 SHR 以从 NPS 收集所需的数据。此页面还允许您配置与通用数据库的连接,这些通用数据库使用 Sybase、Oracle 或 SQL 服务器作为数据库系统。

要配置 NPS 数据源连接,请执行以下操作:

- 1. 在管理控制台中, 单击"收集配置" > "通用数据库"。此时将打开"通用数据库"页面。
- 2. 单击"新建", 创建 NPS 数据源连接。此时会打开"连接参数"对话框。
- 3. 在"连接参数"对话框中指定或键入以下值:

主机名	NPS 数据库服务器的地址(IP 或 FQDN)。			
端口	用于查询 NPS 数据库服务器的端口号。			
时区	在其中配置数据库实例的时区。			
数据库类型	用于创建 NPS 数据库的数据库引擎类型。			
域	选择希望 SHR 从选定数据库类型收集数据的域。			
URL	数据库实例的 URL。			
用户名	NPS 数据库用户的名称。			
密码	NPS 数据库用户的密码。			
收集站	指定其为本地收集器还是远程收集器。			

仅在安装了 NetworkPerf\_ETL\_PerfiSPI9.10 或 NetworkPerf\_ETL\_PerfSPI9.20 内容包后, 才会显示"域"。内容包版本取决于您环境中安装的 HP Network Node Manager iSPI Performance for Metrics Software 版本。

- 4. 单击"确定"。
- 5. 单击"测试连接",测试连接。
- 6. 单击"保存",保存更改。此时,"信息"消息面板上会出现一条"已成功保存"消息。
- 要更改一个或多个主机的数据收集计划,请在"计划频率"列的"时"框中指定一个介于1至24 小时之间的收集时间。
- 8. 单击"保存",保存更改。此时,"信息"消息面板上会出现一条"已成功保存"消息。

默认情况下为所有新创建的数据源启用数据收集。有关如何配置网络数据源连接的详细信息,请参阅 《HP Service Health Reporter 针对管理员的在线帮助》。

### 配置 VMware vCenter 数据源

可将 VMware vCenter 配置为数据收集源,以用于在 HPOM 部署方案中收集虚拟化度量。

执行以下步骤:

- 1. 在管理控制台中, 单击"收集配置"->"VMware vCenter"。此时将打开"VMware vCenter 数据 源"页面。
- 2. 单击"新建"测试连接。此时会打开"连接参数"对话框。
- 3. 在"连接参数"对话框中, 键入以下值:

主机名	VMware vCenter 数据库服务器的 IP 地址或 FQDN。
用户名	VMware vCenter 数据库用户的名称。
密码	VMware vCenter 数据库用户的密码。
收集站	指定其为本地收集器还是远程收集器。

**备注:** 可以使用步骤 2(第 109 页)为要创建的每个 VMware vCenter 连接配置其他 VMware vCenter 数据源。

- 要更改一个或多个主机的 VMware vCenter 数据收集计划,请在"计划频率"列的"分钟"框中指 定一个介于 5 至 60 分钟之间的收集时间。
- 5. 单击"保存",保存更改。此时,"信息"消息面板上会出现一条"已成功保存"消息。
- 6. 在 VMware vCenter 服务器中, 授予用户以下权限:
  - 将"数据存储"权限设置为"浏览数据存储"。
  - 将"数据存储"权限设置为"低级别文件操作"。

• 将"会话"权限设置为"验证会话"。

- 7. 在 VMware vCenter 服务器中,设置"统计级别":
  - a. 在 vSphere 客户端中, 单击"系统管理"->"vCenter Server 设置"。
  - b. 在 "vCenter Server 设置"窗口中, 单击 "统计信息"。 "统计间隔"页面显示保存 vCenter 服务器统计信息的时间间隔, 在该时间段后, 将保存统计信息和统计信息级别。
  - c. 单击"编辑"。
  - d. 在"编辑统计间隔"窗口中,从下拉列表设置"统计时间间隔"。对于您选择的统计信息级别,"编辑统计间隔"窗口会显示将为该级别收集的统计信息类型。必须将最低统计信息级别设置为 2。

### 配置 SiteScope 数据源

可以使用"SiteScope"页面配置 SiteScope 数据源,该数据源将从环境中的一些 SiteScope 监控器收集数据。您可以根据需要使用此页面启用或禁用数据收集以及添加或删除数据收集连接。如果在"配置向导"中选择配置文件数据库作为度量通道,则必须为 SiteScope 数据源创建一个收集器。

要创建新的 SiteScope 数据源连接,请执行以下步骤:

- 1. 在管理控制台中, 单击"收集配置" > "SiteScope"。此时将打开"SiteScope"页面。
- 2. 单击"新建"。此时会打开"连接参数"对话框。
- 3. 在"连接参数"对话框中, 键入以下值:

字段	描述			
连接设置				
主机名	SiteScope 服务器的 IP 地址或 FQDN。			
端口	用于查询 SiteScope 服务器的端口号。			
使用 SSL	<i>(可选)。</i> 如果选中,则必须启用 SiteScope 服务器支持通过安全套 接字层 (SSL) 的通信。			
用户名	SiteScope 用户的名称。			
密码	SiteScope 用户的密码。			
初始化串	用于与 SiteScope 服务器建立连接的共享密钥。			
收集站	此选项用于安装在远程系统上的收集器。			

#### 常规数据集成设置:

这些设置将创建 SiteScope 服务器与 SHR 服务器之间的通用数据集成。连接成功后, SiteScope 服务器会将数据推送到 SHR 服务器。

此外,必须在 SHR 中创建一个标记,必须手动将此标记应用到要报告的 SiteScope 监控器。有关应用标记的详细信息,请参阅 SiteScope 文档。

集成名称	输入集成的名称。 <b>备注</b> :之后将无法更改此名称。
编码	SHR 和 SiteScope 之间通信的编码类型。
使用 SSL	<i>(可选)。</i> 如果选中,则必须启用 SiteScope 服务器支持通过安全套 接字层 (SSL) 的通信。
报告间隔 (秒)	SiteScope 将数据推送到 SHR 的频率。这是一个可配置的参数。
请求超时 (秒)	连接超时前的等待时间。零 (0) 值表示超时期限无限大。这是一个可配 置的参数。
连接超时 (秒)	重新建立连接前的超时。零 (0) 值表示未使用超时。这是一个可配置的

字段	描述			
	参数。			
重试次数	与 SHR 发生连接错误期间 SiteScope 服务器尝试的重试次数。			
请求时进行身份验证	<i>(可选)。</i> 如果选中,则使用 Web 服务器用户名和密码执行身份验 证。			
身份验证用户名	如果将 SHR 配置为使用基本身份验证,请指定用于访问服务器的用户 名。			
身份验证密码	如果将 SHR 配置为使用基本身份验证,请指定用于访问服务器的密 码。			
代理服务器地址	如果 SiteScope 上启用了代理,请输入代理地址。			
代理服务器用户名	输入代理服务器的用户名。			
代理服务器密码	输入代理服务器的密码。			
创建标记	选择该选项为 SiteScope 监控器创建标记,必须手动从 SiteScope 服务 器应用该标记。			
标记名称	用户定义的标记名称。			

4. 单击"确定"。

5. 单击"保存"。

此时, "信息"消息面板上会出现一条"已成功保存"消息。

默认情况下将启用新创建的 SiteScope 数据源连接的数据收集。此外,收集频率计划为每 15 分钟一次。

# 第5章:安装内容包

为了安装所需的内容包,SHR 通过管理控制台提供了部署管理器实用程序。此实用程序基于 Web 的界 面通过根据域、要从中收集数据的数据源应用程序以及要安装从而收集数据的特定内容包组件来组织内 容包,简化了安装流程。

**备注:** 将 SHR 升级到最新版本时,先停止 HP PMDB Platform Timer 服务,再更新内容包。如果内 容包更新失败,它将回滚到上一个状态。

不支持自定义预置报告;升级内容包后默认报告会覆盖此类报告。

同样也不支持通过修改内容包的 Universe 来创建报告,更新内容包后此类报告将无法运行。

### 开始前

开始安装内容包前, 请确保:

- 已完成安装后配置和数据源选择。
- 已完成数据收集配置。

### 检查数据源

通过 SHR,可在安装内容包前检查数据源的可用性和完整性。

1. 启动以下页面:

http://<SHR Server FQDN>:<port>/BSMRApp/dscheck.jsf

- 要检查与 RTSM 相关的数据源,请单击 "RTSM"。
   单击 "视图"查看结果。结果包括缺少的必需 CI 类型和属性的列表。
- 要检查 HP Operations Agent 中的数据源,请单击 "PA"。
   单击 "视图" 查看结果。结果包括节点的状态概要和缺少的策略。

### 选择内容包组件

内容包是一个数据中心,是由从各种源收集而来的数据组成的库,这个库与特定域(如系统性能或虚拟 环境性能)相关,可在分析、内容显示和易用性方面满足特定知识用户组的特定要求。例如,系统性能 内容提供与 IT 基础架构中系统的可用性和性能相关的数据。内容包还包括关系数据模型,定义为特定 域收集的数据类型以及用于显示已收集数据的报告集。

内容包由以下层或组件构成:

域组件:域或核心域组件可定义特定内容包的数据模型。它包含关于生成关系架构的规则。也包含数据处理规则,包括标准的预聚合规则集,用以将数据处理到数据库中。域组件可以包含常用的维度和多维数据集,这些维度和多维数据集可由一个或多个报告内容包组件使用。域内容包组件不依赖于所配置的数据源或要从其中收集数据的数据源。

- ETL (提取、转换和加载)组件: ETL 内容包组件可定义收集策略以及转换、协调和暂存规则。此组件还提供用于定义数据处理步骤的执行顺序的数据处理规则。
- ETL 内容包组件依赖于数据源。因此,对于某个特定域,每个数据源应用程序都具有一个单独的 ETL 内容包组件。例如,如果想要从 HP Operations Agent 收集系统性能数据,则必须安装 SysPerf\_ ETL\_PerformanceAgent 组件。如果想要从 HP SiteScope 收集系统性能数据,则必须安装 SysPerf\_ ETL\_SiS(获取 CODA 中记录的数据)或 SysPerf\_ETL\_SiS\_DB(获取 BSM 配置文件数据库中记录的 数据)。
- 单个数据源应用程序可以具有多个 ETL 组件。例如, Performance Agent 中支持的每个虚拟化技术 (如 Oracle Solaris 区域、VMware、IBM LPAR 和 Microsoft HyperV)都可以具有一个 ETL 组件。 ETL 组件则可以依赖于一个或多个域组件。此外,还可以由多个 ETL 组件向同一个域组件传送数 据。
- 报告组件:报告内容包组件定义特定于应用程序的聚合规则、业务视图、SAP BOBJ universe和特定 域的报告。报告组件可依赖于一个或多个域组件。此外,还可以提供灵活性,从而扩展在一个或多 个域组件中定义的数据模型。

可安装的内容包组件列表取决于安装的安装后配置阶段中所配置的拓扑源。配置拓扑源之后,部署管理 器会过滤此内容包组件列表,以仅显示可在受支持的部署方案中安装的组件。例如,如果 RTSM 为已配 置的拓扑源,则部署管理器仅显示可在 SaOB 和 APM 部署方案中安装的组件。

有关每个内容包及其所提供报告的详细信息,请参阅《Service Health Reporter 针对用户的在线帮助》。

安装内容包组件

使用部署管理器实用程序安装内容包组件。

要安装内容包,请执行以下步骤:

- 1. 在 Web 浏览器中启动管理控制台:
  - a.启动以下 URL:

http://<SHR 服务器 FQDN>:21411

b. 在"登录名"字段中键入 administrator, 然后单击"登录"继续。此时会打开主页。

**备注:** 如果使用任何其他用户帐户访问管理控制台,则请确保该用户帐户具有管理员权 限。

2. 在左窗格中, 单击"管理", 然后单击"部署管理器"。此时会打开"部署管理器"页面。

部署管理器显示可在受支持的部署方案中安装的内容包组件。默认情况下,会选择安装特定于部 署方案的所有内容包组件。可以通过从列表中清除选定的内容、数据源应用程序或内容包组件来 修改选择。下表列出了特定于每个部署方案的内容:

#### 内容包列表

内容	BSM/OMi	HP Operations Manager	Application Performance Management	VMware vCenter
默认	$\checkmark$	$\checkmark$	$\checkmark$	$\checkmark$

内容	BSM/OMi	HP Operations Manager	Application Performance Management	VMware vCenter
跨域操作事件	✓			
运行状况和关键 性能指标	✓		✓	
IBM WebSphere 应用程序服务器	$\checkmark$	$\checkmark$		
Microsoft Active Directory	$\checkmark$	$\checkmark$		
Microsoft Exchange Server	$\checkmark$	$\checkmark$		
Microsoft SQL Server	$\checkmark$	$\checkmark$		
MSAppCore	$\checkmark$	$\checkmark$		
网络性能 <sup>a</sup>	✓	✓		
操作事件	$\checkmark$	$\checkmark$		
Oracle	$\checkmark$	$\checkmark$		
Oracle WebLogic Server	$\checkmark$	$\checkmark$		
真实用户事务监 控	✓		✓	
合成事务监控	✓		✓	
系统性能	✓	✓		✓
虚拟环境性能	✓	✓		✓

3. 单击"安装/升级"。

部署管理器开始安装选定的内容包组件。

"当前状态"列显示安装进度。"部署管理器"页面会自动刷新以显示更新的状态。 安装完成之后,会在每个内容包组件的"当前状态"列中显示"Installation Successful"。

备注: 如果某些工作流正在运行,则部署管理器会显示以下消息:

所有必需的服务已停止,但仍有一些作业处于活动状态。请稍后重试。

<sup>a</sup>当 Network Mode Manager i (NNMi) 尚未与 BSM 集成时,必须在 SHR 的 RTSM 部署中使用 NetworkPerf\_ETL\_PerfiSPI9.20\_NonRTSM ETL 内容。

#### 如果您看到此消息,请等待所有工作流完成。

安装内容包后,如果想要使用 SHR 数据库表列查看受监控对象的详细映射,请执行以下步骤:

1. 转至 SHR 服务器上的以下目录:

在 Windows 上: %PMDB\_HOME%\bin

在Linux上: \$PMDB\_HOME/bin

2. 运行以下命令:

#### shr\_utility -flow -l <位置>

在此实例中, < 位置> 是 SHR 系统上的本地目录。

该命令将在 < 位置> 中创建不同的 .xls 文件,每个内容包一个。每个 .xls 文件都在 SHR 数据库表列 中列出了特定内容包的受监控对象的映射。

# 第॥部分:许可

# 第6章:许可SHR

默认情况下, SHR 包含一个临时瞬时启动许可证, 有效期为 60 天。要在 60 天后继续使用 SHR, 则必须 安装永久许可证。

SHR 许可证包括:

• HP Service Health Reporter 软件

此许可证包括数据收集框架、SAP BusinessObjects Enterprise、高性能的性能管理数据库(用于存储和处理所收集的度量数据),以及现成的内容包。此外还包括可收集和报告最多 50 个节点的度量的权利。

• 50 个节点的附加扩展性包

可以额外增加数据收集和报告权利,扩展解决方案,适应您的环境。

SHR 已与 HP License Manager 许可包集成,以满足其许可需求。HP License Manager 提供 SHR 许可证 框架以及安装临时或永久许可证的功能。

要获取永久许可证,既可使用 HP License Manager,也可通过 HP Webware 网站直接从 HP Password Center 检索许可证。

## 使用许可证(LTU)

表1显示了 SHR 可用的所有 LTU。

表 1: <sup>a</sup>使用许可证

LTU	库存单元 (SKU)	描述
HP Service Health Reporter 标 准版 50 个服务运行状况节点 SW E-LTU	TD905AAE	此 LTU 包括以下内容包: • 系统/Virtualization Management 内容包 • SPI 内容包 • 事件内容包 (OM、OMi) 此 LTU 中不提供 BSM EUM 和网 络内容包。
HP Service Health Reporter 高 级版 50 个服务运行状况节点 SW E-LTU	TJ756AAE	此 LTU 授权用户使用 SHR 提供 的所有预置内容包。
HP Service Health Reporter 从 标准版升级到高级版 50 个服务 运行状况节点 SW E-LTU	TD906AAE	此升级 LTU 授权用户从 SHR 的 标准版升级到高级版。
HP Service Health Reporter 为	TJ757AAE	这是一个加载项包,用于添加

a一个节点是一个真实或虚拟的计算机系统,或是网络上的一个设备(例如打印机、路由器或网桥)。

#### 表1:使用许可证(续)

LTU	库存单元 (SKU)	描述
标准版或高级版服务运行状况 节点 SW E-LTU 添加 50 个节点		SHR 50 个其他节点的授权。
Performance Insight 到 Service Health Reporter 高级版核心的 迁移软件 E-LTU	TJ773AAE	这是 Performance Insight 用户 用于迁移到 HP Service Health Reporter 高级版核心 LTU(50 个节点)的迁移包。
Performance Insight 到 Service Health Reporter 高级版的 250 个服务运行状况迁移软件 E- LTU	TJ774AAE	这是 Performance Insight 用户 用于迁移到 HP Service Health Reporter 高级版 250 个节点 LTU 的迁移包。
Performance Insight 到 Service Health Reporter 高级版的 1000 个服务运行状况迁移软件 E- LTU	TJ775AAE	这是 Performance Insight 用户 用于迁移到 HP Service Health Reporter 高级版 1000 个节点 LTU 的迁移包。
Performance Insight 到 Service Health Reporter 高级版的 5000 个服务运行状况迁移软件 E- LTU	TJ776AAE	这是 Performance Insight 用户 用于迁移到 HP Service Health Reporter 高级版 5000 个节点 LTU 的迁移包。
Performance Insight 到 Service Health Reporter 高级版的无限 制服务运行状况迁移软件 E- LTU	TJ777AAE	这是 Performance Insight 用户 用于迁移到 HP Service Health Reporter 高级版核心 LTU(无 限制节点)的迁移包。

### 获取永久许可证密钥

要获取永久许可证密钥,请执行以下步骤:

- 通过启动以下 URL 打开 SHR 管理控制台: http://*<服务器名称>*:21411
   在此实例中, *<服务器名称>* 是安装了 SHR 的系统的完全限定域名。
- 2. 单击"管理">"许可"。此时会打开"HP许可证密钥交付服务"页面。
- 3. 单击"欢迎使用"下方的"生成新许可证"。
- 使用您的用户 ID 和密码登录 HP Passport。如果您没有帐户,则必须创建一个帐户,再继续操作。 此时会打开"订单号"页面。
- 5. 在"订单号"字段中输入订单号, 然后单击"下一步"。此时会打开"产品选择"页面。
- 6. 选择 "PERM", 再单击 "下一步"。此时会打开"许可证兑现"页面。
- 选择"查找或创建许可证所有者",然后在"许可证所有者电子邮件地址"字段中键入您的电子 邮件地址。

8. 键入 SHR 主机系统的 IP 地址, 然后单击"下一步"。此时会打开"创建许可证所有者"页面。

**备注:** 如果在高可用性群集环境中设置 SHR,则必须提供 SHR 主机系统的逻辑 IP 地址。有关高可用性设置的详细信息,请参阅《HP *Service Health Reporter* High Availability Guide》。

9. 键入以下许可证所有者信息:

字段	描述
创建许可证所有者(最终用 户)信息	许可证所有者的姓名、电话号 码和电子邮件地址。
公司电子邮件域	许可证所有者的公司域名。
邮件地址	许可证所有者的邮件地址。
许可证所有者隐私策略(可 选)	许可证所有者隐私策略的可选 设置。

10. 单击"下一页"继续。此时会打开"事务概要"页面。

11. 查看概要并单击"下一页"继续。此时会打开"许可证证书"页面。

12. 检查许可证证书信息,将许可证保存至系统,然后关闭"许可证证书"页面。

### 安装永久许可证密钥

#### 要安装永久许可证,请执行以下步骤:

在Windows上

- 1. 以管理员身份登录 SHR 系统。
- 2. 依次单击"开始" > "程序" > "HP Software" > "Service Health Reporter" > "License Manager"。此时会打开"Retrieve/Install License Key"窗口。
- 3. 单击 "Install/Restore License Key from file"。此时会打开 "Install/Restore License Key from file"窗口。
- 4. 要浏览保存许可证证书的位置,请单击"View file content",再选择"PERM",然后单击"Install"。

在Linux上

1. 以根用户身份登录 SHR 系统。

**备注:** 使用 X 客户端应用程序远程连接到 Linux 系统时,不要使用 BROADCAST 模式,同时确保正确配置了 Linux 系统上的 DISPLAY 环境变量。

- 2. (在检查许可证证书信息,将许可证保存至系统,然后关闭"许可证证书"页面。(第 63 页)中保 存的)许可证文件的名称以.(点)字符开头。您必须通过删除(.)(点)字符来重命名此文件。
- 3. 运行以下命令:

\$PMDB\_HOME/bin/LicenseManager.sh

此时会打开 "Retrieve/Install License Key" 窗口。

- 4. 单击 "Install/Restore License Key from file"。此时会打开 "Install/Restore License Key from file"窗口。
- 5. 要浏览保存许可证证书的位置,请单击"View file content",再选择"PERM",然后单击 "Install"。

## SAP BusinessObjects 许可证再激活

SAP BusinessObjects 许可证依赖于 SHR 许可证的有效性。如果 SHR 许可证过期,则 SAP BusinessObjects 许可证会自动停用,并禁用所有 SAP BusinessObjects 服务器。在续订 SHR 许可证并 访问管理控制台后, SHR 将自动再次激活 SAP BusinessObjects 许可证。但是, SAP BusinessObjects 服 务器仍然会保持禁用状态。为确保 SAP BusinessObjects 工作正常,您必须通过执行以下步骤手动启用 服务器:

在 Windows 上

- 1. 以管理员身份登录 SHR 系统。
- 依次单击"开始">"程序">"BusinessObjects XI 3.1">"BusinessObjects Enterprise"> "Central Configuration Manager"。此时会打开"中央配置管理器"窗口。
- 3. 在"显示名称"列中,选择"Server Intelligence Agent (HOML01GEATON)"。
- 4. 在主工具栏上, 单击"管理服务器"图标。此时会打开"登录"页面。
- 5. 在"系统"列表中,选择装有 SAP BusinessObjects 的系统。
- 6. 在"用户名"和"密码"字段中, 键入 SAP BusinessObjects 服务器的用户凭据。 默认用户名为 Administrator, 且应将"密码"字段留为空白。
- 7. 单击"连接"。此时会打开"管理服务器"窗口。
- 8. 单击"刷新"图标,刷新服务器列表。
- 9. 单击"全选",选择所有列出的服务器,然后单击"启用"图标,重新启动这些服务器。
- 10. 单击"关闭"关闭此窗口。
- 11. 关闭所有打开的窗口。
- 通过启动以下 URL 登录 Central Management Console: http://<SHR 系统 FQDN>:8080/CmcApp 在此实例中, <SHR 系统 FQDN>是 SHR 系统的完全限定域名。
- 13. 以管理员身份登录。
- 14. 单击 🛄 "Servers"。
- 15. 右键单击每个服务器, 然后单击"启用服务器"。

如果 SAP BusinessObjects 服务器仍未启用,请重新启动 HP\_PMDB\_Platform\_IM 服务。

# 第Ⅲ部分:迁移到 Windows 2012 环境

您可以在 Windows 2012 上安装 SHR 9.40。但 Windows 2012 不支持 SHR 数据库。您可以计划在 Windows 2012 上安装 SHR 服务器和 SAP BusinessObjects,在 Linux 系统上安装 Sybase IQ 数据库。本 节提供将 Windows 2008 上的 SHR 9.40 安装迁移到 Sybase IQ 数据库单独安装在 Linux 系统上的 Windows 2012 环境中的步骤。

# 第7章:并行迁移

可使用此过程将 Windows 2008 环境中的 SHR 9.40 迁移到 Windows 2012 环境。



#### 迁移先决条件

继续迁移 SHR 之前,请先完成以下任务:

1. 在系统1中,使用 SHR 介质随附的安装程序并升级到最新版本。

```
备注: 备份完整的 SHR 安装,防止因升级失败造成的数据丢失。
有关详细信息,请参阅数据库备份和恢复。
```

- 2. 在系统 2 上, 安装 SHR 的最新版本。
- 3. 在系统 3(在 Linux 操作系统上运行)上,安装 Sybase IQ(与 SHR 9.40 介质捆绑提供)。
- 在系统 2 上执行所有安装后和配置步骤。确保配置过程中提供的密码与系统 1 上旧安装的密码相同。

此时不要配置数据源和拓扑源。

- 5. 在系统1上, 使用以下步骤停止所有 SHR 服务:
  - a. 登录 SHR 系统
  - b. 打开"服务"窗口
  - c. 停止以下服务:
    - HP\_PMDB\_Platform\_Administrator
    - HP\_PMDB\_Platform\_Collection
    - HP\_PMDB\_Platform\_DB\_Logger
    - HP\_PMDB\_Platform\_Timer

- HP\_PMDB\_Platform\_IM
- HP\_PMDB\_Platform\_Message\_Broker
- HP\_PMDB\_Platform\_PostgreSQL
- HP\_PMDB\_Platform\_Sybase (在自定义安装中,请先停止此服务再升级 Sybase IQ 服务 器)
- 。 Sybase IQ Agent 15.4 服务(在自定义安装中,请先停止此服务再升级 Sybase IQ 服务器)
- Business Objects Webserver 服务(在自定义安装中,请先停止此服务再升级 SAP BusinessObjects 服务器)
- 6. 打开 Windows 任务管理器, 转到"进程"选项卡:
  - 如果 abcloadNrun 进程正在运行,请等待这些进程完成。
- 7. 运行以下命令验证是否已停止所有必需服务和进程:

%PMDB\_HOME%\DR\SHRServiceCheck.bat

- 8. 启动 Sybase IQ 服务。
- 9. 对完整的 SHR 设置进行备份。有关步骤,请参阅数据库备份和恢复。
- 10. 确保 PostgreSQL 服务正在运行。运行以下命令备份管理数据库:

Windows: %PMDB\_HOME%/../JRE64/bin/java -cp %PMDB\_HOME%/lib/utils.jar com.hp.bto.bsmr.common.util.PostgresUpgrade PRE\_DB\_UPGRADE postgres 21425 <备份位置> dwabc %PMDB\_HOME%

- 11. 将 Sybase IQ 的备份还原到系统 3, 如下所示:
  - a. 将 Sybase IQ 的备份复制到系统 3
     将 %PMDB\_HOME%\config\pmdbConfig.cfg 文件从系统 1 复制到系统 3 上的 %PMDB\_HOME%\config 文件夹。
  - b. 将 %PMDB\_HOME%\config\pmdbConfig.cfg 中的服务器名称更改为远程 IQ 系统短名称
  - c. 在系统 3 中停止 Sybase IQ 服务器。
  - d. 将现有 Sybase 数据库文件移动到其他位置。
  - e. 通过运行以下命令在系统 3 中启动 Sybase IQ 服务器:

start\_iq @/opt/HP/BSM/PMDB/config/pmdbConfig.cfg

f. 使用默认密码 utility\_db 将系统 2 连接到系统 3 上的远程 Sybase IQ 服务器并还原数据库,如下 所示:

例如:

restore DATABASE'<*系统 3 上 Sybase 数据库文件的位置>*'from'<*包含系统 3 上的 Sybase IQ 备 份文件绝对路径的文件名>*'/pmdb.db

RENAME IQ\_SYSTEM\_MAIN TO '*系统 3 上 Sybase 数据库文件的位置>*/SHRDB/pmdb.iq' RENAME IQ\_SYSTEM\_TEMP TO '*系统 3 上 Sybase 数据库文件的位置>*/SHRDB/pmdb.iqtmp' RENAME IQ\_SYSTEM\_MSG TO '*系统 3 上 Sybase 数据库文件的位置>*/SHRDB/pmdb1.iqmsg' RENAME pmdb\_user\_main TO '*系统 3 上 Sybase 数据库文件的位置>*/SHRDB/pmdb\_user\_ main.iq'

12. 在系统 2 上还原 SAP BusinessObjects 服务器的备份。请参阅数据库备份和恢复。

#### 备注: 使用 SHR 系统 1 的主机名 (短名称) 作为 BO 库用户 ID

- 13. 在系统 2 上还原管理数据库的备份,如下所示:
  - a. 停止所有 SHR 服务。等待所有 SHR 进程完成。
  - b. 运行以下命令验证是否已停止所有必需服务和进程:
     %PMDB\_HOME%\DR\SHRServiceCheck.bat
  - c. 启动 PostgreSQL 服务。
  - d. 运行以下命令还原管理数据库:
    - Windows: %PMDB\_HOME%/../JRE64/bin /java -cp %PMDB\_HOME%/lib/log4j 1.2.15.jar:%PMDB\_HOME%/lib/utils.jar com.hp.bto.bsmr.common.util.PostgresUpgrade
       POST\_DB\_UPGRADE postgres 21425 <备份位置> dwabc %PMDB\_HOME%
- 14. 还原以下配置文件:
  - collection.properties
  - 停机和组 xml (如有)
  - 服务器和 Web xml

**备注:** 完成还原步骤后,请将以下文件中的系统1的主机名更新为系统2的主机名并重新启动 BO 服务:

%PMDB\_HOME%/ BOWebServer/webapps/InfoViewApp/WEB-INF/web.xml %PMDB\_HOME%/ /BOWebServer/webapps/CmcApp/WEB-INF/web.xml

• 重新创建密钥库(如有)

#### 15. 使用 dbisql 运行以下命令:

- DELETE FROM IM\_PM\_OS\_INFO\_FILLDETAIL WHERE OS\_INFO\_ID IN (SELECT IM\_PM\_OS\_INFO\_ ID FROM IM\_PM\_OS\_INFO WHERE upper (HOSTNAME) = UPPER(' <系统1的短主机名>'))
- DELETE FROM IM\_PM\_OS\_INFO WHERE upper (HOSTNAME) = UPPER(' < 系统1的短主机名>')
- DELETE FROM IM\_PM\_APPS\_INFO WHERE upper(HOSTNAME) = UPPER('<系统1的短主机名>')
- 16. 如果要覆盖数据间隙,请使用以下收集初始历史记录值编辑 config.prp 文件:
  - dbcollector.initHistory = 48
  - collector.initHistory = 48

#### 使用 pgAdmin 执行以下查询:

Truncate dwabc.PA\_LAST\_POLL;

Truncate dwabc.DB\_LAST\_POLL;

如果执行此步骤,请确保将值还原为原始值并在所需数据在报告中可用时立即重新启动收集服务。 执行以下步骤同步收集数据源:

#### 1. 使用 pgAdmin 执行以下查询:

UPDATE dwabc.remote\_poller SET datasource\_status=0

2. 使用"管理控制台"同步收集数据源(在"管理">"收集器配置"页面下)

**备注:** 执行迁移后, 启动 "SHR 管理控制台" > "管理" > "部署管理器" 并将内容包升级到最新版本。

SysPerf\_SiS\_ETL **内容包组件已弃用。将不使用** SysPerf\_SiS\_ETL, 而改用 SysPerf\_ SiS\_DB 或 SysPerf\_SiS\_API。有关详细信息,请参阅《HP Service Health Reporter 针对管理 员的在线帮助》。

如果升级失败,请还原上一版本的备份并再次执行升级。

#### 迁移后配置

请在迁移后执行以下任务。

#### 任务 1: 重新应用 Universe 连接的访问级别

升级 SHR 内容包时,将重新创建原有的预置 Universe 连接。因此如果是在每个连接级别应用访问权限,则必须再次为 Universe 连接授予访问权限。有关启用用户访问级别的详细信息,请参阅 SAP BusinessObjects 文档。

#### 任务 2:验证 SHR 是否能成功运行

启动以下 URL 并确保能以管理员身份登录管理控制台:

http://<SHR 服务器 FQDN>:21411

启动以下 URL 并确保能以管理员身份登录 InfoView 控制台:

http://<SHR 服务器 FQDN>:8080

如果能以管理员身份成功登录,则 SHR 能成功运行。如果看到身份验证错误,则必须在系统上还原备 份的数据库,然后再次执行升级步骤。有关详细信息,请参阅数据库备份和恢复。

#### 备注: 重新创建管理员和收集服务

如果已在域中安装了 SHR,请根据《HP Service Health Reporter 配置指南》的"在域中安装 SHR 时配置 SHR 服务"部分中所述重新创建以下服务。

- HP PMDB Platform Administrator 服务
- HP PMDB Platform Collection 服务

# 第 IV 部分: 其他配置

# 第8章:为SHR配置安全连接(HTTPS)

SHR 拥有两个控制台接口,即管理控制台和 SAP BusinessObjects InfoView。可以使用 HTTPS 网络协议 在安全环境中运行这两个控制台,也可以使用 HTTP 网络协议在非安全环境中运行这两个控制台。这两 个控制台的默认协议是 HTTP。要为管理控制台和 SAP BusinessObjects InfoView 控制台设置安全环 境,必须配置 HTTPS 网络协议。

### 创建密钥库文件

在配置安全连接之前,必须创建包含 SHR 服务器证书和私钥的密钥库文件。要使用密钥工具创建密钥 库文件,请运行以下命令:

keytool -genkey -keystore keystore.jks -alias mykey

备注: 可以使用其他工具创建密钥库文件。

密钥库文件受密码保护。SHR 支持通过"keystorepath"和"keystorepasswd"属性来配置密钥库位 置和密码。应在 Windows 系统中使用正斜杠指定密钥库路径。您可以通过"Keystoretype"属性来指 定密钥库的类型,支持的值为 JKS 和 PKCS12。密钥库中的证书别名使用下表所示的"keyalias"属性 进行指定:

属性名称	示例
Keystorepath	C:/certs/serverkeystore.jks
Keystorepasswd	changeit
Keyalias	shserver
Keystoretype	JKS

### 配置安全连接(HTTPS)

您可以为管理控制台和 InfoView 控制台配置安全连接。

### 对于 SHR 的管理控制台

要配置 SHR 管理控制台的安全连接:

#### 任务 1:停止 HP\_PMDB\_Platform\_Administrator 服务

• Windows

要启动 HP\_PMDB\_Platform\_Administrator 服务:

- a. 单击"开始">"运行"。此时将打开"运行"对话框。
- b. 在"打开"字段中键入"services.msc", 然后按"Enter"键。此时将打开"服务"窗口。
- c. 在右窗格中,右键单击 "HP\_PMDB\_Platform\_Administrator",然后单击"停止"。

• Linux

#### 运行以下命令

service HP\_PMDB\_Platform\_Administrator stop

#### 任务 2:编辑 server.xml 文件

#### 提示: 备份 server.xml 文件后再进行编辑。

#### 1. 取消注释将端口值设置为 21412 的 SSL 连接器标记。

2. 在 server.xml 文件中设置以下字段, 该文件位于:

#### • Windows

%PMDB\_HOME%\adminserver\conf/

#### • Linux

\$PMDB\_HOME/adminserver/conf/

字段	描述
keystorefile	存储要加载的服务器证书的密钥库文件的完整路径。
keystorepasswd	用于从指定的密钥库文件访问服务器证书的密码。
keystoretype	用于服务器证书的密钥库文件的类型。
keyAlias	用于密钥库中的服务器证书的别名。

#### 任务 3:编辑 config.prp 文件

提示: 备份 config.prp 文件后再进行编辑。

在 config.prp 文件中设置以下字段, 该文件位于:

#### Windows

%PMDB\_HOME%\data

#### Linux

\$PMDB\_HOME/data

字段	值
bo.protocol	https
bo.ssl.enabled.port	8443

**备注:** 将 bo.ssl.enabled.port 设置为在 server.xml 文件的连接器标记的端口属性中指定的端口号, 默认值为 8443。

#### 任务 4: 启动 HP\_PMDB\_Platform\_Administrator 服务

#### 在 Windows 上:

要启动 HP\_PMDB\_Platform\_Administrator 服务:
1. 单击"开始"->"运行"。此时将打开"运行"对话框。

2. 在"打开"字段中键入"services.msc",然后按"Enter"键。此时将打开"服务"窗口。

3. 在右窗格中,右键单击 "HP\_PMDB\_Platform\_Administrator",然后单击 "启动"。

#### 在 Linux 上:

运行以下命令

service HP\_PMDB\_Platform\_Administrator start

#### 任务 5: 对配置进行验证。

要对配置进行验证,请使用以下 URL 登录管理控制台:

https://<主机名>: 21412

其中, < 主机名> 是 SHR 系统的名称。

### 对于 SHR 的 InfoView 控制台

要为 SHR 的 InfoView 控制台启用 HTTPS 通信:

备注:在 SHR 的自定义安装中,在安装 SHR BusinessObjects 的系统上执行以下任务。

#### 任务 1:停止 SAP BusinessObjects Webserver 服务

#### 在 Windows 上:

要停止 SAP BusinessObject WebServer 服务:

- 1. 单击"开始"->"运行"。此时将打开"运行"对话框。
- 2. 在"打开"字段中键入"services.msc",然后按"Enter"键。此时将打开"服务"窗口。
- 3. 在右窗格中,右键单击 "BusinessObject WebServer",然后单击"停止"。

在 Linux 上:

- 1. 转至 /opt/HP/BSM/PMDB/BOWebServer/bin
- 2. 运行以下命令:

./shutdown.sh

#### 任务 2:编辑 server.xml 文件

提示: 备份 server.xml 文件后再进行编辑。

打开位于 %PMDB\_HOME%\BOWebServer\conf (Windows) 或 \$PMDB\_HOME/BOWebServer/conf (Linux) 中的 server.xml 文件:

执行以下步骤:

- 1. 取消注释将端口值设置为 8443 的 SSL 连接器标记。
- 2. 将文件中的以下字段设置为描述中指定的值。

字段	描述
keystorefile	存储要加载的服务器证书的密钥库文件的完整路径。

字段	描述
keystorepasswd	用于从指定的密钥库文件访问服务器证书的密码。
keystoretype	用于服务器证书的密钥库文件的类型。
keyAlias	用于密钥库中的服务器证书的别名。

#### 任务 3: 启动 SAP BusinessObjects WebServer

#### 在 Windows 上:

要启动 SAP BusinessObject WebServer 服务:

- 1. 单击"开始"->"运行"。此时将打开"运行"对话框。
- 2. 在"打开"字段中键入"services.msc",然后按"Enter"键。此时将打开"服务"窗口。
- 3. 在右窗格中,右键单击 "BusinessObject WebServer",然后单击 "停止"。

#### 在 Linux 上:

- 1. 转至 /opt/HP/BSM/PMDB/BOWebServer/bin。
- 2. 运行以下命令:

./startup.sh

#### 任务4:验证配置

要验证配置是否成功:

- 登录 https://*<主机名>*:8443/InfoViewApp 其中, *<主机名>*是 SHR 系统的名称。
- 登录 https://< 主机名>:8443/CmcApp
   其中, < 主机名> 是 SHR 系统的名称。

# 第9章: SHR 的客户端身份验证证书

SHR 拥有两个控制台接口,即管理控制台和 SAP BusinessObjects InfoView。您可以通过管理控制台管 理和监控 SHR ,而通过 SAP BusinessObjects InfoView 控制台查看报告和图表板。您可以在采用 HTTPS 网络协议的安全环境中或者在采用 HTTP 网络协议的非安全环境中运行这两个控制台。这两个控制台的 默认协议均为 HTTP。要设置安全环境,您需要为管理控制台和 SAP BusinessObjects InfoView 控制台 配置 HTTPS 通信。

## 身份验证和授权

SHR 使用 SAP BusinessObjects 进行身份验证和授权。SAP BusinessObjects 用户帐户由 SAP BusinessObjects Central Management 控制台进行管理。只有 SAP BusinessObjects 管理员才能访问 SHR 管理控制台。默认情况下, SHR 使用基于用户名/密码的身份验证机制。还可以通过执行任务 4: 配置基于证书的身份验证(针对管理控制台)和配置 SAP BusinessObjects InfoView (针对 SAP BusinessObjects 视图)中的步骤,将 SHR 配置为使用基于客户端证书的身份验证。SHR 通过对证书进 行验证来验证用户身份,并且使用 SAP BusinessObjects 对用户授权。

### 基于证书的身份验证的先决条件

配置基于证书的身份验证之前,请确保满足以下先决条件。

#### 任务 1: 创建含有 SHR 服务器证书和私钥的密钥库文件

密钥库文件受密码保护。SHR 支持通过"keystorepath"和"keystorepasswd"属性来配置密钥库位置和密码。Keystorepath 应在配置 SHR 管理控制台的"任务 4: 配置基于证书的身份验证"以及配置 SAP BusinessObjects InfoView的"任务 4: 设置基于证书的配置"的属性文件中指定。您可以通过 Keystoretype 属性来指定密钥库的类型,支持的值为 JKS 和 PKCS12。密钥库中的证书别名使用下表所示的"keyalias"属性进行指定:

属性名称	示例
Keystorepath	\/certs\/serverkeystore.jks (Linux)
	C:\\certs\\serverkeystore.jks (Windows)
Keystorepasswd	changeit
Keyalias	shserver
Keystoretype	JKS

#### 任务 2: 创建含有证书颁发机构 (CA) 证书的密钥库文件

创建的密钥库文件必须包含 SHR 服务器信任的 CA 证书。此文件受密码保护。SHR 支持通过将 truststorepath、truststorepasswd 和 truststoretype 属性设置为下表中所示的值来对信任库进行配 置。*truststorepath* 应在任务 4:配置基于证书的身份验证和任务 4:设置基于证书的配置的属性文件 中指定。

属性名称	值的示例
truststorepath	\/certrelated\/Trustkeystore (Linux) C:\\certrelated\\Trustkeystore (Windows)
truststorepasswd	changeit
truststoretype	JKS

#### 任务 3: 确定是否应启用证书吊销检查

应将"com.sun.net.ssl.checkRevocation"设置为"true",以便启用证书吊销检查。SHR 支持两种吊 销证书检查方法。

- 证书吊销列表 (CRL) CRL 包含有关已吊销证书的信息且从 CA 下载。SHR 从证书中提取 CRL 分发点 URL。应将 "com.sun.security.enableCRLDP"设置为 "true",以便启用该检查功能。
- 在线证书状态协议 (OSCP) OSCP 是使用称作 "OSCP 响应者"的在线服务来进行单个证书吊销检查 的协议。应将 "ocsp.enable"设置为 "true",以便启用使用 OCSP 协议的吊销检查。SHR 从证书 中提取 OCSP URL,以便对证书进行验证。如果要配置本地 OCSP 响应者服务,则 SHR 支持使用 "ocsp.responderURL"属性对其进行配置。

有关如何在 SHR 管理控制台上启用证书吊销、CRL 和 OSCP 的详细信息,请参阅配置 SHR 管理控制台 中的"任务 4:配置基于证书的身份验证"。

有关如何在 SHR BusinessObjects InfoView 上启用证书吊销、CRL 和 OSCP 的详细信息,请参阅配置 SAP BusinessObjects InfoView 的"任务 4:设置基于证书的配置"。

#### 任务 4:如果 SHR 服务器与 Internet 之间存在代理,则确定代理服务器地址

如果存在代理服务器,则必须对其进行设置,以便 SHR 服务器能够下载 CRL。您可以对代理服务器做 出如下配置:

http.proxyHost	设置 http 代理主机名
http.proxyPort	设置 http 代理端口号
https.proxyHost	设置 https 代理主机名
https.proxyPort	设置 https 代理端口号

有关更多详细信息,请参阅配置 SHR 管理控制台 中的"任务 4:配置基于证书的身份验证"。

#### 任务 5: 确定用户名提取机制

用户名提取机制取决于证书的格式。从证书中提取的用户名应与 SAP BusinessObjects 中配置的用户名 匹配。SHR 支持使用两种机制来提取用户名

- SubjectDN、
- 主体备用名称 (SAN)

要配置用户名提取机制,必须更改 **server.xml** 文件中的"field"、"entry"、"type"、"pattern" 和"OID"属性。

<Realm className="com.hp.bto.bsmr.SHRSecureAuth.auth.SHRRealm" field="SubjectDN" entry="CN" Type="" oid="" pattern="" useSubjectDNonMatchFail="true"/> • 要从 SubjectDN 提取用户名,请设置以下属性值

属性名称	值
field	SubjectDN
entry	设置为 "CN"可指定 "CN"作为用户名 设置为 "OU"可指定 "OU"作为用户名

您可以通过 "entry" 属性指定应视作 SubjectDN 中用户名的条目。您还可以使用 "pattern"从 SubjectDN 提取用户名,而不是使用 "entry"参数。要配置从 SubjectDN 提取用户名的模式,请使用 "pattern"参数。例如,如果 "pattern" 被配置为 "EMAILADDRESS=(.+)@)"且 "emailaddress"字 段的值为 "abc@hp.com",则 "abc"将被作为用户名提取出来。

• 要从主体备用名称 (SAN) 提取用户名

将"field"属性设置为值"SAN"。您可以使用"Type"属性配置 SAN 用户名的 rcf822Name 或 otherName 部分。要配置"rcf822Name",请将"Type"属性的值设置为"rcf822Name"。要配 置"otherName",请将"type"属性的值设置为"otherName",并将对象标识符(OID)的值设置 为 OID。

默认情况下, SHR 从 CN 提取用户名。

可对 SHR 进行配置,以便只允许用户使用智能卡登录。要启用智能卡登录,必须将 smartcard.enable 属性设置为 "true"。

server.xml 文件的位置如下表所示:

配置对象	路径
管理控制台	<pre>\$PMDB_HOME/adminserver/conf (Linux) %PMDB_HOME%\adminserver\conf (Windows)</pre>
SAPInfoview BusinessObjects	<pre>\$PMDB_HOME/BOWebServer/conf (Linux) %PMDB_HOME%\BOWebServer\conf (Windows)</pre>

#### 任务 6: 导入证书并配置浏览器

- 导入根 CA 向 SHR 服务器颁发的证书。使用 Internet Explorer 中提供的"受信任的根证书"选项卡将 其导入 Web 浏览器。有关详细信息,请参见 Internet Explorer 帮助。
- 配置 Web 浏览器以接受 TLSv1 协议,此处的"v1"表示版本。

**备注:**为提高可用性,请配置两个服务器。

SHR 支持针对管理控制台接口和 SAP BusinessObjects InfoViewApp 接口配置基于证书的身份验证。

# 配置用户名提取方法

可通过编辑 server.xml 文件配置用户名提取,有关详细信息,请参阅任务 5:确定用户名提取机制。

## 配置 SHR 管理控制台

开始配置之前,请确保 SHR 的安装后配置已成功。要针对基于证书的身份验证配置 SHR 管理控制台:

#### 任务1:配置共享密钥

共享密钥用于建立受信任的身份验证。共享密钥只能以字符的格式输入。

- 1. 在浏览器上键入 http://<主机名>:21411, 登录 SHR 管理控制台。
- 2. 浏览到"管理">"安全">"BO 受信任的身份验证"

		1W-890	BO受信任的身份验证
		LW-550	20 文件1103///巡阻
BO 受信任的身	分验证配置		
已启用			
共享密钥			
	保存		
译"已启用"复	无框。		
【入"共享密钥"。			
<b>望击"保存"。</b>			
9击"保存"。 2置成功后,将显;	示以下消息:		
!击"保存"。 ]置成功后,将显; □ ∽ ∧	示以下消息:		
è击"保存"。 2置成功后,将显; 安全	示以下消息:		
e击"保存"。 2置成功后,将显 安全 ① BOT	示以下消息: rusted Authentication Configuration	saved success	fully!
2击"保存"。 3置成功后,将显 安全 ① BOT	示以下消息: rusted Authentication Configuration	saved success	fully!
2击"保存"。 3置成功后,将显 安全 ①   BO T	示以下消息: rusted Authentication Configuration	saved success	fully! BO 受信任的身份验证
<ul> <li>・・・     <li>・・     <li>・・・     <li>・・・     <li>・・     </li> <li>・・     </li> <li>・・     </li> <li>・・      <li>・・     </li> <li>・・     </li> <li>・・     </li> <li>・・     </li> <li>・・      </li> <li>・・      </li> <li>・・      </li> <li>・・      </li> <li>・・      </li> <li>・・      </li> <li>・・      </li> <li>・・      </li> </li> <li>・・       </li> </li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></li></ul>	示以下消息: rusted Authentication Configuration	saved success	fully! BO 受信任的身份验证
e击"保存"。 2置成功后,将显 安全 ① BO T BO 受信任的身 已启用	示以下消息: rusted Authentication Configuration け份验证配置 ☑	saved success	fully! BO 受信任的身份验证
e击"保存"。 2置成功后,将显 安全 ① ① BOT BO受信任的身 已启用 土 = 应知	示以下消息: rusted Authentication Configuration け分验证配置 ↓	saved successi	fully! BO 受信任的身份验证
e击"保存"。 3置成功后,将显 安全 ① BO T BO 受信任的复 已启用 共享密钥	示以下消息: rusted Authentication Configuration ┣份验证配置 ↓	saved success	fully! BO 受信任的身份验证

#### 任务 2:停止 HP\_PMDB\_Platform\_Administrator 服务

要停止 HP\_PMDB\_Platform\_Administrator 服务, 请执行以下步骤:

- 1. 单击"开始">"运行"。此时将打开"运行"对话框。
- 2. 在"打开"字段中键入"services.msc",然后按"Enter"键。此时将打开"服务"窗口。
- 3. 在右窗格中, 右键单击 "HP\_PMDB\_Platform\_Administrator", 然后单击 "停止"。

#### 对于 Linux

运行以下命令:

service HP\_PMDB\_Platform\_Administrator stop

#### 任务 3: 配置 config.prp 文件

在位于 %PMDB\_HOME%\data 文件夹 (Windows) 或 \$PMDB\_HOME/data (Linux) 的 config.prp 文件中, 为以下字段设置给定值。

字段	值
shr.loginMethod	certbased
shr.auth.classes	com.hp.bto.bsmr.security.auth.BOTrustedAuthenticator

#### 任务 4: 配置基于证书的身份验证

在位于 \$PMDB\_HOME/data (Linux) 或 %PMDB\_HOME%\data 文件夹 (Windows) 的 adminserverclientauth.prp 文件中指定以下参数。编辑以下字段并根据给定的描述设置值:

字段	描述
truststorepath	信任库文件的完整路径,用于验证客户端证书。
truststorepasswd	用于访问信任库的密码。
truststoretype	用于信任库的密钥库的类型。
keystorepath	存储要加载的服务器证书的密钥库文件的完整路径。
keystorepasswd	用于从指定的密钥库文件访问服务器证书的密码。
keystoretype	用于服务器证书的密钥库文件的类型。
keyAlias	用于密钥库中的服务器证书的别名
smartcard.enable	设置为"true"可启用智能卡登录,设置为"false"可禁用智能 卡登录。
http.proxyHost	HTTP 代理主机名。
http.proxyPort	HTTP 代理端口号。
com.sun.net.ssl.checkRevocation	设置为"true"可启用吊销,设置为"false"可禁用吊销。
com.sun.security.enableCRLDP	设置为"true"可启用 CRL 吊销,否则设置为"false"。
crlFile	输入 CRL 文件路径。
ocsp.enable	设置为"true"可启用基于 OSCP 的吊销,否则设置为 "false"。
ocsp.responderURL	设置 OCSP 响应者 URL。

备注: 如果基于 CRL 的吊销已设置为 "true" ,则必须将基于 OSCP 的吊销设置为 "false" ,反之

亦然。

设置属性值之后,请执行以下操作:

- 对于 Linux
  - a. 转至 \$PMDB\_HOME/bin 文件夹。
  - b. 运行以下命令

perl adminserverclientauth.pl -authType clientcert -configFile <配置文件位置>

其中 < 配置文件位置> 表示 adminsrver.prp 文件的完整路径。

例如, \$PMDB\_HOME/data/adminserverclientauth.prp

- 对于 Windows
  - a. 转至 %PMDB\_HOME% \bin 文件夹。
  - b. 运行以下命令

perl adminserverclientauth.pl -authType clientcert -configFile <配置文件位置>

其中 < 配置文件位置> 表示 adminsever.prp 文件的完整路径

例如, %PMDB\_HOME%\data\adminserverclientauth.prp

#### 任务 5: 配置用户名提取

确保"SubjectDN"字段中的 CN 条目被 SHR 作为用户名提取。修改文件 server.xml,具体请参阅任务 5:确定用户名提取机制。

#### 任务 6: 启动 HP\_PMDB\_Platform\_Administrator 服务

要启动 HP\_PMDB\_Platform\_Administrator 服务,请执行以下步骤:

- 1. 单击"开始">"运行"。此时将打开"运行"对话框。
- 2. 在"打开"字段中键入"services.msc",然后按"Enter"键。此时将打开"服务"窗口。
- 3. 在右窗格中,右键单击 "HP\_PMDB\_Platform\_Administrator",然后单击 "启动"。

对于 Linux

service HP\_PMDB\_Platform\_Administrator start

#### 任务 7: 验证基于证书的身份验证

- 1. 在 Web 浏览器上键入 http://<主机名>:21411, 登录 SHR 管理控制台。
- 2. 单击"使用数字证书登录"。

## 配置 SAP BusinessObjects InfoView

# 如果您尚未配置共享密钥,请使用配置 SHR 管理控制台 (第 77 页)的"任务 1:配置共享密钥"中的步骤进行配置。

**备注:** 在包含远程 SAP BusinessObjects 系统的 SHR 自定义安装中,请将 SHRTrustedPrinciple.conf 文件从安装 SAP BusinessObjects 的系统上的 <安装目录>/PMDB/adminServer/conf 复制到 <安装 目录>/PMDB/BOWebServer/conf。

#### 任务 1:为基于证书的身份验证配置 InfoView 控制台和 Open Document

备注:在 SHR 的自定义安装中,在安装 SHR BusinessObjects 的系统上执行此任务。

停止 SAP BusinessObject WebServer 服务:

- 对于 Linux
  - a. 转至 /opt/HP/BSM/PMDB/BOWebServer/bin
  - b. 运行以下命令

./shutdown.sh

- 对于 Windows
  - a. 以管理员的身份登录主机系统。
  - b. 单击"开始">"运行"。此时将打开"运行"对话框。
  - c. 在"打开"字段中键入"services.msc", 然后按"Enter"键。此时将打开"服务"窗口。
  - d. 右键单击 "Business Object WebServer service"并选择"停止"以停止此服务。

#### 任务 2:停止 HP\_PMDB\_Platform\_Administrator 服务

要停止 HP\_PMDB\_Platform\_Administrator 服务, 请执行以下步骤:

- 1. 单击"开始">"运行"。此时将打开"运行"对话框。
- 2. 在"打开"字段中键入"services.msc",然后按"Enter"键。此时将打开"服务"窗口。
- 3. 在右窗格中,右键单击 "HP\_PMDB\_Platform\_Administrator", 然后单击 "停止"。

#### 对于 Linux

service HP\_PMDB\_Platform\_Administrator stop

#### 任务 3:编辑 config.prp 文件

在位于 %PMDB\_HOME%\data 文件夹 (Windows) 或 \$PMDB\_HOME/data (Linux) 的 config.prp 文件中, 为字段设置给定值。

字段	值
bo.protocol	https

#### 任务4:设置基于证书的配置

备注: 在 SHR 的自定义安装中,在安装 SHR BusinessObjects 的系统上执行此任务。

在位于 \$PMDB\_HOME/data (Linux) 或 %PMDB\_HOME%\data 文件夹 (Windows) 中的 BOclientauth.prp 文件中,将以下字段设置为描述中给定的值。

字段	描述
truststorepath	信任库文件的完整路径
truststorepasswd	用于访问信任库的密码
truststoretype	用于信任库的密钥库的类型
keystorepath	存储要加载的服务器证书的密钥库文件的完整路径。

字段	描述
keystorepasswd	用于从指定的密钥库文件访问服务器证书的密码。
keystoretype	用于服务器证书的密钥库文件的类型。
keyAlias	用于密钥库中的服务器证书的别名。
smartcard.enable	设置为"true"可启用智能卡登录,否则设置为"false"。
http.proxyHost	HTTP 代理主机名
http.proxyPort	HTTP 代理端口号
https.proxyHost	HTTPS 代理主机名
https.proxyPort	HTTPS 代理端口号
com.sun.net.ssl.checkRevocation	设置为"true"可启用吊销,否则设置为"false"。
com.sun.security.enable-CRLDP	设置为"true"可启用 CRL 吊销,否则设置为"false"。
crlFile	输入 CRL 文件路径。
ocsp.enable	设置为"true"可启用基于 OSCP 的吊销,否则设置为 "false"。
ocsp.responderURL	设置 OSCP 响应者 URL。

**备注:** 如果基于 CRL 的吊销设置为"true",则必须将基于 OSCP 的吊销设置为"false",反之亦 然。

#### 设置属性之后,请执行以下操作:

- 对于 Linux
  - a. 转至 \$PMDB\_HOME/bin 文件夹。
  - b. 运行以下命令

perl BOclientauth.pl -authType clientcert -configFile <配置文件位置>

其中 < 配置文件位置> 表示 BOclientauth.prp 文件的完整路径。

例如, \$PMDB\_HOME/data/BOclientauth.prp。

#### • 对于 Windows

- a. 转至 %PMDB\_HOME%\bin 文件夹。
- b. 运行以下命令

perl BOclientauth.pl -authType clientcert -configFile <配置文件位置>

其中 <配置文件位置>表示 BOclientauth.prp 文件的完整路径。例如,%PMDB\_ HOME%\data\BOclientauth.prp。

#### 任务 5: 启动 SAP BusinessObjects WebServer 服务

备注: 在 SHR 的自定义安装中,在安装 SHR BusinessObjects 的系统上执行此任务。

- 对于 Linux
  - a. 转至 /opt/HP/BSM/PMDB/BOWebServer/bin 文件夹。
  - b. 运行命令 ./startup.sh
- 对于 Windows
  - a. 以管理员的身份登录主机系统。
  - b. 单击"开始">"运行"。
  - c. 在"打开"字段中键入"services.msc", 然后按"Enter"键。此时将打开"服务"窗口。
  - d. 右键单击 "SAP BusinessObject WebServer service"并选择"启动"以启动此服务。

#### 任务 6: 启动 HP\_PMDB\_Platform\_Administrator 服务

要启动 HP\_PMDB\_Platform\_Administrator 服务,请执行以下步骤:

- 1. 单击"开始">"运行"。此时将打开"运行"对话框。
- 2. 在"打开"字段中键入"services.msc",然后按"Enter"键。此时将打开"服务"窗口。
- 3. 在右窗格中, 右键单击 "HP\_PMDB\_Platform\_Administrator", 然后单击 "启动"。

#### 对于 Linux

service HP\_PMDB\_Platform\_Administrator start

#### 任务 7: 验证基于证书的身份验证

- 1. 在 Web 浏览器上键入 http://<主机名>:8080/InfoViewApp, 登录 SHR 的 InfoView 控制台。
- 2. 登录 InfoView 控制台。
- 3. 如果显示以下屏幕,则配置完成。

HP Service Health Reporter	
Log On to InfoView	Help
This web application is protected and only authorized personnel can access the system.	
Login with digital certificate	

4. 此时即可使用数字证书登录 InfoView 控制台。

#### 任务 8: 启用 InfoView 通过 LDAP 或 Active Directory 对用户进行身份验证

- 1. 从 SHR 系统打开 %PMDB\_HOME%/BOWebServer/webapps/InfoViewApp/WEB-INF/web.xml 中的 web.xml 文件。
- 2. 将 <authentication.visible> 参数的值设置为 <true>。
- 3. 保存并关闭该文件。
- 4. 重新启动 Web 应用程序服务器。

# 第10章:数据库备份和恢复

SHR 可助您备份和恢复数据库,防止在发生数据库故障时丢失数据。建议在开始使用 SHR 用于生产之前进行数据库的定期备份。

SHR 的灾难恢复包括计划定期备份 SHR 数据库以及创建关键配置和许可证文件的备份。SHR 支持您备 份并恢复 Sybase IQ 数据库、SAP BusinessObjects 数据库和 SAP BusinessObjects 文件存储,防止在发 生灾难时丢失数据。

SHR 提供以下数据库备份选项:

- 完整备份: 完整备份支持对以下 SHR 数据库(包括数据库文件和事务日志)进行完整备份:
  - Sybase IQ
  - SAP BusinessObjects (SQL Anywhere)
  - 管理数据库表 (PostgreSQL)

此外, 您还可以对 SAP BusinessObjects 文件存储进行完整备份。

• **增量备份:** 增量备份支持进行事务日志的备份。它将对自上次完整备份以来已修改或添加的文件进 行备份。

提示: 建议每周进行一次完整备份,每天进行一次增量备份。

#### 重要注意事项

- 必须计划进行定期的完整备份和增量备份任务。
- 数据库发生故障时,可从备份位置恢复 SHR 数据库。备份系统和主系统必须在以下方面完全相同: 硬件规格、操作系统、SHR 版本、文件路径、拓扑、安装后配置和部署的内容包。
- 如果您已更改任何配置文件(示例: CAC)并对主设置进行了性能调整,则对灾难恢复设置执行所有 这些更改。

警告: SHR 必须具有一个静态 IP 地址。必须使用与主 SHR 服务器相同的 IP 地址和主机名设置 SHR 灾难恢复环境(远程或本地)才能还原永久许可证。还原 SHR 不需要其他许可证。

# 在 Windows 上创建 SHR 数据库备份

对于 Sybase IQ 数据库

在自定义安装方案中,在主 SHR 服务器上执行以下步骤对 Sybase IQ 数据库进行备份。

提示: 要在自定义安装方案中备份 Sybase IQ 数据库,必须提供远程 Sybase IQ 数据库服务器的路径 或位置。

#### 任务1:编辑备份脚本

SHR 提供了两个备份脚本,分别对应完整备份和增量备份。开始备份前,请根据需要对这些脚本进行编辑。可在 %PMDB\_HOME%\scripts\Sybase 文件夹中找到这些脚本。脚本包括:

- 针对完整备份: %PMDB\_HOME%\scripts\Sybase\IQ\_backup\_full.sql
- 针对增量备份: %PMDB\_HOME%\scripts\Sybase\IQ\_backup\_incr\_since\_full.sql

要编辑脚本,请执行以下步骤:

- 1. 浏览到 %PMDB\_HOME%\scripts\Sybase 文件夹。
- 2. 使用记事本应用程序打开 IQ\_backup\_full.sql。

在.sql 脚本的最后一个参数中, 创建要保存备份文件的文件夹(例如 E:\HP-SHR\Backup)。

**备注:**不要在保存备份文件的路径中使用转义序列(/n、/r)。示例: C:/new、C:/readonly。

dsi\_pmdb\_backup 'FULL',NULL,'READWRITE\_FILES\_

ONLY',NULL,NULL,NULL,NULL,'D','location\_for\_backup'

#### 同样,对于增量备份,请按如下所示输入备份位置:

dsi\_pmdb\_backup 'INCREMENTAL\_SINCE\_FULL',NULL,'READWRITE\_FILES\_ ONLY',NULL,NULL,NULL,NULL,'D','location\_for\_backup'

#### **备注:** 对于使用远程数据库安装的 SHR,location\_for\_backup 表示 SybaseIQ 数据库服务器上的 有效路径。

- 3. 从 %PMDB\_HOME%\DR\ 文件夹运行以下命令:
  - Execute\_FullBackup\_Script.bat(进行完整备份)。
  - Execute\_IncrSncFullBackup\_Script.bat(进行增量备份)。

在运行脚本之后,将在指定位置创建后缀名为一周中某一天的数据库备份文件。

#### 脚本将生成以下日志文件:

- 完整备份 %PMDB\_HOME%\tmp\Execute\_IQ\_backup\_full.out
- 增量备份 %PMDB\_HOME%\tmp\Execute\_backup\_incr\_since\_full.out

#### 任务 2:编辑复制备份脚本

SHR 提供了复制备份脚本,可用于将先前的完整备份文件备份到指定位置。

要编辑复制备份脚本,请使用文本编辑器打开 %PMDB\_HOME%\DR\Copy\_Backup.bat 脚本,然后在启动完整备份过程之前输入现有完整备份文件的位置以及要保存复制文件的位置。

COPY "现有完整备份文件的位置" "复制目标位置"> %PMDB\_HOME%\tmp\Copy\_Backup.txt 2>&1 /Y /V

对于使用远程数据库安装的 SHR,必须在安装 Sybase IQ 数据库的系统上运行此脚本。

#### 此脚本的示例如下:

COPY "E:\HP-SHR\Backup\Full\*" "E:\HP-SHR\Backup\Old\" > %PMDB\_HOME%\tmp\Copy\_Backup.txt 2>&1 /Y /V

#### 任务 3: 计划备份

使用 Windows 任务计划程序来计划并运行备份脚本。建议每周进行一次完整备份,每天进行一次增量 备份。 **备注:** 如果 Sybase IQ 安装在远程系统上,则不要在 SHR 系统上计划此任务。请确保在安装 Sybase IQ 数据库的系统上计划备份活动。

### 计划运行复制备份脚本

复制备份脚本会在指定位置中创建完整备份数据库文件副本,以避免覆盖现有的完整备份。必须在每次 运行完整备份脚本之前计划运行复制备份脚本。

在 Windows 2008 上

- 1. 转至"开始">"程序">"管理工具">"任务计划程序"。此时将打开"任务计划程序"窗口。
- 在"任务计划程序"窗口中,右键单击"创建基本任务"。此时将打开"创建基本任务"向导。 键入任务名称,然后单击"下一步"。

创建基本任务向导	×
包建基本任务	
创建基本任务	利用该向导快速地为常见任务创建计划。有关更多高级洗项或设置,例如多任务操作或触发
触发器	器,请使用"操作"窗格中的"创建任务"命令。
操作	名称(A): DB_Backup
完成	描述(D):
	<上一步(B) 下一步(N) > 取消

3. 选择"每天",然后单击"下一步"。

创建基本任务向导	×
🔟 任务触发器	
创建基本任务	希望该任务何时开始?
触发器	○ 每天(D)
操作	○ 每周(W)
750%	〇 每月(M)
	⊙ —次(0)
	○ 计算机启动时(H)
	○ 当前用户登录时(L)
	○ 当特定事件被记录时(E)
	<上一步(B) 下一步(N) > 取消

4. 选择开始时间,在"重复日"文本框中键入"1",然后单击"下一步"。

创建基本任务向导	×
🔨 每日	
创建基本任务 触发器 每日 操作 完成	开始(S): 2015/2/10 💽 13:28:27 🛨 🗆 跨时区同步(Z) 每稿(C): 🚺 天发生—次
	<上──⇒(B) 下─⇒(N) > 取消

5. 选择"启动程序",然后单击"下一步"。

创建基本任务向导			×
<b>漫</b> 操作			
创建基本任务 触发器 每日	希望该任务执行什么操作?		
操作	○ 启动程序(T)		
完成	○ 发送电子邮件(S)		
	○ 显示消息(M)		
		<上一步(B) 下一步(N) >	取消

6. 浏览到 %PMDB\_HOME%\DR,选择 "Copy\_Backup.bat",然后单击"下一步"。

创建基本任务向导				×
包 启动程序				
创建基本任务				
触发器	程序或脚本(P):			
每日	%PMDB_HOME%\DR\Copy_Backup.bat	4	5	谜览(R)
操作	添加条数(可洗)(Δ)・			
启动程序				
完成	起宿士(可远)(1):		1	
			T_#/ND -	HONE
		< <u> </u>	N3₽(IN) >	

7. 单击"完成"。可以在"任务计划程序"窗口的"活动任务"中检查创建的任务。

汪	动任务 活动任务是当前已在此计算机上启用E	目未过期的任务。			•
	<b>摘要:</b> 总计 26 个				
	任务名	下次运行时间	触发器	位置	
	Consolidator	2015/2/11 2:00:00	在 2004/1/2 的 0:00 时	\Microsoft\Windows\	
	AitAgent	2015/2/11 2:30:00	在每天的 2:30	\Microsoft\Windows\	
	DB_BO_Backup	2015/2/11 12:18:57	在每天的 12:18	λ	
	DB_Backup	2015/2/11 13:28:27	在每天的 13:28	λ	
	DB_Table_Backup	2015/2/11 13:39:05	在每天的 13:39	λ	
	ServerRoleCollector	2015/2/12 1:16:40	在每 7 天的 0:30	\Microsoft\Windows\	-
•					
	上次刷新时间2015/2/10 13:26:57				刷新

### 计划运行完整备份脚本

必须计划在运行复制备份脚本之后再运行完整备份脚本。

在 Windows 2008 上

- 1. 转至"开始">"程序">"管理工具">"任务计划程序"。此时将打开"任务计划程序"窗口。
- 在"任务计划程序"窗口中,右键单击"创建基本任务"。此时将打开"创建基本任务"向导。 键入任务名称,然后单击"下一步"。

创建基本任务向导	x
包建基本任务	
创建基本任务	利用该向导快速地为常见任务创建计划。有关更多高级选项或设置,例如多任务操作或触发 器 请使用 "操作" 窗格中的 "创建任务" 命令
服友帮	名称(A): DB_Backup
完成	描述(1).
	<上一步(B) 下一步(N) > 取消

3. 选择"每周",然后单击"下一步"。

创建基本任务向导				×
包 任务触发器				
创建基本任务 <u>触发器</u> 每周 操作 完成	<ul> <li>希望该任务何时开始?</li> <li>每天(D)</li> <li>每周(W)</li> <li>每月(M)</li> <li>一次(O)</li> <li>计算机启动时(H)</li> <li>当前用户登录时(L)</li> <li>当特定事件被记录时(E)</li> </ul>	<上一步(B)	下—步(N) >	取消

4. 选择开始时间(一周中的某一天),在"重复日"文本框中键入"1",然后单击"下一步"。

创建基本任务向导	×
🙆 每周	
创建基本任务 触发器 <mark>每周</mark> 操作 完成	开始(S): 2015/2/10 13:21:56
	<上─步(B) 下─步(N) > 取消

5. 选择"启动程序",然后单击"下一步"。

创建基本任务向导			×
<b>沙</b> 操作			
创建基本任务	希望该任冬抽行什么撮作?		
触发器 每日	THE REPORT OF A DECEMBER OF A		
操作	● 启动程序(T)		
完成	○ 发送电子邮件(S)		
	○ 显示消息(M)		
		<上─步(B) 下─步(N) > Ⅰ	図消

6. 浏览到 %PMDB\_HOME%\DR,选择 "Execute\_FullBackup\_Script.bat",然后单击"下一步"。

创建基本任务向导				×
包 启动程序				
创建基本任务				
触发器	程序或脚本(P):			
每日	%PMDB_HOME%\DR\Execute_FullBackup_Script.bat		浏览(R)	
操作	添加条数(可洗)(A):			
启动程序				
完成		-		
	<上一步( <u>B</u> )	下一步也	1)> 取消	

7. 单击"完成"。可以在"任务计划程序"窗口的"活动任务"中检查创建的任务。

泪	动任务				•
	活动任务是当前已在此计算机上启用的	且未过期的任务。			
	摘要:总计 26 个				
	任务名	下次运行时间	触发器	位置	<b></b>
	Consolidator	2015/2/11 2:00:00	在 2004/1/2 的 0:00 时	\Microsoft\Windows\	
	AitAgent	2015/2/11 2:30:00	在每天的 2:30	\Microsoft\Windows\	
	DB_BO_Backup	2015/2/11 12:18:57	在每天的 12:18	λ	
	DB_Backup	2015/2/11 13:28:27	在每天的 13:28	λ	
	DB_Table_Backup	2015/2/11 13:39:05	在每天的 13:39	$\Lambda$	
	ServerRoleCollector	2015/2/12 1:16:40	在每 7 天的 0:30	\Microsoft\Windows\	-
4					
	上次刷新时间2015/2/10 13:26:57				刷新

计划运行增量备份脚本

必须计划每天运行一次增量备份脚本。

在Windows 2008上

- 1. 转至"开始">"程序">"管理工具">"任务计划程序"。此时将打开"任务计划程序"窗口。
- 2. 在"任务计划程序"窗口中,右键单击"创建基本任务"。此时将打开"创建基本任务"向导。

### 键入任务名称, 然后单击"下一步"。

创建基本任务向导		×
1 创建基本任务		
创建基本任务	利用该向导快速地为常见任务创建计划。有关更多高级选项或设置,例如多任务操作或触发器。 清荷田 "操作" 奋格中的 "创建任务" 金公	
<b>肥友</b> 諸	ATRAVAN. DB Backun	-
操作		-1
完成	描述(D):	
	<上一步(B) 下一步(N) > 取消	

3. 选择"每天",然后单击"下一步"。

创建基本任务向导	X
100 任务触发器	
创建基本任务	希望该任务何时开始?
触发器	<ul> <li>● 每天(D)</li> </ul>
操作	○ 每周(W)
750%	〇 每月(M)
	○ 一次(0)
	○ 计算机启动时(H)
	○ 当前用户登录时(L)
	○ 当特定事件被记录时(E)
	<上一步(B) ↓ 下一步(N) > 取消

4. 选择开始时间,在"重复日"文本框中键入"1",然后单击"下一步"。

いませナドタム日	E Contra de	
回建基本任务同导	E	9
创建基本在条		l
触发器	开始(S): 2015/ 2/10 💌 13:28:27 📑 🗔 跨时区同步(Z)	
每日	每隔(C): 1 天发生一次	
操作		
完成		
	<上一步(B) 下一步(N) > 取消	1
		-

5. 选择"启动程序",然后单击"下一步"。

创建基本任务向导	×	I
<b>沙</b> 操作		
创建基本任务		L
触发器	希望该社务执行什么操作?	
每日		
操作	○ 启动程序(T)	
完成	○ 发送电子邮件(S)	
	○ 显示消息(M)	
	<上一步(B) 下一步(N) > 取消	

- 6. 浏览到 %PMDB\_HOME%\DR,选择 "Execute\_IncSncFullBackup\_Script.bat",然后单击"下一步"。
- 7. 单击"完成"。可以在"任务计划程序"窗口的"活动任务"中检查创建的任务。

湿	动任务 活动任务是当前已在此计算机上启用 摘要:总计 26 个	且未过期的任务。			•
	任务名	下次运行时间	触发器	位置	
	Consolidator	2015/2/11 2:00:00	在 2004/1/2 的 0:00 时	\Microsoft\Windows\	
	AitAgent	2015/2/11 2:30:00	在每天的 2:30	\Microsoft\Windows\	
	DB_BO_Backup	2015/2/11 12:18:57	在每天的 12:18	χ	
	DB_Backup	2015/2/11 13:28:27	在每天的 13:28	λ	
	DB_Table_Backup	2015/2/11 13:39:05	在每天的 13:39	Λ	
	ServerRoleCollector	2015/2/12 1:16:40	在每 7 天的 0:30	\Microsoft\Windows\	-
•					
	上次刷新时间2015/2/10 13:26:57				刷新

### 对于 SAP BusinessObjects 数据库和文件存储

#### 在自定义安装方案中,请登录已安装 SAP BusinessObjects 的系统,然后执行以下步骤进行备份:

%PMDB\_HOME%\DR\Execute\_BO\_FullBackup.bat 脚本帮助您备份 SAP BusinessObjects 数据库和文件 存储。该脚本还将备份许可证、配置、CAC 和自定义文件。

- 1. 浏览到 %PMDB\_HOME%\DR 文件夹。
- 2. 运行以下命令:

Execute\_BO\_FullBackup.bat <备份路径> <SAP BusinessObjects 安装驱动器>。

<备份路径>是要存储备份文件和数据的位置。

<SAP BusinessObjects 安装驱动器>是安装 SAP BusinessObjects 的驱动器。

例如: %PMDB\_HOME%\DR> Execute\_BO\_FullBackup.bat C:\BO\_backup C:\.

以下是 BusinessObjects 数据库和文件存储的备份文件的示例:

.saster\_Backup\Full\_SQLAnWr\_BackUP.星期六

Ŧ	共享 🔻 新建文件夹	
	名称 ▲	修改日期
	🚳 BOE120	2015/2/:
	B0E120	2015/2/:
	🚳 BOE120_AUDIT	2015/2/:
	BOE120_AUDIT	2015/2/:
	📄 dbbackup_log	2015/2/:

aster_Backup\Full_BOFileStore_Backl	P.星期六\BO\Input
共享 ▼ 新建文件夹	
名称 ▲	修改日期
鷆 a_001	2015/2/28 1
퉬 a_002	2015/2/28 1
퉬 a_003	2015/2/28 1
퉬 a_004	2015/2/28 1
퉬 a_005	2015/2/28 1
퉬 a_006	2015/2/28 1
■ a 007	2015/2/28_1

以下是许可证、配置、CAC 和自定义文件的备份文件的示例:

•	本地磁盘 (C:) → SHRDisaster_Backup →		
I	共享 🔻 新建文件夹		
名称 🔺		修改日期	类型
	퉬 Full_BOFileStore_BackUP. 星期二	2015/2/10 13:57	文件夹
퉬 Full_CAC_BackUP. 星期二		2015/2/10 14:05	文件夹
	퉬 Full_Configuration_BackUP. 星期二	2015/2/10 14:05	文件夹
	퉬 Full_SQLAnWr_BackUP. 星期二	2015/2/10 14:04	文件夹

・本地磁盘(C:)+ SHRDisaster\_Backup +

共享 ▼ 新建文件夹		
名称 🔺	修改日期	类型
퉬 Full_BOFileStore_BackUF. 星期二	2015/2/10 13:57	文件夹
퉬 Full_CAC_BackUP. 星期二	2015/2/10 14:05	文件夹
퉬 Full_Configuration_BackUP.星期二	2015/2/10 14:05	文件夹
퉬 Full_SQLAnWr_BackUP. 星期二	2015/2/10 14:04	文件夹

#### 脚本将生成以下日志文件:

- BO\_Backup\_log.log 位于 <bo 备份路径>\SHRDisaster\_Backup\Full\_BOFileStore\_BackUP.<备份时间>
  - 示例: <bo 备份路径>\SHRDisaster\_Backup\Full\_BOFileStore\_BackUP.Wednesday
- dbbackup\_log.log 位于 <bo 备份路径>\SHRDisaster\_Backup\Full\_SQLAnWr\_BackUP.<备份时间>
   示例: <bo 备份路径>\SHRDisaster\_Backup\Full\_SQLAnWr\_BackUP.Wednesday

• Config\_backup\_log.log - 许可证和配置文件的日志文件, 位于 <bo 备份路径>\SHRDisaster\_ Backup\Full\_Configuration\_BackUP.<备份时间>

示例: <bo 备份路径>\SHRDisaster\_Backup\Full\_Configuration\_BackUP.Tuesday

• customgroup\_backup\_log.log - 所有自定义组 XML 文件的日志文件, 位于 <bo 备份路径 >\SHRDisaster\_Backup\Full\_Configuration\_BackUP.<备份时间>

示例: <bo 备份路径>\SHRDisaster\_Backup\Full\_Configuration\_BackUP.Tuesday

• CAC\_backup\_log.log - CAC 文件的日志文件, 位于 <bo 备份路径>\SHRDisaster\_Backup\Full\_CAC\_ BackUP.<备份时间>

示例: <bo 备份路径>\SHRDisaster\_Backup\Full\_CAC\_BackUP.Tuesday

要计划备份, 请执行以下步骤:

在 Windows 2008 上

- 1. 转至"开始">"程序">"管理工具">"任务计划程序"。此时将打开"任务计划程序"窗口。
- 在"任务计划程序"窗口中,右键单击"创建基本任务"。此时将打开"创建基本任务"向导。 键入任务名称,然后单击"下一步"。

创建基本任务向导	X
包建基本任务	
创建基本任务	利用该向导快速地为常见任务创建计划。有关更多高级洗项或没置,例如多任务操作或触发
触发器	器,请使用"操作"窗格中的"创建任务"命令。
操作	名称(A): DB_BO_Backup
完成	描述(D):
	<上一步(B) 下一步(N) > 取消

3. 选择"每天",然后单击"下一步"。

创建基本任务向导	×
🕑 任务触发器	
创建基本任务	希望该任务何时开始?
触发器	● 每天(D)
操作	○ 每周(W)
元成	〇 每月(M)
	○ →次(0)
	○ 计算机启动时(H)
	○ 当前用户登录时(L)
	○ 当特定事件被记录时(E)
	<上一步(B) 下一步(N) > 取消

4. 选择开始时间,在"重复日"文本框中键入"1",然后单击"下一步"。

创建基本任务向导	×
🔨 每日	
创建基本任务 触发器 每日 操作 完成	开始(S): 2015/2/10 💽 13:28:27 🛨 🗆 跨时区同步(Z) 每稿(C): 🚺 天发生—次
	<上──⇒(B) 下─⇒(N) > 取消

5. 选择"启动程序",然后单击"下一步"。

创建基本任务向导			X
200 操作			
创建基本任务 触发器 每日	希望该任务执行什么操作?		
操作	● 启动程序(T)		
完成	○ 发送电子邮件(S)		
	○ 显示消息(M)		
		<上一步(B) 下一步(N) > 取消	

6. 浏览到 %PMDB\_HOME%\DR,选择 "Execute\_BO\_FullBackup.bat",然后单击"下一步"。

创建基本任务问导		×
迿 启动程序		
创建基本任务		
触发器	程序或脚本(P):	
每日	%PMDB_HOME%\DR\Execute_BO_FullBackup.b	at 浏览(R)
操作	添加条数(可洗)(Δ)•	iects\SOLAnv\Where12
启动程序		j, (* <b>L</b> =,
完成	起始于(可选)(1):	
	<上-	步(B) 下一步(N) > 取消

在"添加参数"字段中, 键入以下详细信息:
 <备份路径> <SAP BusinessObjects 安装驱动器>

备注: 在两项之间包含一个空格。

在此实例中:

- < 备份路径> 是要存储备份文件和数据的位置。
- <SAP BusinessObjects 安装驱动器> 是安装 SAP BusinessObjects 的驱动器。默认情况下为 C:\ 驱动器。如果在安装 SHR 的过程中为 SAP BusinessObjects 选择了其他驱动器,则输入该驱动器。

示例: C:\BO\_backup C:\

备注: 如果要将文件备份到自定义文件夹,则必须先创建该文件夹。

8. 单击"完成"。可以在"任务计划程序"窗口的"活动任务"中检查创建的任务。

10	活动任务					
	活动任务是当前已在此计算机上启用且未过期的任务。					
	摘要: 总计 26 个					
	任务名	下次运行时间	触发器	位置		<u> </u>
	Consolidator	2015/2/11 2:00:00	在 2004/1/2 的 0:00 时	$\ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ $		
	AitAgent	2015/2/11 2:30:00	在每天的 2:30	\Microsoft\Windows\		
	DB_BO_Backup	2015/2/11 12:18:57	在每天的 12:18	λ		
	DB_Backup	2015/2/11 13:28:27	在每天的 13:28	λ		
	DB_Table_Backup	2015/2/11 13:39:05	在每天的 13:39	X		
	ServerRoleCollector	2015/2/12 1:16:40	在每 7 天的 0:30	\Microsoft\Windows\		-
	上次刷新时间2015/2/10 13:26:57					刷新

### 对于管理数据库表

在自定义安装方案中,在主 SHR 服务器上执行以下步骤对管理数据库进行备份。

#### 任务1:编辑备份脚本

SHR 提供 %PMDB\_HOME%\scripts\MgmtDB\Postgres\backup\_aggregate\_control.sql 和 %PMDB\_ HOME%\DR\DB\_tables\_backup.bat 脚本来备份管理数据库表。必须手动编辑 backup\_aggregate\_ control.sql 脚本以指定备份位置。要编辑脚本,请执行以下步骤:

- 1. 浏览到 %PMDB\_HOME%\scripts\MgmtDB\Postgres 文件夹。
- 2. 使用文本编辑器打开 backup\_aggregate\_control.sql。
- 3. 转至以下行:

\copy dwabc.AGGREGATE\_CONTROL TO 'E:\\bo\_backup\\backup\_AGGREGATE\_CONTROL.dat'

4. 将 E:\\bo\_backup 替换为要备份数据的目录。

#### 提示:指定目录路径时,请键入 \\ 代替 \。

5. 保存文件。

6. 从 %PMDB\_HOME%\DR 位置运行 DB\_tables\_backup.bat。

可在 backup.AGGREGATE\_CONTROL.dat 中验证数据库备份。

#### 任务 2: 计划运行备份脚本

必须计划每天运行一次备份脚本。

在Windows 2008上

- 1. 转至"开始">"程序">"管理工具">"任务计划程序"。此时将打开"任务计划程序"窗口。
- 在"任务计划程序"窗口中,右键单击"创建基本任务"。此时将打开"创建基本任务"向导。 键入任务名称,然后单击"下一步"。

创建基本任务向导	×
包建基本任务	
创建基本任务 触发器 操作 完成	利用该向导快速地为常见任务创建计划。有关更多高级选项或设置,例如多任务操作或触发 器 , 请使用 "操作" 窗格中的 "创建任务" 命令。 名称(A): DB_Table_Backup 描述(D):
	<上一步(B) 下一步(N) > 取消

3. 选择"每天",然后单击"下一步"。

创建基本任务向导	×
包 任务触发器	
创建基本任务 <u>触发器</u> 操作 完成	<ul> <li>希望该任务何时开始?</li> <li>每天(D)</li> <li>每周(W)</li> <li>每月(M)</li> <li>一次(O)</li> <li>计算机启动时(H)</li> <li>当前用户登录时(L)</li> <li>当特定事件被记录时(E)</li> </ul>
	<上一步(B) 下一步(N) > 取消

4. 选择开始时间,在"重复日"字段中键入"1",然后单击"下一步"。

创建基本任务向导	X
🔁 每日	
创建基本任务 触发器 每日 操作 完成	开始(S): 2015/ 2/10 💽 13:28:27 📑 『跨时区同步(Z) 每稿(C): 🚺 天发生—次
	<上一步(B) 下一步(N) > 取消

5. 选择"启动程序",然后单击"下一步"。

创建基本任务向导			×
<b>撞</b> 操作			
创建基本任务 触发器 每日	希望该任务执行什么操作?		
操作	○ 启动程序(T)		
完成	○ 发送电子邮件(S)		
	○ 显示消息(M)		
		<上──步(B) 下──步(N) >	取消

6. 浏览到 %PMDB\_HOME%\DR,选择 "DB\_tables\_Backup.bat",然后单击"下一步"。

创建基本任务向导		×
包 启动程序		
创建基本任务		
触发器	程序或脚本(P):	
每日	%PMDB_HOME%\DR\DB_tables_backup.bat	浏览(R)
操作	· ────────────────────────────────────	
启动程序		
完成	起始士(可选)(T):	I
	<上一步(B)	下─步(N) > 取消

7. 单击"完成"。可以在"任务计划程序"窗口的"活动任务"中检查创建的任务。

ì	5动任务				•
	活动任务是当前已在此计算机上启用且未过期的任务。				
	摘要:总计 26 个				
	<b><i>H</i>47</b>	下次法行时间	备由"谷马 <b>冬</b>	位要	
		2015/2/11 2:00:00	在 2004/1/2 約 0.00 时	Microsoft))//indows)	
	AitAgent	2015/2/11 2:20:00	在2004/1/2 (1) 0.00 (1)	Microsoft\Windows\	
	DB BO Backup	2015/2/11 2:30:00	在每天的 2.50	\	
		2013/2/11 12:10:37	在每人的 12:10 在每天的 10:00		
	DD Table Dashur	2013/2/11 13:20:27	在每天的 13:20		
		2015/2/11 13:59:05	在每天的 13:39		
	ServerRoleCollector	2015/2/12 1:16:40	在每7天的0:30	(Microsoft(Windows)	<u> </u>
4					
	上次刷新时间2015/2/10 13:26:57				刷新

# 在 Linux 上创建 SHR 数据库备份

### 对于 Sybase IQ 数据库

在自定义安装中,在主 SHR 服务器上执行以下步骤对 Sybase IQ 数据库进行备份。

提示: 必须提供远程 Sybase IQ 数据库的路径或位置。

#### 任务1:编辑备份脚本

SHR 提供了两个备份脚本,分别对应完整备份和增量备份。开始备份前,请根据需要对这些脚本进行编 辑。

可在 \$PMDB\_HOME/scripts/Sybase 目录中找到这些脚本。

脚本包括:

- 针对完整备份: IQ\_backup\_full.sql
- 针对增量备份: IQ\_backup\_incr\_since\_full.sql

要编辑脚本,请执行以下步骤:

- 1. 浏览到 \$PMDB\_HOME/scripts/Sybase 目录。
- 2. 使用文本编辑器应用程序打开 IQ\_backup\_full.sql。
- 3. 在 .sql 脚本的最后一个参数中, 创建要保存备份文件的目录。即, 将 location\_for\_backup 替换为 实际位置。

例如:

默认字符串	修改后
dsi_pmdb_backup	dsi_pmdb_backup
'FULL',NULL,'READWRITE_FILES_ ONLY',NULL,NULL,NULL,NULL,NULL,'D','location_ for_backup'	'FULL',NULL,'READWRITE_FILES_ ONLY',NULL,NULL,NULL,NULL,NULL,'D', '/backup'

4. 同样, 在增量备份脚本 (IQ\_backup\_incr\_since\_full.sql) 中, 将 location\_for\_backup 字符串替换为 实际备份位置。

例如:

默认字符串	修改后
dsi_pmdb_backup	dsi_pmdb_backup
'INCREMENTAL_SINCE_ FULL',NULL,'READWRITE_FILES_ ONLY',NULL,NULL,NULL,NULL,NULL,'D','locatio n_for_backup'	'INCREMENTAL_SINCE_ FULL',NULL,'READWRITE_FILES_ ONLY',NULL,NULL,NULL,NULL,NULL,'D','/back up'

提示: 对于远程 Sybase IQ 设置, location\_for\_backup 参数的值必须为远程数据库服务器的路径。

#### 使用以下 Shell 脚本运行 .sql 脚本:

- Execute\_FullBackup\_Script.sh(完整备份)
- Execute\_IncSncFullBackup\_Script.sh ( 增量备份 )

可在 \$PMDB\_HOME/DR 目录中找到这些 Shell 脚本。

在运行这些脚本之后,将在指定位置创建后缀名为一周中某一天的数据库备份文件。

例如:

Full backup

Full.tuesday.1 Full.tuesday.2

Incr backup

Incr\_sncfull.tuesday.1

#### 脚本将生成以下日志文件:

- 完整备份 \$PMDB\_HOME/tmp/Execute\_IQ\_backup\_full.out
- 增量备份 \$PMDB\_HOME/tmp/Execute\_backup\_incr\_since\_full.out

#### 任务 2:编辑复制脚本

SHR 提供用于将数据库文件备份复制到特定目录的脚本。

要编辑复制脚本,请在启动完整备份过程之前键入数据库文件备份所在的位置以及要将这些文件复制到的位置。必须在安装 Sybase IQ 数据库的系统上运行此脚本。

cp "现有完整备份文件的位置" "复制目标位置"> \$PMDB\_HOME/tmp/Copy\_Backup.txt 2>&1

将现有完整备份文件的位置文件和复制目标位置替换为实际位置详细信息。

#### 脚本示例:

cp "/disk1/HP-SHR/Backup/Full\*" "/disk1/HP-SHR/Backup/Old/" > \$PMDB\_HOME/tmp/Copy\_ Backup.txt 2>&1

#### 任务 3: 计划备份

要定期进行数据库备份,必须使用 Linux CronJobs 计划程序来计划运行备份脚本。建议每周进行一次完整备份,每日进行一次增量备份。

复制备份脚本会在指定位置创建完整备份数据库文件的副本,以免覆盖现有的备份。必须在每次运行完 整备份脚本之前计划运行复制备份脚本。

按照以下步骤在 Linux 上设置 cronjob 计划程序:

- 1. 要编辑 crontab 文件,请在 Linux 终端上键入以下命令: crontab - e
- 计划每天运行复制备份脚本:
   在 crontab 文件中键入以下行。
   0 15 \* \* \* /opt/HP/BSM/PMDB/DR/Copy\_Backup.sh
   在上例中,复制备份脚本在每天的 15:00 运行。
- 计划每周运行一次完整备份脚本: 在 crontab 文件中键入以下行。
   0 15 \* \* 1 /opt/HP/BSM/PMDB/DR/Execute\_FullBackup\_Script.sh 在上例中,完整备份脚本在每周第一天的 15:00 运行。
   计划每天运行增量备份脚本:

在 crontab 文件中键入以下行。

0 15 \* \* \* /opt/HP/BSM/PMDB/DR/Execute\_IncSncFullBackup\_Script.sh

- 在上例中,增量备份脚本在每天的 15:00 运行。
- 5. 添加条目后,保存 crontab 文件。

crontab 的所有日志文件均位于 /var/mail。

### 对于 SAP BusinessObjects 数据库和文件存储

在自定义安装方案中,请登录已安装 SAP BusinessObjects 的系统,然后执行以下步骤进行备份:

\$PMDB\_HOME/DR/Execute\_BO\_FullBackup.sh 脚本帮助您备份 SAP BusinessObjects 数据库和文件存储。该脚本还将备份许可证、配置、CAC 和自定义文件。

- 1. 浏览到 \$PMDB\_HOME/DR 文件夹。
- 2. 运行 Execute\_BO\_FullBackup.sh < 备份路径 >。

例如: \$PMDB\_HOME/DR> Execute\_BO\_FullBackup.sh/bo\_backup.

以下是 BusinessObjects 数据库和文件存储的备份示例:

[root@I ] bo_backup]# cd_SHRDi	.saster_Backup/				
[iouter Shouse backup and soll con	to have been to a				
FUIL_BUFILESTORE_BACKUP.Wed FUIL_SQLANWE_BACKUP.Wed					
[root@IN SHRDisaster_Backup]#	<pre>f cd Full_BOFileStore_BackUP</pre>	P.Wed/			
[root@IFull_BOFileStore_Bac	:kUP.Wed]# ls				
BO_Backup_log.log frsinput frsoutpu	it				
(root@I Full_BOFileStore_Bac	kUP.Wed]# cd frsinput/				
[root@I] frsinput]# ls					
a_000 a_011 a_021 a_030 a_040 a_	049 a_057 a_066 a_075 a	a_086 a_093 a_100 a_107 a_1	114 a_127 a_136 a_143 a_	159 a_230 a_239 a_248	
a_002 a_013 a_022 a_032 a_041 a_	050 a_058 a_067 a_077 a	a_087 a_094 a_101 a_108 a_1	115 a_130 a_137 a_144 a_	160 a_231 a_240 a_249	
a_003 a_014 a_023 a_033 a_043 a_	051 a_059 a_068 a_079 a	a_088 a_095 a_102 a_109 a_1	116 a_131 a_138 a_145 a_	219 a_232 a_242 a_251	
a_004 a_015 a_025 a_034 a_044 a_	052 a_061 a_070 a_081 a	a_089 a_096 a_103 a_110 a_1	117 a_132 a_139 a_146 a_	225 a_233 a_243 a_252	
a_006 a_017 a_026 a_036 a_045 a_	054 a_062 a_071 a_082 a	a_090 a_097 a_104 a_111 a_1	118 a_133 a_140 a_147 a_	226 a 234 a 244 a 253	
a_007 a_018 a_028 a_038 a_047 a_	055 a_063 a_073 a_083 a	a_091 a_098 a_105 a_112 a_1	119 a_134 a_141 a_155 a_	227 a_236 a_245 a_254	
a 009 a 019 a 029 a 039 a 048 a	056 a 064 a 074 a 084 a	a 092 a 099 a 106 a 113 a 1	121 a_135 a_142 a_156 a	228 a 237 a 247 temp	

以下是许可证、配置、CAC 和自定义文件的备份文件的示例:

[root@iwfvm05326 SHRDisaster\_Backup]# 1s
Full\_BOFileStore\_BackUP.Tuesday Full\_CAC\_BackUP.Tuesday Full\_Configuration\_BackUP.Tuesday Full\_SQLAnWr\_BackUP.Tuesday
[root@iwfvm05326 SHRDisaster\_Backup]#

脚本将生成以下日志文件:

BO\_Backup\_log.log - 位于 <bo 备份路径>/SHRDisaster\_Backup/Full\_BOFileStore\_BackUP.<备份时间>

示例: <bo 备份路径>/SHRDisaster\_Backup/Full\_BOFileStore\_BackUP.Wednesday

• dbbackup\_log.log - 位于 <bo 备份路径>/SHRDisaster\_Backup/Full\_SQLAnWr\_BackUP.<备份时间>

示例: <bo 备份路径>/SHRDisaster\_Backup/Full\_SQLAnWr\_BackUP.Wednesday

 Config\_backup\_log.log - 许可证和配置文件的日志文件, 位于 <bo 备份路径>/SHRDisaster\_ Backup/Full\_Configuration\_BackUP.<备份时间>

示例: <bo 备份路径>/SHRDisaster\_Backup/Full\_Configuration\_BackUP.Tuesday

• customgroup\_backup\_log.log - 所有自定义组 XML 文件的日志文件, 位于 <bo 备份路径 >/SHRDisaster\_Backup/Full\_Configuration\_BackUP.<备份时间>

示例: <bo 备份路径>/SHRDisaster\_Backup/Full\_Configuration\_BackUP.Tuesday

• CAC\_Backup\_log.log - CAC 文件的日志文件, 位于 <bo 备份路径>/SHRDisaster\_Backup/Full\_CAC\_ BackUP.<备份时间>

示例: <bo 备份路径>/SHRDisaster\_Backup/Full\_CAC\_BackUP.Tuesday

要计划备份,请执行以下步骤:

- 1. 以根用户身份登录 SHR 系统。
- E2. 要编辑 crontab 文件,请在命令提示符处键入以下命令: crontab -e
- 3. 向 crontab 文件添加一行,每周调用一次 /opt/HP/BSM/PMDB/DR/Execute\_BO\_FullBackup.sh 脚本。

示例:

0 15 \* \* 1 /opt/HP/BSM/PMDB/DR/Execute\_B0\_FullBackup.sh /root/SHR\_Backup

在上例中,将在每周第一天的 15:00 调用 /opt/HP/BSM/PMDB/DR/Execute\_BO\_FullBackup.sh 脚本,并将数据文件备份存储在 /root/SHR\_Backup 中。

4. 保存 crontab 文件。

crontab 的所有日志文件均位于 /var/mail。

对于管理数据库表

在自定义安装方案中,在主 SHR 服务器上执行以下步骤对管理数据库进行备份。

DB\_Tables\_Backup.sh 脚本支持您备份管理数据库表。计划运行脚本前,必须先修改由 DB\_Tables\_ Backup.sh 使用的 backup\_aggregate\_control.sql 脚本。

#### 任务 1:编辑 backup\_aggregate\_control.sql 脚本

- 1. 使用文本编辑器从 \$PMDB\_HOME/scripts/MgmtDB/Postgres 目录打开 backup\_aggregate\_ control.sql 脚本。
- 2. 找到以下行:

Copy AGGREGATE\_CONTROL TO '<备份文件的路径>/backup\_AGGREGATE\_CONTROL.dat'

- 将 < 备份文件的路径> 替换为要存储管理数据库文件备份的位置。不要指定系统上不存在的目录。
   例如,要将管理数据库文件备份存储到 /tmp/dbtables 目录,请将 < 备份文件的路径> 替换为 /tmp/dbtables。
- 4. 保存文件。
- 5. 从 \$PMDB\_HOME/DR 位置运行 DB\_tables\_backup.sh

可在 backup.AGGREGATE\_CONTROL.dat 中验证数据库备份。

#### 任务 2: 计划运行 DB\_Tables\_Backup.sh 脚本

- 1. 以根用户身份登录 SHR 系统。
- 要编辑 crontab 文件,请在命令提示符处键入以下命令: crontab -e
- 3. 向 crontab 文件添加一行,每天调用一次 /opt/HP/BSM/PMDB/scripts/DR/DB\_tables\_backup.sh 脚本。

示例:

0 15 \* \* \* /opt/HP/BSM/PMDB/scripts/DR/DB\_tables\_backup.sh

在上例中,将在每天 15:00 调用 /opt/HP/BSM/PMDB/scripts/DR/DB\_tables\_backup.sh 脚本。

4. 保存 crontab 文件。

crontab 的所有日志文件均位于 /var/mail。

## 还原 SHR 数据库

还原数据的备份前,必须使用介质在系统上安装 SHR。安装完成后,必须将所有备份数据传输到系统的 本地目录中。

在 Windows 上还原 SHR

对于 Sybase IQ 数据库

在自定义安装方案中,请登录已安装 Sybase IQ 的系统,然后执行以下步骤进行还原:

- 1. 通过执行以下步骤,停止 HP\_PMDB\_Platform\_Sybase 服务:
  - a. 单击"开始">"运行"。将打开"运行"对话框。
  - b. 在"打开"字段中键入"services.msc", 然后按"Enter"键。此时将打开"服务"窗口。
  - c. 在右窗格中,右键单击 "HP\_PMDB\_Platform\_Sybase" 服务,然后单击 "停止"。
- d. 从 Windows 任务管理器中,选择"进程"选项卡,找到 iqsrv15.exe,右键单击该进程并选择 "结束进程"。
- 2. 从数据库文件位置中搜索带有扩展名 .db、.log 和 .iq 的所有文件,并将这些文件移动到系统上的任何其他位置。还原过程将重新创建这些文件。
- 启动 SybaselQ 服务器。在命令提示符处,运行以下命令: start\_iq @%PMDB\_HOME%\config\pmdbConfig.cfg 在单行中键入命令。
- 4. 要连接 Sybase IQ 服务器,请执行以下步骤:
  - a. 在 SHR 系统上, 单击"开始" > "运行"。此时将打开"运行"对话框。
  - b. 在"打开"字段中键入"dbisql",然后按"Enter"键。此时将打开"Interactive SQL"程序 的"Connect"对话框。
  - c. 键入以下内容:
    - 在 "User ID" 字段中, 键入 "dba"
    - 在 "Password" 字段中, 键入 "sql"
    - 在 "Action"中,从下拉列表中选择 "Connect to a running database on this computer"。
    - 。 在 "Server Name"字段中, 键入安装 SHR SybaselQ 数据库的服务器的名称。

**提示:** 可在 pmdbConfig.cfg 文件中找到服务器名称。打开文件。服务器名称是 -n 之后的 文本。

- 在 "Database name" 字段中, 键入 "utility\_db"。
- d. 单击 "Connect"。此时将打开 "Interactive SQL" 窗口。
- 5. 还原完整备份。
  - 在 "SQL Statements" 框中, 键入以下 sql 语句:

RESTORE DATABASE <数据库文件所在位置>FROM <保存备份文件的位置>

例如: RESTORE DATABASE 'E:\SybaseDB\pmdb.db' FROM 'E:\HP-SHR\backup\Full.Sunday'

- 按 F9 或 "Execute all SQL Statement(s)"执行 sql 语句。
- 检查数据库文件是否已还原到以前的数据库文件位置。

例如: pmdb\_user\_main01.iq, pmdb.db, pmdb.iq, pmdb.iqtmp.

提示: 如果您在还原 Sybase 数据库时看到以下错误,请忽略并继续还原过程。

"Unable to start specified database:Illegal character in database alias."

- 执行以下步骤停止 SybaselQ 服务器:
  - 💿 转至任务栏上的通知并搜索 Sybase IQ 图标 🌆 。
  - 右键单击该图标并选择"关闭 <服务器名称>"。
  - 単击"是"。
- 从 "服务" 窗口选择 "HP\_PMDB\_Platform\_Sybase" 服务, 然后单击 "启动"。

6. 在还原完整备份之后,还原增量备份(如果有)。

如果存在多个增量备份文件,则选择并还原最新的增量备份。例如,如果数据库在星期四发生故障,而在上一个星期日已进行完整备份,则必须还原星期日的完整备份文件,然后再还原前一个 星期三进行的增量备份。

• 要在 "SQL Statements" 框中还原增量备份,请键入以下 sql 语句:

RESTORE DATABASE <数据库文件所在位置 >FROM <保存增量备份文件的位置 > 例如: RESTORE DATABASE 'E:\SybaseDB\pmdb.db' FROM 'E:\HP-SHR\backup\Incr\_ sncfull.Wednesday'

- 按 F9 或 "Execute all SQL Statement(s)"执行 sql 语句。
- 检查数据库文件是否已还原到以前的数据库文件位置。

例如: pmdb\_user\_main01.iq, pmdb.db, pmdb.iq, pmdb.iqtmp。

- 执行以下步骤停止 SybaselQ 服务器:
  - 💿 转至任务栏上的通知并搜索 Sybase IQ 图标 🏧 。
  - 右键单击该图标并选择"关闭 <服务器名称>"。
  - 単击"是"。
- 从 "服务" 窗口选择 "HP\_PMDB\_Platform\_Sybase" 服务, 然后单击 "启动"。

对于 SAP BusinessObjects 数据库和文件存储

在自定义安装方案中,请登录已安装 SAP BusinessObjects 的系统,然后执行以下步骤进行还原。

要还原 SAP BusinessObjects 数据库和文件存储,请执行以下步骤:

- 1. 登录 SHR 系统并打开 SAP BusinessObjects Central Configuration Manager。
- 2. 停止 Server Intelligence Agent 和 BusinessObjects Web 服务器。
- 3. 从"服务"窗口,单击"BOE120SQLAW"服务,然后单击"停止"。
- 4. 重命名现有的文件存储文件夹。文件存储的默认位置为 C:\Program Files (x86) \BusinessObjects\BusinessObjects Enterprise 12.0\FileStore。

您可以将其重命名为 FileStore\_old。

5. 运行还原脚本:

Execute\_B0\_FullRestore.bat <B0 完整备份文件存储路径> <B0 完整备份 SQL AnWr 备份文件路径 > <B0 驱动器>

在此实例中:

- FullRestore.bat 位于 %pmdb\_home%\DR。
- <BO 完整备份 SQL AnWr 备份文件路径>是 SAP BusinessObjects 数据库目录(默认路径: E:\Program Files (x86)\Business Objects\SQLAnyWhere12\bin)
- *<BO 完整备份文件存储路径>*是 SAP BusinessObjects 文件存储目录(默认路径: E:\Program Files (x86)\Business Objects\BusinessObjects Enterprise 12.0\FileStore\BO )

例如: E:\HP-SHR\PMDB\DR>Execute\_BO\_FullRestore.bat "E:\BO\_backup\SHRDisaster\_ Backup\Full\_BOFileStore\_BackUP.Friday" "E:\BO\_backup\SHRDisaster\_Backup\Full\_SQLAnWr\_ BackUP.Friday" E:

### 该脚本还将还原许可证、配置、CAC 和自定义文件的备份。

以下是位于 %pmdb\_home%\log 的日志文件:

- SQLAnWr\_Restore.log
- BO\_Restore.log
- Config\_Restore.log 许可证、配置文件和自定义 XML 文件的日志文件。
- CAC\_Restore.log CAC 文件的日志。
- 6. 删除原始 SAP BusinessObjects 服务器:
  - a. 转至 SQL Anywhere 主目录。默认位置为 *<SAP BusinessObjects 安装驱动器>*\Program Files (x86)\BusinessObjects\SQLAnyWhere12\bin。
  - b. 双击 dbisqlc 文件。此时会打开"Connect to SQL Anywhere"窗口。
  - c. 在 "Connect to SQL Anywhere" 窗口中键入以下详细信息:
    - User ID: 键入 SHR 系统的主机名(非 FQDN)
    - Password: 键入 "pmdb\_admin"。
    - 。 从下拉列表中选择 "Start and connect to the running database"。
    - 通过单击 "Browse" 按钮选择数据库文件位置。默认数据库文件位置为 C:\Program Files (x86)\Business Objects\SQLAnyWhere12\bin\BOE120.db。
    - 将 "Database Name" 字段留空。
    - ◎ 服务器名称: BOE120SQLAW\_<SHR 主机名>
    - 选择"Stop database after last disconnect",不要更改其他任何设置。
    - ◎ 单击 "OK"。此时会打开 SQL Anywhere 控制台。
  - d. 在命令窗格中, 键入以下查询:

delete from cms\_infoobjects6 where parentid=16 or parentid=59;

- e. 单击 "Execute"。您将收到一条消息,显示删除的记录数。
- f. 关闭 "Connect to SQL Anywhere" 窗口。
- 7. 新建 Server Intelligent Agent:
  - a. 从"开始"菜单,依次单击"程序">"BusinessObjects XI 3.1">"BusinessObjects Enterprise">"Central Configuration Manager"。此时会打开"中央配置管理器"窗口。
  - b. 在"中央配置管理器"窗口中,记录 Server Intelligence Agent 的名称(显示在括号内)。



- c. 转至 <SAP BusinessObjects 安装目录>\BusinessObjects Enterprise 12.0\win32\_x86。
  默认 SAP BusinessObjects 安装目录为 C:\Program Files (x86)
  \BusinessObjects\BusinessObjects Enterprise 12.0。
- d. 删除所有以\_boe 开头的文件。
- e. 通过运行以下命令删除 Server Intelligence Agent:

sc delete BOE120SIA <名称>

在此实例中, <名称>是您在对于 SAP BusinessObjects 数据库和文件存储 (第 110 页)中记录的 Sever Intelligence Agent 的名称。

将在命令行控制台中显示以下消息:

[SC] DeleteService SUCCESS

- f. 在"中央配置管理器"窗口中单击"刷新",验证是否已删除 Server Intelligence Agent。
- g. 从"服务"窗口, 单击"BOE120SQLAW"服务, 然后单击"启动"。
- h. 在"中央配置管理器"窗口中,右键单击并停止 BusinessObjects Webserver,然后单击"添 加 Server Intelligent Agent"(<sup>國</sup>)。此时会打开"Add Server Intelligence Agent"向导。
- i. 在 "Add Server Intelligence Agent"向导中, 键入 Server Intelligence Agent 的名称, 为端口 键入 "6410",选择 "Create Default Servers"选项,选中 "Recreate Server Intelligence Agent on"复选框,然后单击"Next"。此时会打开"New CMS Configuration"页面。

Add Server Intelligence Agent Wizard					
Server Intelligence Agent Name and Port Configuration Enter the name and port of the new Server Intelligence Agent.					
Name: Test					
Port: 6410					
C Create no servers on the new node					
C Create CMS on the new node					
Create default servers on the new node					
Recreate Server Intelligence Agent on the local host, if it already exists in the CMS system database					
< Back Next > Cancel Help					

j. 在 "New CMS Configuration"页面的 "New CMS Port"文本框中, 键入 "6400"。

Add Server Intelligence Agent Wizard	×
New CMS Configuration Please specify the configuration for the new CMS.	₽
New CMS Port:  6400  CMS System Database Data Source Name:	Specify
I Auditing Database Data Source Name:	Specify
Kext> Ca	ncel Help

- k. 在"CMS System Database..."中, 单击"Specify"。此时会打开"Create Database Driver" 对话框。
- l. 在 "Create Database Driver"对话框中,选择 "SQL Anywhere (ODBC)",然后单击 "OK"。此时会打开 "Select Data Source"窗口。

- m. 在"Select Data Source"窗口中,转至"Machine Data Source",选择"BOE120",然后单击"OK"。
- n. 在"Connect to SQL Anywhere"窗口中,键入 SHR 系统的主机名作为用户 ID, 再键入 SQL Anywhere 数据库密码(pmdb\_admin 是默认密码),然后单击"OK"。请勿更改其他任何设 置。不要选择"Encrypt Password"。
- o. *可选。*启用审核。
  - 在 "Auditing Database Data Source.."复选框下,单击 "Specify"。此时会打开 "Create Database Driver"对话框。
  - 在 "Create Database Driver"对话框中,选择 "SQL Anywhere (ODBC)",然后单击 "OK"。此时会打开 "Select Data Source"窗口。
  - 在 "Select Data Source"窗口中,转至 "Machine Data Source",选择 "BOE120\_ Audit",然后单击 "OK"。
  - 在 "Connect to SQL Anywhere" 窗口中, 键入 SHR 系统的主机名作为用户 ID, 再键入 SQL Anywhere 数据库密码(pmdb\_admin 是默认密码), 然后单击 "OK"。请勿更改其 他任何设置。不要选择 "Encrypt Password"。

备注: 确保对 Administrator(默认用户)而言,密码必须与主设置相同。

- p. 单击"Next"。
- q. 单击"Next"。
- r. 单击"Finish"。这样就创建了一个新的 Server Intelligence Agent。

示例:如果 Server Intelligence Agent 是使用 *test* 名称创建的,则显示名称将为 Server Intelligence Agent (test)。

- s. 双击 Server Intelligence Agent, 在 "Server Intelligence Agent (test) Properties"窗口中选择 "Dependency"。
- t. 此时会打开"Add Dependency"窗口,从列表中选择"BOE120SQLAW",然后单击 "Add",再单击"OK"。
- u. 启动 Server Intelligence Agent 和 BusinessObjects Webserver。
- 8. 启动服务后,执行以下步骤:
  - a. 启动 Central Management Console (CMC)。
  - b. 使用管理员帐户登录 CMC。
  - c. 单击"Servers"。
  - d. 双击 InputFileRepository 服务器。
  - e. 在 "Context" 菜单中, 单击 "Properties"。
  - f. 在 "Temporary Directory"中键入路径。(例如: <BOE 的安装目录>:\Program Files\Business Objects\BusinessObjects Enterprise12.0\FileStore\Input\Temp)
  - g. 在 "File Store Directory"中键入路径。(例如: <BOE 的安装目录>:\Program Files\Business Objects\BusinessObjects Enterprise12.0\FileStore\Input )。
  - h. 单击"Save & Close"。
  - i. 重新启动 InputFileRepository 服务器。
  - j. 对 OutputFileRepository 服务器执行步骤 d 到 i。

对于管理数据库表

在自定义安装方案中,请登录已安装管理数据库的系统,然后执行以下步骤进行还原。 要还原管理数据库表,请执行以下步骤:

- 1. 登录 SHR 系统。
- 2. 从"开始"菜单转至"程序">"PostgreSQL 9.0">"pgAdmin III"。
- 3. 提供密码 PMDB92\_admin@hp 连接到数据库。通过单击 sql 图标启动 sql 查询分析器。



### 4. 运行以下查询还原数据库表:

Delete From dwabc.aggregate\_control

COPY dwabc.aggregate\_control from '*<备份文件的路径>*\\backup\_AGGREGATE\_CONTROL.dat' 在此实例中, *<备份文件的路径>* 是放置管理数据库表的备份的目录。 例如: COPY dwabc.aggregate\_control from 'E://bo\_backup//backup\_AGGREGATE\_CONTROL.dat'

在 Linux 上还原 SHR

对于 Sybase IQ 数据库

在自定义安装方案中,请登录已安装 Sybase IQ 的系统,然后执行以下步骤进行还原。

备注:执行还原前,请确保磁盘上有足够的可用空间。

要还原 Sybase 数据库,请执行以下步骤:

- 1. 停止 HP\_PMDB\_Platform\_Sybase 服务:
  - cd /etc/init.d
  - service HP\_PMDB\_Platform\_Sybase stop
- 2. 运行此命令: ps -ef|grep iqsrv15

记录命令输出显示的进程 ID。

- 3. 通过在 <pid> 中输入进程 ID 来运行此命令: kill -9 <pid>
- 4. 从数据库文件位置中搜索扩展名为 .db、 .log 或 .iq 的所有文件,并将这些文件移动到系统上的任何 其他位置。还原过程中将重新创建这些文件。
- 启动 SybaselQ 服务器。在命令提示符处,运行以下命令: start\_iq @/opt/HP/BSM/PMDB/config/pmdbConfig.cfg 在单行中键入命令。
- 6. 连接到 SybaselQ 服务器:

dbisql -nogui -c "uid=dba;pwd=sql;dbn=utility\_db;eng=<服务器名称>;commlinks=tcpip(host=<主机 名>;port=21424)"

示例:

dbisql -nogui -c "uid=dba;pwd=sql;dbn=utility\_db;eng=abc;commlinks=tcpip (host=abc.com;port=21424).

7. 还原相同路径/驱动器上的完整备份:

在 "SQL Statements" 框中, 键入以下 sql 语句:

RESTORE DATABASE <数据库文件所在位置> FROM <保存备份文件的位置>

例如:

RESTORE DATABASE '/root/SHR\_Sybase/pmdb.db' FROM '/root/HPSHR/backup/Full.Sunday'

### 提示: 如果您在还原 Sybase 数据库时看到以下错误,请忽略并继续还原过程。

"Unable to start specified database:Illegal character in database alias."

8. 运行以下命令,还原不同路径/驱动器上的数据库

RESTORE DATABASE <数据库文件所在位置> from <保存备份文件的位置> RENAME IQ\_SYSTEM\_MAIN TO <pmdb.iq 的路径> RENAME IQ\_SYSTEM\_TEMP TO <pmdb.iqtmp 的路径>

RENAME pmdb\_user\_main TO <pmdb\_user\_main01.iq 的路径>

确保 pmdb.db 的路径存在。

同时运行上述所有命令。

 在还原完整备份之后,还原增量备份(如果有)。 如果存在多个增量备份文件,则选择并还原最新的增量备份。 要还原相同路径/驱动器上的增量备份,请在 "SQL Statements" 框中键入以下 sql 语句: RESTORE DATABASE<数据库文件所在位置>FROM<保存增量备份文件的位置> RENAME IQ\_SYSTEM\_MAIN TO <pmdb.iq 的路径> RENAME IQ\_SYSTEM\_TEMP TO <pmdb.iqtmp 的路径> RENAME pmdb\_user\_main TO <pmdb\_user\_main01.iq 的路径>

- 10. 停止和启动 Sybase 服务:
  - service HP\_PMDB\_Platform\_Sybase stop
  - service HP\_PMDB\_Platform\_Sybase start
- 对于 SAP BusinessObjects 数据库和文件存储

在自定义安装方案中,请登录已安装 SAP BusinessObjects 的系统,然后执行以下步骤进行还原。

要还原 SAP BusinessObjects 数据库和文件存储,请执行以下步骤:

- 1. 在安装 SAP BusinessObjects 的系统上复制 SAP BusinessObjects 数据库和文件存储的备份。该备 份还包含许可证、配置、CAC 和自定义文件的备份文件。
- 2. 以根用户身份登录系统。
- 3. 运行以下命令停止 Web 服务器:

sh /opt/HP/BSM/BO/bobje/tomcatshutdown.sh

- 通过运行以下命令,切换到 SAP BusinessObjects 管理员: su - SHRBOADMIN
- 运行以下命令停止所有 Server Intelligence Agent 服务器: sh /opt/HP/BSM/B0/bobje/stopservers
- 停止 SQL Anywhere 服务: sh /opt/HP/BSM/BO/bobje/sawstop.sh 提示输入密码时,请指定 SQL Anywhere 数据库密码。
- 通过运行以下命令备份所有 SQL Anywhere 数据库文件:
  cp /opt/HP/BSM/B0/bobje/SQLAW/Bin/\*B0E120\* <备份路径>
  在此实例中, <备份路径>是要备份现有 SQL Anywhere 数据库文件的目录。
- 8. 通过运行以下命令切换到根用户:

su root

9. 复制 SAP BusinessObjects 数据库文件备份(已在对于 SAP BusinessObjects 数据库和文件存储(第 106 页)中)并执行以下操作:

cd /opt/HP/BSM/B0/bobje/SQLAW/Bin

cp <bo 备份路径>/SHRDisaster\_Backup/Full\_SQLAnWr\_BackUP.Wednesday/\*B0E120\*

键入 y 覆盖现有文件。

- 10. 运行以下命令授予 SAP BusinessObjects 用户足够的权限:
  - chown SHRBOADMIN:root \*BOE120\*

chmod 755 \*BOE120\*

- 11. 确保以 SHRBOADMIN 用户而非根用户身份登录。
  - su SHRBOADMIN
- 12. 启动 SQL Anywhere 服务。执行以下命令来启动 SQL Anywhere。

sh \$PMDB\_HOME/../BO/bobje/sawstartup.sh 您将看到以下消息: STARTING SQL AnyWhere12 SERVER

SQL Anywhere Start Server In Background Utility Version 12.0.1.3457

13. 通过运行以下命令新建 Server Intelligence Agent:

sh /opt/HP/BSM/BO/bobje/serverconfig.sh

将在命令行控制台中打开 SAP BusinessObjects 向导。

SAP	Busines	sObjects					
What would you	like to	do?					
1 - Add a Serv	ver Intel	ligence Age	ent				
2 - Delete a S	erver In	telligence	Agent				
3 - Modify a S	erver In	telligence	Agent				
4 - List all S	erver In	telligence	Agents	in	the	config	file
[quit(0)]							
[4]1							

14. 键入"1",然后按"Enter"键。



15. 键入"3",然后按"Enter"键。

	SAP B	usines	ssOk	oject	13			
Please en	ter the	name	of	the	new	Server	Intelligence	Agent.
[back(1)/	quit(0)	]						
[SHRLR02]	SHRM2							

16. 指定代理的名称(作为最佳实践,请键入系统的主机名作为代理的名称),然后按 "Enter"键。



17. 键入 "6400" 作为端口号, 然后按 "Enter" 键。



18. 键入"2"(默认服务器),然后按"Enter"键。



19. 键入 "6400" 作为端口号, 然后按 "Enter" 键。



20. 键入 "2" (SQL Anywhere), 然后按 "Enter" 键。



21. 按 "Enter" 键 (默认选择正确的服务器)。



22. 按 "Enter" 键 (默认选择正确的用户名)。



23. 键入密码(请记录以供将来参考),然后按 "Enter"键。



24. 选择 "Yes", 然后按 "Enter" 键。



25. 键入 "2" (SQL Anywhere), 然后按 "Enter" 键。



26. 键入 ODBC 数据源名称, 然后按 "Enter" 键。

数据源名称的格式如下:

*<代理名称>*BOE120\_Audit

<代理名称>是您在步骤 14 中选择的名称。



27. 按 "Enter" 键 (默认选择正确的用户名)。



28. 键入密码(请记录以供将来参考),然后按"Enter"键。



- 29. 按 "Enter" 键。默认选择正确的用户 (Administrator)。
- 30. 提示输入密码时,请按 "Enter"键。



- 31. 键入 "1" (secEnterprise), 然后按 "Enter" 键。
- 32. 键入 "yes", 然后按 "Enter"键。

33. 按 "Enter" 键。



- 34. 键入"4", 然后按"Enter"键。您将看到所有 Server Intelligence Agent 的列表。
- 35. 键入"0"退出,然后按"Enter"键。您将看到以下消息:"Thank you for choosing SAP BusinessObjcets..."
- 36. 运行以下命令启动新添加的代理:

sh /opt/HP/BSM/BO/bobje/startservers

- 37. 运行以下命令:
  - a. cd /opt/HP/BSM/BO/bobje
  - b. ./ccm.sh -updateobjects -cms <SHR 主机名>:6400。

如果您有 CCM 的密码,则运行以下命令:

./ccm.sh -updateobjects - cms SHR\_hostname>:6400 -username Administrator -password <管理 员密码> Creating session manager... Logging onto CMS... Creating infostore... Objects requiring update: 0 Adding objects... CMS Data Source setup finished.

### 对于管理数据库表

在自定义安装方案中,请登录已安装管理数据库的系统,然后执行以下步骤进行还原。

- 1. 运行以下命令启动 PgAdminIII:
  - a. cd \$PMDB\_HOME/../Postgres/bin
  - b. ./psql -U pmdb\_admin -d dwabc -p 21425
- 2. 提供在安装后期间配置的密码连接到数据库。
- 3. 启动 sql 查询分析器
- 4. 运行以下查询还原数据库表:

从 aggregate\_control 删除

COPY aggregate\_control from '<备份路径>/backup\_AGGREGATE\_CONTROL.dat'; 在此实例中, <备份路径>是放置管理数据库文件的备份的目录。



# 附录 A: 针对 SHR 的 SiteScope 监控器

### 下表列出了用于收集虚拟化度量的监控器。

监控器名称	计数器	度量名称
VMware Performance	HostSystem\state	hardware.memorySize
VMware Performance	HostSystem\state	summary.hardware.numCpuCores
VMware Performance	HostSystem\state	summary.hardware.cpuMhz
VMware Performance	HostSystem\state	summary.hardware.numNics
VMware Performance	HostSystem\Realtime\sys	uptime.latest[]
VMware Performance	HostSystem\Realtime\mem	usasge.average[]
VMware Performance	HostSystem\Realtime\mem	consumed average[]
VMware Performance	HostSystem\Realtime\cpu	usage.average[]
VMware Performance	HostSystem\Realtime\cpu	ready.summation[]
VMware Performance	HostSystem\Realtime\disk	usage.average[]
VMware Performance	HostSystem\Realtime\disk	read.average[]
VMware Performance	HostSystem\Realtime\disk	write.average[]
VMware Performance	HostSystem\Realtime\net	received.average[]
VMware Performance	HostSystem\Realtime\net	transmitted.average[]
VMware Performance	HostSystem\Realtime\net	packetsRx.summation[]
VMware Performance	HostSystem\Realtime\net	packetsTx.summation[]
VMware Performance	HostSystem\Realtime\net	usage.average[]
VMware Performance	Virtual Machine\state	config.hardware.memoryMB
VMware Performance	Virtual Machine\state	config.cpuAllocation.shares.shares
VMware Performance	Virtual Machine\state	config.hardware.numcpu
VMware Performance	Virtual Machine\state	config.memoryAllocation.reservation
VMware Performance	Virtual Machine\state	config.memoryAllocation.limit
VMware Performance	Virtual Machine\state	config.cpuAllocation.reservation
VMware Performance	Virtual Machine\state	config.cpuAllocation.limit

监控器名称	计数器	度量名称
VMware Performance	Virtual Machine\Realtime\sys	uptime.latest[]
VMware Performance	Virtual Machine\Realtime\mem	usage.average[]
VMware Performance	Virtual Machine\Realtime\mem	consumed.average]
VMware Performance	Virtual Machine\Realtime\mem	active.average[]
VMware Performance	Virtual Machine\Realtime\mem	overhead.average[]
VMware Performance	Virtual Machine\Realtime\mem	swapin.average[]
VMware Performance	Virtual Machine\Realtime\mem	swapout.average[]
VMware Performance	Virtual Machine\Realtime\mem	vmmemctltarget.average]
VMware Performance	Virtual Machine\Realtime\mem	usage.average[]
VMware Performance	Virtual Machine\Realtime\mem	ready.summation[]
VMware Performance	Virtual Machine\Realtime\mem	usagemhz.average[]
VMware Performance	Virtual Machine\Realtime\mem	wait.summation[]
VMware Performance	Virtual Machine\Realtime\mem	ready.summation[]
VMware Performance	Virtual Machine\Realtime\mem	usage.average[]
VMware Performance	Virtual Machine\Realtime\mem	read.average[]
VMware Performance	Virtual Machine\Realtime\mem	write.average[]
VMware Performance	Virtual Machine\Realtime\mem	received.average[]

监控器名称	计数器	度量名称
VMware Performance	Virtual Machine\Realtime\mem	transmitted.average[]
VMware Performance	Virtual Machine\Realtime\mem	packetsRx.summation[]
VMware Performance	Virtual Machine\Realtime\mem	packetsTx.summation[]
VMware Performance	Virtual Machine\Realtime\mem	usage.average[]

下表列出了用于收集系统管理度量的监控器。

监控器名称	计数器	度量名称
Windows		
Windows Resources	内存	内存\页面输出量/秒
Windows Resources	内存	内存\正在使用的已提交字 节数百分比
Windows Resources	网络接口	已接收包数/秒
Windows Resources	网络接口	已发送包数/秒
Windows Resources	网络接口	已接收字节数/秒
Windows Resources	网络接口	已发送字节数/秒
Windows Resources	网络接口	包数/秒
Windows Resources	网络接口	网络接口\字节总数/秒
Windows Resources	物理磁盘	物理磁盘\_Total\磁盘字 节数/秒
Windows Resources	物理磁盘	磁盘字节数/秒
Windows Resources	物理磁盘	磁盘读取字节数/秒
Windows Resources	物理磁盘	磁盘写入字节数/秒
Windows Resources	系统	系统\处理器队列长度
Windows Resources	系统	系统运行时间
内存	N/A	可用内存 (MB)
内存	N/A	已用百分比

监控器名称	计数器	度量名称
СРИ	N/A	利用率
СРИ	N/A	cpu 利用率#
Unix		
Unix Resources	文件系统	容量
Unix Resources	文件系统	kbytes
Unix Resources	文件系统	使用百分比
Unix Resources	文件系统	已使用
Unix Resources	文件系统	容量
Unix Resources	文件系统	已使用
Unix Resources	文件系统	已用百分比
Unix Resources	文件系统	(1024 块)-(可用)
Unix Resources	网络接口	包数
Unix Resources	网络统计信息	网络统计信息\lpkts
Unix Resources	网络统计信息	网络统计信息\0pkts
Unix Resources	网络接口	接收字节数
Unix Resources	网络接口	传输字节数
Unix Resources	网络接口	输入包数
Unix Resources	网络接口	输出包数
Unix Resources	网络接口	rbytes
Unix Resources	网络接口	obytes
Unix Resources	队列长度	队列长度\runq-sz
Unix Resources	队列统计信息计算机\状 态	队列统计信息\runq-sz
Unix Resources	运行时间	运行时间\运行时间

## 附录 B: 安装 Xcelsius

Xcelsius 报告是使用 SAP BusinessObjects Xcelsius Enterprise 工具创建的基于 Flash 的交互式报告。要 在 SHR 中创建基于 Flash 的 Xcelsius 报告,必须安装 SHR 安装介质中的 Xcelsius 应用程序。Xcelsius 对于查看 SHR 报告而言并非是必需的。因此是可选安装。

备注: 作为基础, Microsoft Excel 是 Xcelsius 的先决条件。

## 硬件和软件要求

有关 Xcelsius 2008 Service Pack 5 的硬件和软件要求的列表,请从 SAP 参阅其文档。

### 安装 Xcelsius(可选)

用于安装 Xcelsius 2008 Service Pack 5 的 setup 文件随 SHR 安装介质一起提供。

请执行以下步骤获取 setup 可执行文件:

- 1. 在 SHR 安装介质上,浏览到 \packages 文件夹。
- 2. 选择 Xcelsius.zip 文件,将其复制到所选位置,然后提取文件内容。
- 3. 在提取的文件夹中, 浏览到 \Xcelsius\_2008\_SP5 文件夹, 然后运行 setup 可执行文件。

有关安装的详细信息,请参阅 SAP 提供的《SAP BusinessObjects Xcelsius 2008 Installation Guide》。

# 发送文档反馈

如果您对本文档有任何意见或建议,可以通过电子邮件联系文档团队。如果此系统上已配置电子邮件客 户端,请单击上面的链接,将打开一个电子邮件窗口,其主题行中包含以下信息:

#### 有关配置指南(Service Health Reporter 9.40) 的反馈

您只需在电子邮件中添加反馈然后单击"发送"即可。

如果没有可用的电子邮件客户端,请将以上信息复制到 Web 邮件客户端上的新邮件中,并将您的反馈 发送到 docfeedback@hp.com。

非常感谢您的反馈!